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ΠΡΟΤΑΣΕΙΣ ΤΟΥ Δ.Σ. ΒΕΡΡΟΙΑΣ ΓΙΑ ΤΗΝ 
ΑΘΛΗΤΙΚΗ ΥΠΟΔΟΜΗ ΤΗΣ ΠΟΛΗΣ ΜΑΣ

Το Δημοτικό Συμβούλιο Βερροιας. 
οτην συνεδρίαση της 20ης - 12 - 
2000. στα πλαίσια του Προγράμμα­
τος 'ΕΛΛΑΔΑ 2004'· που εξαγγέλθη­
κε απο το Υφυπουργείο Αθλητισμού, 
μετά απο Διάλογο, κι οφου ελαβε υ­
πόψη του. την εμπεριστατωμένη Ει­
σήγηση του Δήμαρχου Βερροιεων 
Κου Ιωάννη Χασιωτη. για την Κατά­
ρτιση Προγράμματος Αθλητικών Υ­
ποδομών του Δήμου Βερροιας. ενε- 
κρινε κατα πλειοψηφια τα ακόλου­
θα:

1. Ολοκλήρωσή του Ε Α Κ. Βερ- 
ροιας "Δημητριος Βικελας"

2 Ολοκλήρωσή του Αθλητικού 
Πυρήνα Ράχης.

3 Ολοκλήρωσή της αθλητικής υ­
ποδομής του Μπασκετ της Ελιάς

4. Εξοπλισμός του Φιλιππειου 
Γ υμναστηριου.

5. Ολοκλήρωσή του Αθλητικού
Πυρήνα Προμηθέα.

6. Δημιουργία Δημοτικού Αθλητι­
κού Πυρήνα στην περιοχή Κάτω Ε­
λιά.

7. Δημιουργία Δημοτικού Αθλητι­

κού Πυρήνα Γεωργιανών
8. Την ενίσχυση των Αθλητικών Ε­

γκαταστάσεων στα Δημοτικά Δια­
μερίσματα

9 Βελτίωση της υποδομής του 
Χιονοδρομικού Κέντρου Σελιου

10. Δημιουργία Κέντρου Προετοι­
μασίας Αθλητικών Ομάδων στο Χιο­
νοδρομικό Κέντρο Σελιου.

11. Κατασκευή Υπαίθριου Σκοπευ­
τηρίου.

ΣΥΝΕΔΡΙΑΖΕΙ ΤΟ 

Δ.Σ. ΒΕΡΡΟΙΑΣ
Λ k s A ·

Την ερχόμενη Δεύτερα 
1 1 12 2000. στις 3 μ μ., συνε­
δριάζει. σε τακτική συνεδρίαση, 
και στην Αίθουσα Συνεδριάσεων 
του. το Δημοτικό Συμβούλιο 
Βερροιας. με 44 θέματα ημερή­
σιας διάταξης.

Το Δ Σ. του ΙΣΗ στην συνεδρίαση 
του της 7 11.2000 αφού εξητασε το 
ΑΠ.: 16636 1 9.2000 έγγραφο της Ε­
λληνικής Ποδοσφαιρικής Ομοσπο­
νδίας με το οποίο ζητείται παρέμβα­
ση του ΙΣΗ προς τους Ελεγκτές 
Ιατρούς των Ταμείων να εγκρίνουν 
εις βάρος των Ταμείων τις Εργαστη­
ριακές Εξετάσεις που απαιτούνται 
για την έκδοση ΚΑΡΤΑΣ ΥΓΕΙΑΣ Α­
ΘΛΗΤΗ δυνάμει του Ν 2725 1999. α­
ποφάσισε ομοφωνα τα ακόλουθα:

1 Γνωστοποιεί οτι Προγράμματα 
Προληπτικών Εξετάσεων απο τα Α­
σφαλιστικό Ταμεία δεν εφαρμόζο­
νται πλην αυστηρως καθοριζόμενων 
περιπτώσεων στις οποίες δεν εντάσ­
σονται οι απαιτουμενες για την Κα- 
ρτα Υγείας Δθλητη Ως εκ τουτου η 
έκ μέρους των Ιατρών Ελεγκτών έ­
γκριση αυτών των Εργαστηριακών 
Εξετάσεων εις βάρος των Ταμείων 
τους θα ετυγχανε παράνομη με όλες 
τις εις βάρος τους συνεπειες έναντι
των οποίων ο ΙΣΗ δεν θα μπορούσε 
να προσφέρει καμία κάλυψη.

2 Διακηρύσσει την απόλυτη ανα­
γκαιότητα διενεργειας των Εξετά­
σεων ως απαραίτητο στοιχείο συ­
μπλήρωσής της Καρτας Υγείας Α­
θλητή. Το θλιβερό φαινόμενό που 
παρατηρειται με την απώλεια ζωων

αθλουμενων οι οποίοι δεν γνώριζαν 
το πρόβλημα υγείας τους, πρεπει να 
σταματήσει.

3. Ζητάει την άμεση εξασφάλιση 
των απαραίτητων πόρων τοσο απο 
την Πολιτεία οσο και απο την ΕΠΟ 
ώστε ο θεμελιώδης Νομος 2725 1999 
να υλοποιηθεί σε όλες του τις παρα­
μέτρους. Δεν είναι δυνατόν την στι­
γμή που η Κοινή Γνώμη παρακολου­
θεί με εύλογη απορία τον απροκάλυ­
πτο χορο δισεκατομμυρίων στον χώ­
ρο του Ποδοσφαίρου να μην διατί­
θενται στοιχειώδη κονδύλια για την 
Ιατρική Πρόληψη και παρακολούθη­
ση των Αθλητών.

ΗΜΠΑΝΓΑΤΟΥΒ’ΣΙ 
ΣΤΟ ΓΗΡΟΚΟΜΕΙΟ ΜΑΣ

Απο το Β' Σ Σ ανακοινώνε­
ται οτι στις 11 Δεκεμβρίου και 
ωρα 13 00 στα πλαίσια της κοι­
νωνικής προσφοράς του Στρα­
τού θα πραγματοποιηθεί στο Γη­
ροκομείο Βερροιας ψυχαγωγική 
εκδήλωσή με τη συμμέτοχη της 
Στρατιωτικής Μουσικής του Β' 
Σώματος Στρατού

ι______________________________

0 ΑΓΙΟΙ ΝΙΚΟΛΑΟΣ ΤΗΣ ΓΟΥΡΝΑΣ

Προχθές Τετάρτη. Εορτή του Αγιου Νικολάου, λειτούργησε χάρη των 
Πιστών Βερροιεων και ο Ναός του Αγιου Νικολάου της Γουρνας. στην Οδο Λ. 
Παστερ. Πρόκειται για εναν απο τους πιο Ομορφους Ναούς της πόλης μας. 
που λειτουργεί ¡δυστυχώς) μονο (:) την Ημερα της Εορτής του Αγιου (6 
Δεκεμβρίου). Ο Ναός, απο τον 15ο η 16ο οι., πήρε την μορφή της Τρικλιτης 
Βασιλικής που εχει εως και σήμερα. Στο Ναρθηκα του Ναού υπάρχει εντυπω­
σιακή τοιχογραφία της Βερροιωτισσας Αρχόντισσας Βασιλως με σχετική 
επιγραφή. Οι τοιχογραφίες του Ναού χρονολογούνται απο τις αχες του 16ου 
εως τον 17ο αι. και είναι πολύ ενδιαφέρουσες. Ο Ναός του Αγιου Νικολάου 
της Γουρνας είναι ένας απο τους επτά Ναούς του Αγιου των Ναυτικών που 
υπαρχουν στην ηπεριωτικη Βερροια ! (Πληροφορίες + φωτο. απο το βιβλίο 
του Θωμά Γαβριηλιδη "ΠΡΟΣΚΥΝΗΜΑ ΣΤΑ ΙΕΡΑ ΤΗΣ ΘΕΟΣΩΣΤΟΥ ΠΟΛΕΩΣ 
ΒΕΡΟΙΑΣ", σελ. 226. Εκδοση της Θρακικης Εστίας Βέροιας Βέροια 1996).

ΕΝΤΥΠΩΣΙΑΚΗ ΠΑΡΑΣΤΑΣΗ ΑΠΟ 
ΤΟ ΜΑΥΡΟ ΘΕΑΤΡΟ ΤΗΣ ΠΡΑΓΑΣ
Παγκόσμια Ποεμιερα εκανε στην 

Βερροια. την περασμένη Τρίτη 5 
Δεκεμβρίου, το Μαύρο θέατρο της 
Πραγας Ta fantastika με τον Μα­
γικό Αυλό του Μοτσαρτ. εντυπω­
σιάζοντας το φιλότεχνό κοινο της 
πόλης μας!

Ηταν μια εκπληπτικη παρασταση 
βασισμένη σε μουσικά θέματα του 
Μοτσαρτ που ήρθε στην πόλη μας 
στον ΧΩΡΟ ΤΕΧΝΩΝ, στο πλαίσιο 
της Αμφικτιονίας Πολιτισμού!

Το Μαύρο θέατρο της Πραγας Ta 
fantastika προήλθε απ τη συνένω­
ση δυο ομοειδων Ομάδων Μαυρου 
Θέατρου: της Ομάδάς "Ta fan­
tastika'' του Petr Kratochvil και της 
"Pan Optikum" του Pavel Marek.

Η ομαδα δημιουργεί θεαματα μι­
κτών τεχνικών, στις οποίες ιδιαίτερο 
ρολο παίζουν η μουσική οι ήχοι, ο 
χορος και η μιμική Εχει επινοήσει 
ενα σύστημα ιπτάμενης κίνησης κι 
εχει ενσωματώσει στα θεαματα της 
τεχνικές κινούμενων σχεδίων, τρισ­
διάστατες τεχνικές, καθώς και βί­
ντεο. Βασικό χαρακτηριστικό είναι η 
καταμαυρη σκηνη και ο υπεριώδης 
φωτισμός.

Το Μαύρο Θέατρο της Πραγας Τβ 
εχει περιοδεύσει σε πολ­

λές χώρες της Ευρώπης, της 
Αμερικής και της Ασιας. οπού συνά­
ντησε τον ενθουσιασμό του κοινού
και των κριτικών.

ΕΚΦΡΑΣΗ ΣΥΛΛΥΠΗΤΗΡΙΩΝ ΑΠΟ ΤΟ ΑΣ.
ΓΙΑ ΔΥΟ ΑΝΘΡΩΠΟΥΣ ΠΟΥ ΥΠΗΡΕΤΗΣΑΝ ΤΗΝ ΤΑ.

ΕΓΚΡΙΘΗΚΑΝ ΤΑ ΠΡΩΤΑ ΕΡΓΑ ΓΙΑ ΤΟ ΝΟΜΟ
ΑΠΟ ΤΟ ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΚΟ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟ Κ.Μ.

ΘΕΣ ΝΙΚΗ 5 (Π.Κ.Μ.)
Με αφορμή δημοσιεύματα του

Τυπου στο Νομο Ημαθίας που έχουν 
σχέση με την πρόσφατη συνεδρίαση 
του Περιφερειακού Συμβουλίου Κε­
ντρικής Μακεδονίας, ο Γενικός Γρα- 
μματεας της Περιφέρειας Κος Βασί­
λης Βαλοσοπουλος δήλωσε:

"Κατα την πρόσφατη συνεδρίαση 
του Περιφερειακού Συμβουλίου 
Κεντρικής Μακεδονίας εγκριθηκαν 
τα πρώτα έργα για το Νομο Ημαθίας 
μέσα απο το Περιφερειακό Επιχει­
ρησιακό Πρόγραμμα και είναι υψους 
6 δισεκατομμυρίων 220 εκατομμυ­
ρίων δραχμών.

Οσον αφόρα τον Τομέα των Μετα­
φορών σας ενημερώνουμε οτι η 
"Εγνατια Οδός A Ε εκτελει υψ-ους 
75 δισεκατομμυρίων δραχμών και 
συγκεκριμένα για το Τμήμα Λευ-κο- 
πετρα - Βερροια - Κουλουρά έργα 
υψους 57 δισεκατομμυρίων και για 
το Τμήμα Κουλουρά - Κλειδί έργα 
υψους 18 δισεκατομμυρίων δραχ­
μών.

Επίσης στο Νομο Ημαθίας υπάρχει 
χρηματοδότηση έργων του ΟΣΕ μέ­
σω Τομεακων Προγραμμάτων του 
Υπουργείου υψους 1 δισεκατομμυρί­
ου. 200 εκατομμυρίων δραχμών.

Ηδη έχουν εγκριθει στο πλαίσιο 
του Γ Κοινοτικού Πλαισίου Στήριξής

Ι
εδω και μεγάλο χρονικό διάστημά 
δυο Εργα Μεταφορών ευθυνης της 
Νομαρχιακής Αυτοδιοίκησης Ημα-

Θιας
Η Γεφυρα Αλιάκμονα υψους 1 δι­

σεκατομμυρίου 200 εκατομμυρίων 
δραχμών στην Κουλουρά Μελικής.

Η Γ εφυρα Τ 66 επι της Οδού Δο- 
βρα - Ειρηνουπολης 500 εκατομμυ­
ρίων δραχμών, τα οποία όμως δεν 
έχουν ακόμη ξεκινήσει.

Επίσης εχει εγκριθει και η κατα­
σκευή της Δυτικής Παράκαμψης 
Βερροιας. υψους 850 εκατομμυρίων 
δραχμών, έργο το οποίο και εκτελει- 
ται.

Οσον αφόρα το Τμήμα Ναουσας - 
Σκυδρας μήκους 24.5 χιλιομέτρων 
να σας γνωρίσουμε οτι δεν παρου­
σιάζει μελετητική ωριμότητα, ώστε 
να ενταχθει αμεσα η κατασκευή του.

Η Περιφέρεια Κεντρικής Μακεδο­
νίας χρηματοδοτεί μεσω του Β ΚΠΣ 
τη Μελετη με 335 εκατομμύρια 
δραχμές και μεσω του Γ ΚΠΣ με 290 
εκατομμύρια δραχμές.

Το πρώτο Τμήμα του δρομου μή­
κους 10 χιλιομέτρων απο τον Κομβο 
Μακροχωριου εως τον Κομβο 
Ναουσας κοστους 10 δισεκατομμυ­
ρίων δραχμών θα εχει ολοκληρωμέ­
νες Μελετες το τέλος του 2001 
Εκκρεμει η έγκριση Μελετης 
Περιβαλλοντικών Επιπτώσεων στο 
Νομαρχιακό Συμβούλιο Ημαθίας.

Το δεύτερο Τμήμα του δρομου κο­
στους 20 δισεκατομμυρίων δραχμών 
θα μελετηθεί με νεα Μελετη που

Συνεχεία στην 4η σελίδα

ΙΗΜΕΙΜΕΙΙ ΑΡΧΕΙΟΥ
Βασ. Δ. Ζώττου: Περί Ναουσης

Με αφορμή δυο ξαφνικούς θα­
νάτους Συμπολιτών μας που υπη­
ρέτησαν επι σειρά ετών την 
Τοπική Αυτοδιοίκηση, το Δημο­
τικό Συμβούλιο Βερροιας εξε- 
φρασε προς τις Οικογένειες τους 
τα ειλικρινή του Συλλυπητήρια

Πρόκειται για τους Μιλτιάδη 
Μαυριδη και Δημητριο Παπουλι- 
δη. που έφυγαν πρόσφατα κι 
εντελώς ξαφνικα απο κοντά μας.

Τα Συλλυπητήρια Μηνύματα 
του Δ.Σ Βερροιας έχουν ως
έξης:

* "Το Δημοτικό Συμβούλιο 
Βερροιας εκφράζει τα ειλικρινή 
του Συλλυπητήρια στην Οικογέ­
νεια του ΜΙΛΤΙΑΔΗ ΜΑΥΡΙΔΗ 
Για τον αδοκητο θανατο του ξε­
χωριστού Συμπολίτη μας.

Ο ΜΙ Λ ΤΙ ΑΔΗΣ ΜΑ ΥΡΙΔΗΣ υπή­
ρξε Δημοτικός Σύμβουλος και 
Αντιδημαρχος Βερροιας. υπηρε­
τώντας την πόλη και τους Συ­
μπολίτες μας επι σειρά ετών

Η προσφορά του στα Κοινά, 
μέσα απο τους Δημοκρατικούς 
Αγώνες, αποτελεί σημείο αναφο­
ράς για μια γένια Πολιτών που 
υπηρέτησε με αυταπάρνηση την 
Τοπική Αυτοδιοίκηση και τους 
Δημοκρατικούς Θεσμούς".

9 ·

• "Το Δημοτικό Συμβούλιο 
Βερροιας εκφράζει τα ειλικρινή 
του Συλλυπητήρια στην Οικογέ­
νεια του ΔΗΜΗΤΡΙΟΥ ΠΑΠΟΥ- 
ΛΙΔΗ Για τον αδοκητο Θανατο 
του Συμπολίτη μας.

Ο ΔΗΜΗΤΡΙΟΣ ΠΑΠΟΥΛΙΔΗΣ 
υπήρξε επι σειρά ετών βασικό 
Στέλεχος των Συνοικιακών Συμ­
βουλίων και Θερμός υποστηρι- 
κτης του Θεσμού.

Με. τον μειλίχιο χαρακτήρα 
του βοηθούσε παντα στην προώ­
θηση λύσεων υπηρετώντας με 
αυταπάρνηση την Τοπική Αυτο­
διοίκηση και την Τοπική Κοινω­
νία”.

"ανθίζει" τις Νύχτες τον Χειμώνα!!
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ΠΕΡΙ ΔΙΑΙΤΗΣ
Κύριε Εκδοτα,
Ο Κοσμος να χαλασει. Εγω θα συνεχισω να Εξ-ασκω το

Συνταγματικό Μου Δικαίωμα, της Κρεατοφαγίας’’!
Με σεβασμό

ΚΑΙΡΟΣΚΟΠΟΣ

Στο τρίτο αυτό Σημείωμα με ειδή­
σεις. απο το "Στρατιωτικόν Δρομο- 
λογιον του Ζωττου. Μολοσσου. πα­
ρουσιάζουμε τα στοιχεία που παρέ­
χει στις σσ 265-2-69 για την Ιστορική 
και Ηρωική Ναουσα. την δευτεοη 
πόλη του Νομού Ημοθιας

Χρονικοί περιορισμοί δεν μου πα­
ρέχουν την άνεση για σχολιασμό 
των στοιχείων του Ηπειρωτη "ιστο­
ρικού'. ούτε και γνωρίζω αν άλλος 
Ερευνητής εχει παλαιοτερα εντοπι 
σει τις σχετικές αναφορές. Ισως α­
κόμα να λεχθεί οτι κάποιο άλλο, να- 
ουσαικο. έντυπο θα ήταν πιο κατάλ­
ληλο για την δημοσίευση τους Υ­
στερα όμως απο κάποιο σκέψη, κρι- 
θηκε προτιμότερο και το παρόν να 
δημοσιευτεί μαζί, στο ίδιο έντυπο, 
ώστε να υπάρχει μια συνεχεία Αυτό 
φυσικά δεν αποκλείει υστέρα απο 
τις απαραίτητες συνεννοήσεις την 
αναδημοσίευση του σε έντυπο της 
γειτονος. σχολιασμένο απο καλυτέ­
ρους γνωστές των γεγονότων

Διαόαζοντας το κείμενο, συνειρμι­
κά αναλογιζεται ο Αναγνώστης τον 
φιλικό τονο που το διαπνεει προς 
τους, κατα μια άποψη. Ηπειρωτες 

κατοίκους Ναουσαιους

Του Μονάχου Πορφυριου
Σιμωνοπετριτη

Αφετέρου πολλά στοιχεία του 
Συγγραφέα απηχουν απόψεις του 
καιρού του

Και τρίτον ο Β Δ. Ζωττος φαίνεται 
να κατεχει κόλα την Ιστορία της πό­
λης. συνδεόμενος πιθανώς και με ά­
λλους δεσμούς πέρα απο την κατα­
γωγή.

Στην σελίδα μαλιστα 268 η αναφο- 
ρα στα διαρπαγεντα Κειμήλια της 
Ναουσας. που τα εξαγόρασε και το 
κατείχε η οικογένεια του. μας κάνει 
να ελπίζουμε πως σε άλλη του ανα- 
φορα πιθανώς να τα καταγράφει. 
Κάτι τέτοιο θα ήταν, ον αποδειχθει 
αληθινό, εξαιρετικό πολύτιμο

Σννέχε ία <ππν 2ι> αβΑ.

Η ΚΥΚΛΟΦΟΡΙΑ ΜΑΣ
Το επόμενο φύλλο (196ο) 

των ’’Κ” βα κυκλοφορήσει κανο­
νικά τπν Πβροσκευη 22 Δεκεμ­
βρίου 2000.

ΑΝΤΙ - ΠΟΛΙΤΙΚΗ
Με ανησυχία αλλα και πραγματική θλίψη πληροψορηθηκαμε τα 

αποτελέσματα Ερευνας που διεξηγαγε το Εθνικό Κέντρο 
Κοινωνικών Ερευνών, απ οπού εξάγεται το μη ελπιδοψορο συμπέρα­
σμα της απολιτικής σχέσης των Νέων μας με την Πολίτικη και τα 
Κοινή...

Η αδιαφορία των Νέων για την Πολίτικη και η εντυπωσιακή έλ­
λειψη εμπιστοσύνης στους Πολίτικους Θεσμούς, αποτελούν πρώτη 
ανησυχητική ενδειξη για τους κίνδυνους που μπορεί να αντιμετωπί­
σει. στο μέλλον, το ίδιο το Πολίτικο Σύστημα, η ίδια η Δημοκρατία .

Τα συμπεράσματα είναι και τραγικα. αφού και η Οικογένεια και 
το Σχολείο, αδυνατούν να δώσουν στους Νέους μας εκείνα τα ερεθί­
σματα που θα τους ενθαρρύνουν να ασχοληθούν με τα Κοινά...

Η ανησυχία μας και ο έντονος προβληματισμός μας. αποκτούν 
γιγαντιαιες διαστάσεις όταν αναλογιζομαοτε. οτι το ενδεχόμενό να 
απευθυνθούμε στους Πολίτικους και τα Κόμματα, ακυρώνεται αυτό­
ματα. αφού η δίκη τους συμπεριφορά και δράση ευθυνεται. κατα πο­
λύ. γι αυτήν την τραγική κατοοταση. αρα

Εύλογα μπορι ι να αναρωτηθει κανί ις. μι ποιο τροπο και με ποια 
μέσα, και ποια κοινωνία μπορεί να εγγυηθιι μ·α νεα Αγωγή και μια 
νι α Παιδεία ώστε απο τη σημιρινη Νεα Γεννια να μπορεί να προκυ­
ψουν αύριο Πολίτες που θα πραότατευοουν τους Οιομους της 
Ελευθερίας και της Δημοκρατίας...

ΔΗΜΗΤΡΙΟΣ ΙΟΡΔ ΚΑΡΑΣΑΒΒΑΣ
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* ΙΥΜΚΊΝ ΜΙΖΑΝΤΖΜΣ 
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Μ μονομαχία tO< πύλη τ*1έ 
Γθλλ·Ο< KOI O Owf«'0 BOTOY0OnUOI 
τον ξιξομοχσ1

OfÄQOOW WO TOW PUÍTHOOUW TI Öl Α<1 

γιο έπαθλο
Τίποτα one ουτο που νομίζει«", 

cinc*
. * Mo πως ...

‘ Mowo OW <IVQI ÖUWOTO wo μου 
ftoGci oócio wo δουλιυω το 2 μου 
αμάξια που με tow ίδρωτα μου οπο- 
χτηοο

Φυσικά το κατόρθωμα του αυτό 
tow (Kowc wo tow γνωρίσουν προαω· 
πικοτηττς κυβερνητικές και πολιτι« 
κίς, όπως ο αείμνηστος Παναγιώτης 
Καν(λοπουΑος που τον συνόδεψε 
οτον «πισκεφτηκε την Bopcia Ελλά- 
δα γιο ασφαλεία. Πάντως απο τέτοιο 
ασκευτα γεγονότα γι' αυτους που τα 
προκαΑουν αδυνατίζει, στην εποχή 
που ζουμε, της πανανθρώπινης αγά­
πης. η φιλία αναμεσα στους δυο λα­
ούς μας

Είναι το αντίθετο παράδειγμα απο 
αυτό που ο ΑθΑητης μας Γ. Μελισα- 
νιδης δώρισε το Επαθλο του στον 
Πατέρα του θανοντος απο δυστύχη­
μα Τούρκου Συναθλητή του! Οι σκη­
νές που παρουσιάστηκαν απο την 
τηλεόραση, κατα την παράδοση του 
στον Πατέρα του, που αγκαλιαζε τον
Αθλητη μας. όπως αν ήταν ο γιος 
rou. ο ερχομος της Μητέρας του 
Γουρκου Αθλητη και η γνωριμία της 
Μ τη Μανα του Αθλητη μας, συγκι- 
/ησε το Πανελλήνιο, όπως και τη Φι-

ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ 
ΝΟΜΑΡΧΙΑΚΗ ΑΥΤΟΔΙΟΙΚΗΣΗ ΗΜΑΘΙΑΣ 
ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΠΟΛΙΤΙΣΜΟΥ
ΤΜΗΜΑ ΛΑΪΚΗΣ ΕΠΙΜΟΡΦΩΣΗΣ ΒΕΡΟΙΑ 30-11-2000

Τοχ Μητροπολεως 44 Αριθ. Πρωτ.: 5784
Διεύθυνση: 591 00 Βέροια
Πληροφορίες: Σόφια Ταστανιδου - Λενου
Τηλέφωνο: (0331) 21525
Fax: (0331)71677

ΠΡΟΚΗΡΥΞΗ ΘΕΣΕΩΝ ΕΠΙΜΟΡΦΩΤΩΝ
Εχοντας υποψη:
1. Το άρθρο 20 του Κανονισμού Λαϊκής Επιμόρφωσης ΦΕΚ 794Τ.Β 31- 

12-1985
2. Την 3η 17-11-2000 Πράξη της ΝΕΛΕ Ημαθίας
Η ΝΕΛΕ Ημαθίας ζήτα να προσλαθει Εκπαιδευτές συμβασιουχους έρ­

γου. για οσο χρονικο διάστημά υλοποιείται ο Προγραμματισμός των 
Τμημάτων και Εκδηλώσεων οι οποίοι θα αμείβονται με ωριαία αντιμισθία, 
των έξης Ειδικοτήτων:

• Τρεις Κοινωνιολόγους
• Τρεις Ψυχολογους
• Εναν Εκπαιδευτή Η Υ
• Εναν Μηχανικό Αυτοκίνητων - Τρακτέρ
• Τρεις Εκπαιδευτές Κατασκευής Κοσμημάτων
• Δυο Εκπαιδευτές Κατασκευής Διακοσμητικων και Χρηστικών 

Αντικείμενων
• Εναν Εκπαιδευτή Κατασκευής Αντικείμενων απο Χαρτομαζα
• Δυο Εκπαιδευτριες Κοπτικης - Ραπτικής
• Μια Εκπαιδευτρια Κεντήματος Μηχανης
Σαν κριτήρια επιλογής των Εκπαιδευτών, πέραν των τυπικών προσό­

ντων. συνεκτιμωνται:
> Η αριστη γνώση του θέματος, που πρόκειται να διδάξουν
> Η ικανότητα ουσιαστικής επικοινωνίας και συνεργασίας με τους εκ­

παιδευόμενους
> Η τυχόν συμμέτοχη σε Σεμινάριά Εκπαίδευσης Εκπαιδευτών.
Τα απαιτουμενα δικαιολογητικα είναι:
1. Αίτηση
2. Αποδεικτικά Τίτλων Σπουδών
3. Βιογραφικο Σημείωμα
Οι ενδιαφερόμενοι μπορούν να υποβάλλουν τα δικαιολογητικα τους, 

κατα τις εργάσιμες ήμερες απο 4-12-2000 εως 18-12-2000 στα Γραφεία 
της Διεύθυνσης Πολιτισμού. Μητροπολεως 44, Βέροια. 5ος ορο- 
φος.Γραφεία 6 & 7 τηλέφωνο 0331 21525-71677 και ώρες 8 π.μ. έως 2 
μ.μ. (Πληροφορίες Λενου Σόφια & Κορδοκαγγελη Αναστασία).

Ο Πρόεδρός της ΝΕΛΕ 
ΓΙΑΝΝΗΣ ΣΠΑΡΤΣΗΣ 

Νομάρχης Ημαθίας

* ΕΝΤΥΠΑ ΠΟΥ ΛΑΒΑΜΕ: 
"ΘΡΗΣΚΕΥΤΙΚΗ ΕΛΕΥΘΕΡΙΑ ΚΑΙ 
ΑΝΘΡΩΠΙΝΑ ΔΙΚΑΙΩΜΑΤΑ" (τ.21), 
"ΠΛΗΡΟΦΟΡΗΣΗ" (Α.Φ.422), "Νέο 
Βήμα της Ναουσας" (Α.Φ.323), "Μα­
κεδονική" (Α.Φ.1098), "ΗΜΕΡΗΣΙΑ" 
(Α.Φ.4955), "ΛΑΟΣ" (Α.Φ.7363), "Μα­
κεδονική" (Α.Φ.1099), "ΗΜΕΡΗΣΙΑ" 
(Α.Φ.4956+4957), "ΛΑΟΣ" (Α.Φ.73- 
64 + 7365). "ΚΕΡΚΙΔΑ" (Α.Φ. 316), 
"Μακεδονική” Α(Α.Φ.1100), "ΗΜΕ­
ΡΗΣΙΑ" (Α.Φ.4958), "ΛΑΟΣ" (Α.Φ.73- 
66), Μακεδονικά Νεα" (Α.Φ 997) 
"ΝΕΟΙ ΚΑΙΡΟΙ" (Α.Φ.802), "Μακεδο­
νική" (Α.Φ.1101), "ΗΜΕΡΗΣΙΑ" 
(Α.Φ.4959), "ΛΑΟΣ" (Α.Φ.7367), "Βέ­
ροια" (Α.Φ.1391), "Μακεδονική" 
(Α.Φ.1102), "ΗΜΕΡΗΣΙΑ" (Α.Φ.4960) 
"ΛΑΟΣ” (Α.Φ.7368), "Ο ΠΟΛΙΤΗΣ 
των Πιεριων" (Α.Φ.6), "Νέο Βήμα της 
Ναουσας" (Α.Φ.324), "Μακεδονική" 
(Α.Φ.1103), "ΗΜΕΡΗΣΙΑ" (Α.Φ.4961), 
"ΛΑΟΣ" (Α.Φ 7369). "ΜΑΚΕΔΟΝΙΚΑ 
ΘΕΜΑΤΑ" (Α.Δ.84), "ΕΥΡΩΠΑΪΚΗ 
ΕΠΙΚΑΙΡΟΤΗΤΑ” (Τ.147), "Μακεδο­
νική” (Α.Φ.1104), "ΗΜΕΡΗΣΙΑ” 
(Α.Φ.4962+4963). "ΛΑΟΣ” (Α.Φ.73- 
70 + 7371), "ΚΕΡΚΙΔΑ" (Α.Φ.317), 
"Μακεδονική" (Α.Φ.1105), "ΗΜΕΡΗ­
ΣΙΑ" (Α.Φ.4964), "ΛΑΟΣ" (Α.Φ.7372), 
"ΦΩΝΗ της ΝΑΟΥΣΗΣ" (Α.Φ.2480), 
"Μακεδονικά Νεα (Α.Φ.998), "ΝΕΟΙ 
ΚΑΙΡΟΙ" (Α.Φ. 803), "ΠΛΗΡΟΦΟ­
ΡΗΣΗ (Α.Φ.424), "Μακεδονική" 
(Α.Φ. 1106), "ΗΜΕΡΗΣΙΑ" (Α.Φ.4965), 
ΛΑΟΣ" (Α Φ.7373), "ΑΡΓΟΝΑΥΤΗΣ"

λ»α του Τουρκικού Λαού, που η 1η- 
Αεοραση και ο Τύπος της γιιτονος 
Χωράς τα σχολίασαν εκηταμίνα.

Μιλώντας γτα ιην Φιλία των Ελλη 
νοτουρκικων Λαών δ» μπορώ να μην 
αναφτρθω για τις υπηρεσίες που 
προσφιρε στο Ορφανοτροφείο του 
Πατριαρχείου ο Τούρκος Χιλίαρχος, 
επι 4 χρονιά, οσο δηλαδη κράτησε ο 
Πρώτος Παγκόσμιός Πόλεμός 
I αυτό το Σύνταγμα που σ' ολη τη 

διάρκεια του Πολέμου υπηρετούσε ο 
Πατέρας μου επικεφαλής Συνιργει- 
ου Τσαγκαραδων Ρωμιων, επιστρα­
τευμένων χωρίς όπλα, για τις Βοη­
θητικές Υπηρεσίες του Στρατεύμα­
τος,

Με τον Πόλεμό, στο Ορφανοτρο­
φείο, τα αποστρατευτα ορφανα απο 
πατέρα είχαν ξαφνικό τετραπλασια­
στεί σε τέτοιο σημείο που και με τον 
αποκλεισμό της Κων πόλης απο την 
Ανταντ. τα παιδια στερούνταν τα πιο 
απαραίτητα τρόφιμα και οργίαζε η 
μαύρη αγορα. κι εκεί ακόμα ήταν δύ­
σκολο αυτα να τα δρει κάνεις οποτε 
ήθελε. Οικονομάς του Πατριαρχείου 
ήταν ο Ξενοφων!

Α. ΜΙΖΑΝΤΖΙΔΗΣ

01 ΚΑΙΡΟΙ II

Τ.Θ. 40 59100 ΒΕΡΟΙΑ

Η

(Α.Φ.120). "Επικαιροτητα" (Α.Φ.177), 
"Βέροια" (Α.Φ.1392), "Μακεδονική" 
(Α.Φ.1107), "ΗΜΕΡΗΣΙΑ" (Α.Φ.4966), 
"ΛΑΟΣ” (Α.Φ.7374). Τους ευχαρι­
στούμε ολους!

* ΠΡΟΣΚΛΗΣΕΙΣ ΠΟΥ ΛΑΒΑΜΕ: 
1. Της ΕΥΞΕΙΝΟΥ ΛΕΣΧΗΣ 
ΒΕΡΡΟΙΑΣ (για την Διάλεξη, στις 
29 11), 2. Του Ν.Σ. ΗΜΑΘΙΑΣ (για την 
Συνεδρίαση, στις 29Ί1), 3. Του ΔΗ­
ΜΟΥ ΒΕΡΡΟΙΑΣ κ.α. (για την κοινή 
εκδήλωσή για ΑμΕΑ στις 2 12), 4. 
Του Ινστ. ΓΚΑΙΤΕ, (για τα Εγκαίνια 
Εκθεσης, στις 1 12), 5. Του Συλλό­
γου "Στοργή" (για την Εκθεση Βαρ- 
λαμη, στις 2 12), 6. Των Εκδόσεων 
"παρατηρητής” (για το βιβλίο του 
Βαρλαμη, στις 3 12), 7. Της NAH (για 
την Ημερίδα, στις 9/12), 8. Του Δ.Σ. 
ΒΕΡΡΟΙΑΣ (για την Συνεδρίαση, στις 
412), 9. Τον Ν.Σ. ΗΜΑΘΙΑΣ (για την 
έκτακτη Συνεδρίαση, στις 5 12), 10. 
Του Γερμανικού Ινστ. ΓΚΑΙΤΕ Θε- 
σ νίκης (για δυο Συζητήσεις, στις 
11 12 και 15 12). 11. Του Δ.Σ. ΒΕΡ- 
ΡΟΙΑΣ για την (για την Συνεδρίαση, 
στις 11 12). Ευχαριστούμε για την 
ξεχωριστή τιμή!

ΒΙΒΛΙΑ ΠΟΥ ΛΑΒΑΜΕ^ Από τις 
Εκδόσεις ΠΑΤΑΚΗ: α) Της Πόλυ Μη- 
λιωρη "οι Αντρουλες" (Μυθιστόρη­
μα), β) Του Φίλιππου Μανδηλαρα 
"ποιος κοροϊδεύει τους καλικάντζα­
ρους;" (Παιδικό). Ευχαριστούμε θερ­
μά!

________ "()|.ΚΛ 11 ’ < > I"

ΕΝΔΙΑΦΕΡΟΥΣΕΣ ΕΚΔΟΣΕΙΣ
ΑΣΤΕΡΙΟΥ I. ΚΟΥΚΟΥΔΗ

"ΜΕΛΕΤΕΣ ΓΙΑ ΤΟΥΣ ΒΛΑΧΟΥΣ"
ΒΡΑΒΕΙΟ ΑΚΑΔΗΜΙΑΣ ΑΘΗΝΩΝ

Την Παρασκευή 1η Δεκεμβρίου, 
έγινε στην Θεσσαλονίκη η επίσημη 
παρουσίαση των δυο πρωτων τομών 
του Βραβευμένου απο την Ακαδημία 
Αθηνών τετροιομου έργου του 
Συμπολίτη μας Αστι ριου I Κούκο· 
υδη "ΜΕΛΕΤΕΣ ΓΙΑ ΤΟΥΣ ΒΛΑ­
ΧΟΥΣ"!

Η παρουσίαση έγινε στο Μέγαρο 
Μπιλλη του Δήμου Θεσσαλονίκης, 
και αφορούσε τον πρώτο τομο με 
τίτλο "Η Θεσσαλονίκη και οι Βλάχοι" 
και τον δεύτερο τομο με τίτλο "Οι 
Μητροπολεις και η Διασπορα των 
Βλάχων".

Το ολο έργο κυκλοφορεί απο τις 
Εκδόσεις "ΖΗΤΡΟΣ" σε συνεργασία 
με το Ινστιτούτο Αμυντικών Αναλύ­
σεων του Υπουργείου Εθνικής Αμυ- 
νης, και Προλογίζεται απο τον Πρό­
εδρό της Δημοκρατίας Κύριο Κων­
σταντίνο Στεφανοπουλο!

Την παρουσίαση του βιβλίου έκα­
νε ο Κος Δημ. Ζαννας, Δ/ντης του 
Μουσείου Μακεδονικού Αγώνα.

Για το έργο μίλησαν, ο Καθηγητης 
της Νεωτερης Ελληνικής Ιστορίας, 
στο Α.Π.Θ. Κος I. Χασιωτης και ο 
Καθηγητης των Διεθνών Σχεσεων 
του Επιστημονικού Συμβουλίου του 
Ινστιτούτού Αμυντικών Αναλύσεων 
του ΥΠ.ΕΘ.Α. Κος Μάρκος Ευρυθια- 
δης, ο οποίος και ανακοίνωσε την 
μετάφραση του ολου έργου στα αγ­
γλικά και την προώθηση του στις 
Πρεσβείες και τα Πανεπι-στημια του 
Εξωτερικού!

Απο ειδικό δελτίο των Εκδόσεων 
"ΖΗΤΡΟΣ", διαβάζουμε σχετικά γι’ 
αυτό το σπουδαίο έργο:

"Για την καταγωγή και την προέ­
λευση των Βλάχων έχουν γραφτεί 
αρκετες θεωρίες και απόψεις. Η πα­
ρούσα σειρά δεν εχει για αντικείμε­
νο την απώτερη καταγωγή των 
Βλάχων. Και αυτό γιατί οποία και αν 
είναι η καταγωγή τους δε φαίνεται 
να επαιξε κάποιον ιδιαίτερο ρολο 
στη νεότερη εξελιξη τους. Το ουσια­
στικό αντικείμενο της είναι η παρου­
σίαση των ίδιων των Βλάχων και το 
ενδιαφέρον επικεντρώνεται στο 
"ποιοι είναι" οι Βλάχοι και οχι στο 
"τι είναι"! Πέρα απο το αναμφισβή­
τητο γεγονος της ύπαρξης των 
Βλάχων, παρουσιάζεται η συμβίωση 
και η ενσωμάτωση των θλαχοφωνων 
πληθυσμών με τους ελληνοφώνους 
και μη συνοδοιπόρους τους, όπως 
επίσης και η ιδιαίτερα σημαντική 
συμβολή και προσφορά τους στη 
διαμόρφωση της ρωμιοσύνης και 
στην ανάπτυξη της νεοελληνικής 
πραγματικότητας και ταυτότητας. 
Φιλοδοξεί να καταρριψει αρκετα μυ­
θεύματα, όπως το πλέον ανεδαφικό 
πως οι Βλάχοι ήταν μια περιθωριακή 
και ολιγοπληθης ομαδα παραδοσια­
κών και απολίτιστων νομαδοκτηνο- 
τρόφων. Οσ<^ ομοιοι και αν φαντά­
ζουν, υπάρχει σαφής διαχωρισμός 
αναμεσα στον ορο "βλάχος" με το 
βήτα μικρό και τον ορο "Βλάχος" με 
το βήτα κεφαλαίο.

Η εξιστόρηση της βλάχικης πα­
ρουσίας στη Θεσσαλονίκη αποτελεί 
μια από τις ισχυρότερες μαρτυρίες 
της αστικής διάστασης των Βλάχων 
και της συμβολής τους στη σύνθεση 
των αστικών ελληνορθόδοξων κοι­
νοτήτων.

Η ταυτόχρονη παρουσίαση αυτών

ιων δυο βλάχικων ομάδων αποσκο- 
πι ι στην εκθεση του ιδιαίτερα πολυ­
συνθέτου βλάχικου μωσαϊκού και 
της εξέλιξης τους, όπως επίσης και 
των ακιων των διαφορετικών επιδό­
σεων της Ρουμανικής Προπαγάνδας.

Η καταγραφή του συνόλου των 
βλάχικων μητροπολιτικων οικισμών 
και εγκαταστάσεων, παραλληλα με 
την εξεταση της βλάχικης διασπο- 
ρας στα Βαλκανια καταδεικνύει το 
γεγονος πως η Ελλαδα αποτελεί την 
αναμφισβήτητη Μητρόπολη των 
Βλάχων.

Η αναλυτική εξεταση της δράσης

της Ρουμανικής Προπαγάνδας ανα­
μεσα σε αυτές τις δυο βλάχικες ομά­
δες και της εμπλοκής της στα γεγο­
νότα του Μακεδονικού Αγώνα έρχε­
ται να εκθέσει τα αίτια και τις επι­
πτώσεις, μα κυρίως την ουτοπία 
της".

Απο ολους τους Ομιλητές της πα­
ραπάνω εκδήλωσής επισημανθηκε η 
εθνική σημασία του έργου αυτου!
. Με την ολοκλήρωσή του το έργο 

ελπίζουμε να παρουσιαστεί και στην 
πόλη μας, τοσο χάρη των Συμπολι­
τών μας Βλάχων, αλλα και χάρη της 
ίδιας της Βερροιας μας την οποία τί­
μησε ο Κος Αστεριος I. Κουκουδης. 
Το δε τετράτομο έργο δεν πρεπει να 
λειψει απο κανένα βεργιωτικο σπίτι 
δεδομένου οτι συμβαλει στην Ιστο­
ρία μας!

Δ. I. ΚΑΡΑΣΑΒΒΑΣ

Ίευχαριςτηριο
ΤΗΣ ΦΙΛΟ ΠΤΩΧΟΥ

Η Φιλόπτωχος Αδελφότης
Κυρίων Βερροιας ευχαριστεί:

1) Τον Κο Κώστα Μεσκα για 
την δωρεά 20.000 δρχ. στη μνη- 
μη της συζυγου του Αθήνας για 
την συμπλήρωσή 1 χρονου.

2) Την Κα Αλεξανδριδου 
Ελένη για την δωρεά 50.000 
δρχ. στη μνημη των γονέων 
τους Περικλή και Ευτυχίας - Κω­
νσταντίνου και Ευανθίας.

3) Τον Κο Γαβριηλιδη Θωμά 
για την δωρεά 10.000 δρχ. στη 
μνημη προσφιλών προσώπων.

4) Ανώνυμη Κυρία για την 
δωρεά 10.000 δρχ. στη μνημη 
προσφιλών προσώπων.

Το Γαλλικό Ινστιτούτο 
Θεσ/νικης (Λεωφ. Στρατού 2Α’, 
τηλ. 031 - 821231), έχει προ­
γραμματίσει τις έξης εκδηλώ­
σεις:

• ΛΟΓΟΤΕΧΝΙΚΑ ΚΑΦΕ:
12.12.2000 (Γλώσσα και Τόπος),
14.12.2000 (Οι Πόντιοι Ελληνες 
απο άλλου). Καφέ του ΓΙΘ 
(20.00).

* ΔΙΑΛΕΞΗ: 11.12.2000 
(20.30), Κέντρο Ιστορίας Δήμου 
Θεσσαλονίκης. Ομιλητής ο Ιστο­
ρικός και Γλωσσολόγος Bernard 
Sergent με θέμα: "Η Καταγωγή 
των Ελλήνων".
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Υπό Δημητρίου Βενετικού

/ Προχθές που Γιόρταζε ο 
I Α γιος των Θαλασσών, ένας 

Ολόκληρός Ωκεανός πλημμύρι­
σε τα Ονειρα μου...

/ Επτά κυματισμοι, με να­
νούριζαν μέσα σε μια Ουρανία 
Αρμονία!...

/ Το Εβδομο Κύμα ήταν πα-
λιρροικο και με αναγκασε να 
παω, για ασφαλεία, ακόμα πιο

1 Υψηλά...
/ Αναψα κερί του Αγιου,

και μου ήρθαν κατα νου εικό­
νες, ιστιοφόρων εν πλω, κατα- 
μεσις του Ουρανού...

ΛΟΓΟΤΕΧΝΙΚΗ ΒΡΑΔΥΑ ΣΤΟΝ Χ.Τ.
Ο Συγγραφέας και Ποιητης Θανά­

σης Γεωργιοδης παρουσιάζει τη 
Συγγραφέα ΣΤΕΛΛΑ ΒΟΓΙΑΤΖΟ- 
ΓΛΟΥ σήμερα Παρασκευή 8 Δεκεμ­
βρίου στις 8.30' το βράδυ στο ΧΩΡΟ 
ΤΕΧΝΩΝ.

• Η ΣΤΕΛΛΑ ΒΟΓΙΑΤΖΟΓΛΟΥ γεν­
νήθηκε στη Θεσσαλονίκη το 1951. 
Σπουδαόε Νομική στο ΑΠΘ και ασ­
χολήθηκε με την Πεζογραφία.

Κυριοτερα Μυθιστορήματα της: 
"Μαγγανοπήγαδο", "Το τσιφτετέλι" 
(γυρίστηκε ταινία απο την ΕΡΤ), 0 
Φαίδων ήμουν εγω", "Υστερα έφυ­
γες στ' αλήθεια". Το τελευταίο της 
έργο με Διηγήματα, που κυκλοφόρη­
σε φέτος, είναι το "Περνώντας βια­
στικό αναμεσα τους". Ασχολήθηκε

ΕΙΔΙΚΟ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ ΣΠΟΥΔΩΝ
Απο τη Διεύθυνση Πρωτοβάθμιος 

Εκπαίδευσης Ημαθίας ανακοινώνε­
ται οτι το Παιδαγωγικό Τμήμα Δημο­
τικής Εκπαίδευσης του Αριστοτε- 
λειου Πανεπιστήμιου Θεσσαλονίκης 
θα πραγματοποιήσει Ειδικό Πρόγρ­
αμμα Σπουδών για το διάστημά 1-1- 
2001 με 30-6-2001 στο οποίο καλού­
νται να εγγράφουν, εφοσον επιθυ­
μούν, οσοι απο τους Εκπαιδευτικούς 
και τους Υποψήφιους προς διορισμό 
στην Α θμια Εκπ ση ικανοποιούν τις 
προϋποθέσεις του άρθρου 5 παρ. 38 
του ΠΔ 130 90. δηλαδη οσοι έχουν 
"Πτυχίο Διετούς Μετεκπαίδευσης 
στο Μαρασλειο Διδασκαλείο Δημο­
τικής Εκπαίδευσης η στο Πανεπι­
στήμιο Αθηνών η αναγνωρισμένο 
Μεταπτυχιακό Τίτλο Σπουδών διε­
τούς τουλάχιστον διάρκειας η 
Πτυχίο Παιδαγωγικών ή Καθηγητι­
κών Σχολών Α Ε Ι." Η παραπανω 
προϋπόθεση περιλαμβάνει και όσους 
έχουν Πτυχίο Μετεκπαίδευσης απο 
οποιοδηποτε ΔΔΕ. Για την αναγνώ­
ριση Μεταπτυχιακού Τίτλου Σπου­
δών της αλλοδαπής απαιτείται από­
φαση του ΔΙΚΑΤΣΑ.

Οσοι Εκπ κοι θεωρουν οτι ικανο­
ποιούν τις παραπανω προϋποθέσεις

ΑΘΛΗΤΙΣΜΟΣ
* ΠΟΔΟΣΦΑΙΡΟ-Β' ΚΑΤΗ­

ΓΟΡΙΑ: Η "ΒΕΡΟΙΑ" απεσπασε 
λευκή ισοπαλία μέσα στην Κα­
τερίνη (25 11), απο τον ΠΙΕΡΙΚΟ, 
και στην συνεχεία συνετριβη μέ­
σα στο Μαρκοπουλο (3 12) απο 
το ΜΑΡΚΟ με 4-1. Τι συμβαίνει 
με την ΠΑΕ ΒΕΡΟΙΑ;...

* ΠΟΔΟΣΦΑΙΡΟ - ΕΠΣΗ Α' 
ΚΑΤΗΓΟΡΙΑ: Η Α.Ε. ΠΟΝΤΙΩΝ 
Βερροιας απέσπασε λευκή ισο­
παλία μέσα στην ΑΛΕΞΑΝ­
ΔΡΕΙΑ, και στην συνέχεια συνε- 
τριψε τις ΒΑΡΒΑΡΕΣ με 4-0!

* ΧΑΝΤΜΠΟΛ - Α1 ΑΝΔ­
ΡΩΝ: Ο "ΦΙΛΙΠΠΟΣ" συνεχίζει 
την ξεφρενη πορεία του, προ­
σθέτοντας στις επιτυχίες του 
άλλες δυο νίκες! Νίκησε και τον 
ΑΘΗΝΑΪΚΟ με 26-24, και τον 
Ε^ΔΟ με 26-22!

* ΜΠΑΣΚΕΤ Α' - ΕΚΑΣΚΕΜ: 
Ο "ΦΙΛΙΠΠΟΣ" νίκησε σχετικά 
εύκολα τον Μ. ΑΛΕΞΑΝΔΡΟ 
Γιαννιτσών με 78-64, και στην 
συνεχεία νίκησε και μέσα στην 
ΑΞΙΟΥΠΟΛΗ με 62-73!

ΚΙΝΗΜΑΤΟΓΡΑΦΟΣ
» · *1 · ♦ *

* "ΣΤΑΡ" (τηλ. 22373): 
Αυτές τις μερες. η ταινία "Το 
ΕΝΟΧΟ ΜΥΣΤΙΚΟ" (Αιθ. 1), με 
τους Χαρισον Φορντ και Μισελ 
Φαιφερ, και "ΤΟ ΜΠΑΡ ΤΩΝ ΟΝ­
ΕΙΡΩΝ (Αιθ.2). Ακολουθουν οι 
ταινίες "ΟΝΕΙΡΕΜΕΝΗ ΖΩΗ", με 
το Νικολας Κειτζ και "ΡΟΚε- 
ΜΟΝ 2". Παντα, την Τρίτη 
(10.15') Κινηματογραφική Λέσχη 
με Αξιόλογες Ταινίες. Αυτή την 
Τρίτη 12 12 (10.15’) η ταινία 
"Ιμαλαια".

ϊι:λιλλ 2

/ θυμήθηκα και την Γιαγια
την Καλλιόπη. 1

/ Μεσ’ τον Υπνο, ακόυσα κι
Εγω τρία κτυπήματα να με κα- ( 
λουν απο κάπου μακρια-σιμα.

/ Δεν μπόρεσα να καταλα­
βω αν ήταν η Ράβδος του Αγιου 
η η Τρίαινα του Οεου!....

/ Μούσκεμα ξύπνησα. Λες
κι ήμουν ολος μέσα στο νερό...

/ Στο μέτωπο μου, στην θέ­
ση του Τρίτου Ματιού, με είχε 
στάξει κερί...

/ Αγνοώ, ακόμα, πως μου 
συνέβη...

και με τη συγγραφή Θεατρικών 
Εργων. Το έργο της "Στην υγεία των 
χαμένων", μεταφράστηκε στα γερ­
μανικά και ανεβηκε στο Βερολίνο. 
Τιμήθηκε το 1996 με το Πρώτο Βρα­
βείο για το Θέατρο, απο την Ευρω­
παϊκή Ενωση. Βραβεύτηκε απο την 
Εταιρία Ελλήνων Λογοτεχνών. Ηταν 
Παραγωγός Ραδιοφωνικών Εκπο­
μπών στο Ραδιοφωνικό Σταθμό Μα­
κεδονίας της ΕΤ-3. Πρόσφατα την 
παρουσίασε η Μαρω Δουκα στο Πε­
ριοδικό "Διαβαζω".

* Διοργάνωση: Ενιαίος Φορέας 
Πολιτισμού Βερροιας- Σύνδεσμος 
Φιλολόγων Ν. Ημαθίας - Περιοδικό 
"Πολιτιστικά δρώμενα".

καλούνται να στειλουν ταχυδρομικά 
Αίτηση στην Γραμματεία του ΠΤΔΕ 
(Γραμματεία ΠΤΔΕ (υποψη κ. Α. 
Λιολιου), ΑΠΘ 54006 ΘΕΣΣΑΛΟ­
ΝΙΚΗ) συνοδευομενη απο επικυρω­
μένα αντίγραφα των Τίτλων Σπου­
δών τους (Πτυχίο Π.Α. και επιπλέον 
Τίτλοι). Στητν Αίτηση τους πρέπει να 
αναγράφονται Ονομετεπωνυμο, 
Πατρώνυμο, πληρης ταχυδρομική δι­
εύθυνση κατοικίας και εργασίας κα­
θώς και τηλέφωνο επικοινωνίας.

Οι Αιτήσεις πρεπει να υποβληθούν 
μέχρι την Τρίτη 12-12-2000.

ΕΚΔΗΛΩΣΕΙΣ ΤΟΥ 
ΓΚΑΙΤΕ ΘΕΣ/ΝΙΚΗΣ

Το Γερμανικό Ινστιτούτο 
ΓΚΑΙΤΕ Θεσ νίκης (Λεωφ. Νίκης 
15, τηλ. 031 - 272644) διοργανω- 
νει δυο ενδιαφέρουσες Διαλέ­
ξεις, στα πλαίσια της σειράς 
ΧΕΝΟ5. Και οι δυο Διαλέξεις θα 
πραγματοποιηθούν στο Μουσείο 
Αρχαίων, Βυζαντινών και Μετα­
βυζαντινών Μουσικών Οργάνων 
(Κατουνη 12 - 14. Λαδαδικα).

* Δευτ. 11-12-2000 (20.00). 
Ομιλιτρια η ϋτ Γκερτρουν Γκυ- 
μλιχ, με θέμα: "Μέριμνα και Ια­
τρική Περίθαλψη των Λαθρομε­
ταναστών".

* Παρ. 15-12-2000 (20.00): Ο- 
μιλιτριες οι Ανετα Καχανε και 
Δημητρα Παπαδοπουλου, με θέ­
μα: "Αγωγή για την Δημοκρατία 
- Διαπολιτισμικη Αγωγή των Νέ­
ων στο Σχολείο".

ΔΕΚΑΠΕΝΘΗΜΕΡΗ ΑΣΤΙΚΗ 
ΕΦΗΜΕΡΙΔΑ ΤΗΣ ΒΕΡΡΟΙΑΣ 
Εδρα: ΤΡΙΠΟΤΑΜΟΣ ΗΜΑΘΙΑΣ

Διεύθυνση: Αλληλογραφίας 
Τ.Θ. 40 - 59 100 ΒΕΡΡΟΙΑ

Εκδοτης - Διευθυντής 
ΔΗΜ. I. ΚΑΡΑΣΑΒΒΑΣ 

Μέλος της Ενωσης Συντακτών 
Περιοδικού Τυπου Β. Ελλάδος 

Αποστόλου Παυλου 8 
τηλ. 22434 - 21355 

59100 ΒΕΡΡΟΙΑ

Τυπογραφειον "ΛΙΘΟΓΡΑΦΙΚΗ" 
Π. ΜΠΟΥΟΑΣ - Α. ΜΠΟΥΟΑ Ο.Ε 

Βασ. Κων/νου 270 
τηλ. 64600 ΒΕΡΡΟΙΑ

Συνδρομές Ετήσιες Εσωτερικού
ΙΔΙΩΤΩΝ................................5.000 δρχ.
ΣΥΛΛΟΓΩΝ........................ 7.000 δρχ.
ΟΡΓΑΝΙΣΜΩΝ. ΤΡΑΠΕΖΩΝ.
Α.Ε., ΔΗΜΩΝ.......... 10.000 δρχ.
Συνδρομές Ετήσιες Εξωτερικού 
Ευρώπη Μαρκα Γερμανίας 50 
Λοιπές χώρες Δολ. USA 50 
* Για διαφημίσεις η άλλες δημοσιεύ­
σεις γίνεται ιδιαίτερη συμφωνία

Χειρόγραφα δημοσιευμένα η 
μη δεν επιστρεφονται



Ι1ΛΡΑΣ Η 8 ΔΕΚΕΜΒΡΙΟΥ 20(H)

ΙΗΜΕΙΩΙΕΙΙ ΑΡΧΕΙΟΥ
I - 11 —    

Βασ. Δ. Ζώττου: Περί Ναουσης
ZuvexeiQ από την 1η σελίδα

ΣΥΓΧΡΟΝΗ ΛΟΓΟΤΕΧΝΙΑ 
ΓΙΑ ΠΑΙΔΙΑ ΚΑΙ ΓΙΑ ΝΕΟΥΣ Το χειρότερο

Αλλα ας αφησουμε τον Αναγνώ­
στη των φίλων Καιρών" να χαρει 
τον ίδιο τον Συγγραφέα του "Ιστορι­
κού και Στρατιωτικού Δρομολογίου", 
έστω και με τυχόν ανακρίβειες.

”13. Νιαουστα 4 ωρ. απο Κατρανι- 
τσα 8 απο Καλλιαρης 14 απο Καστο­
ριάς αρχ. Κοιτιον, Ρωμ. Αυγουστα. 
τουρ. κιστι Αγοστος παρεμφθαρμε- 
νον Αυγουστα = Νιαουστα. Το Κοι- 
τιον αναφέρει η αγία Γραφή ως ειρη- 
ται. Κοιτιειμ = Μακεδονίαν προ του 
1821 εκεκτητο φρουριον αξιολογον, 
περιεχον 2,000 οικογένειας, εκτιστο 
δ' επι τίνος οροπεδίου ενός κλάδου 
του Βέρμιου τουρκιστί Καρα - τασχη 
= Μαύρη Πέτρα καλούμενου, ποτιζο- 
μενού υπο του Αρπιση ποτ καρποφο- 
ροτατου γεμοντος κήπων και φυτει­
ών. υψουται 100μ. ανω της πεδιαδος 
και φωτίζεται τερπνως υπο του Ηλι­
ου ως μεσημβρινόν, ηδη μόλις εχει 
500 οικίας χαμηλός και σκιερός εις 
εκτασιν τριπλάσιον της προ του 
1821. Ως εκ της υγρασίας των πολ­
λών υδατων το κλίμα της καθίσταται 
νοσηρον δια τας γυναίκας αιτινες ει- 
σιν ικανως λεπτοδερμοι, την πρωτην 
καταστροφήν της υπεστη το 1804 - 
1805 πολιορκηθεισα υπο του Αλη 
πασα επι 10 μήνας, ως περιγράφει 
αυτήν ο Κουζινιερυ περιηγητής της 
Μακεδονίας τομ. a‘. σελ. 74 λεγει. 
"Ο τελευταίος των αρχόντων της 
Νιαουσης Βασίλειος Ρομφεης, ηλι­
κίας 35 ετών, και μεγάλης γενναιο- 
τητος. ετολμησε ν’ αντισταθει εις 
τον περιβοητον Αλη πασαν, προσπα- 
θουντα να καταλαβη την Νιαουσταν, 
αφού εκυριευσε την Βέροιαν και του 
ητο πολύ χρήσιμος εις τους σκο­
πούς του. Επι δέκα μήνας 2.000 αν­
δρείοι Νιαουσταιοι επι κεφαλής εχο- 
ντες τον λεοντοκαρδον αρχηγόν 
των Βασίλειον Ρομφεην αντεςησαν 
γενναιότατα. Οι βεηδες της Θεσσα­
λονίκης τω υπεσχεθησαν βοήθειας 
τας οποίας δεν τω εστειλλαν. φο­
βούμενοι μη ο Αλης στείλει τουρ- 
καλβανους και καταστρέφει τα εν τη 
κοιλαδι του Αξιου κτήματα των, διό­
τι ησαν 18,000 πολιορκηται. ων 5.000 
επιδρομείς κατεστρεφον το παν. δι ο 
αντί βοηθειών οι Θεσσαλονικεις 
τους εψαλλον ασματα εγκωμιαστικά 
εξ ων και το έξης: "Βαστα καυμενη 
Νιαουστα τ' Αλη πασα τ' ασκερη. 
Πως το βαστούν τα Γιαννενα Χει- 
μων και Καλοκαίρι... Τι να βασταξω 
η ορφανή και τι να νταγιαντίσω;
Ταις Σκηπιταρικαις ορδαιας πως να 
ταις σταματήσω; Δεμ' πολέμα η 
κλεφτουργια δεμ' πολεμουν ζορμπα- 
δες με πολεμάει Αλη πασας με δε- 
κοχτω χιλιάδες...”.

Οι πολιορκουμενοι μη δυνηθεντες%
ν' ανθεξωσι δίχως τροφας απεφασι- 
σαν την γενναιαν εκείνην εξοδον 
του 1805 ητις εδιδαξε την ένδοξον 
εξοδον του Μεσολογγίου του 1826 
εληξθον εν σκοτεινή νυκτι δια μέσου 
των πολιορκητών φονευσαντες πολ­
λούς και φονευθεντες πολλοί, ζω- 
γρηθεντες περισσότεροι εφθασαν 
1500 ανδρες μονον εις Θεσσαλονί­
κην 8.000 ψ. εμειναν εις την λύσσαν 
του εχθρού. Εν Θεσσαλονίκη προσε- 
φυγον εις το Αγγλικόν Προξενειον 
και δια της εν Κ πολει Αγγλικής 
Πρεσβείας κατόρθωσαν ν' απαλλα- 
γωσι της δυναστείας του τυράννου, 
οι εν Κ πολει Νιαουσταιοι δι' αναφο­
ράς των ετεθησαν οικειοθελως υπο 
την άμεσον διοικησιν του Αρχιευ- 
νουχου του Σουλτάνου ουχ ηττον 
όμως υπεστησαν τα δείνα αποτελέ­
σματα της Ηρωικής αντιστασεως 
των.

Η πόλις συμπασα ελε'ηλατηθη και 
διηρπαγη εζωγρηθησαν χιλιάδες ψυ­
χών εκ των ωραιότερων παρθένων 
και νεανίσκων μεθ' ων η συζυγος ο 
υιός και η θυγατηρ του αρχοντος 
Βασιλείου Ρομφεη μετεφερθησαν 
εις Ιωάννινά ως άλλοτε υπο Αιμυλι- 
ου εν Ρώμη. Ο δυστυχής αρχών Βα­
σίλειος μη δυνηθεις να τους απελευ­
θέρωση μήτε δια λυτρών μήτε δι' άλ­
λων μέσων ηθικών και υλικών, μήτε 
του Σουλτάνου εισακουομενου εις 
τας παραστάσεις των Πρέσβεων, ο 
Αλης απηντησε: "τα βαλα στο χάρε-

μι οι φραγγοι τοσω εθεωρουν Ιε­
ρόν το χαρέμι, ώστε η γυνή του χρι­
στιανού ητο μηδέν δι' αυτους ο δυ­
στυχής αρχών επηγε και εκλεισθη 
εις εν μοναστηριον του άγιου Ορου 
ένθα παραφρονησας απεθανε. Cou- 
sinery voyago dans la Macedoins v.
A p. 74 "η Νιαουστα ειχεν εταιρι- 
στας φιλικούς δυο προκρίτους τον 
Ζαφειρακη Λογοθέτη προεστόν της 
και τον Καρατασιον απο τι προαστει- 
ον της Βέροιας, οιτινες κατόρθωσαν 
να υψωσωσι την σημαίαν της 
Επαναστασεως τη 25 Απριλίου το 
1821 οτε η γενναία και ανδρεία 
Νιαουστα εδειξε δείγματα απίστευ­
του καρτερίας και γενναιοτητος κα- 
τατρομαξασα τους εγχωρίους τουρ- 
κους και τον Χασαν πασαν της Θεσ­
σαλονίκης και αντεστη ηρωικως μέ­
χρι του 1824 οτε επεπεσαν κατ' αυ­
τής ο Κιρτσιαλης Αυδουλ Λουμπουτ 
Πασας και ο Γκεκας Αυζη Ρετσιεπ 
Πασας μετά πολυάριθμων ορδών, 
πολιορκηθεντες υπο δυω στρατηγών 
3 μήνας επεσαν ενδοξως και ηρωι­
κως. Οι ηττηθεντες κατεσφαγησαν. 
η πόλις ελεηλαττηθη και επυρπολη- 
θη. οσοι ηδυνηθησαν να διαφυγωσι 
την σφαγήν διεσκορπισθησαν εις τα 
περιξ, χωρία, οι νικηται προς κορε­
σμόν της απανθρωπιάς των συνοι- 
θρησαν 1200 γέροντας και γυναικό­
παιδα ασθενή και μη δυναμενα να 
φυγωσιν και το εφερον σφάγιά εις 
το περιφημον Κιόσκι της Νιαουσσης 
και τα έσφαξαν ως πρόβατα κατα 
σειράν απλωμένα δια χειρων δήμιων 
Ιουδαίων Θεσσαλονικεων και τα μεν 
σώματα των εσωρευσαν εντός παρα­
κείμενης δεξαμενής υδατος, τας δε 
κεφαλας των ταριχευσαντες απε- 
στειλαν εις τον Σουλτανον δωρον. 
ευφροσυνον του αιμοδιψούς Μα- 
χμουτη, ον και ο υιός του Σουλταν 
Αζιζης ηναγκασθη ν' αποκαλεση βά­
ρβαρον ζητησας το πτώμα του Πα- 
τριαρχου Γρηγοριου Ε' να το εντα­
φίαση αξιοπρεπως... Τα χωραφια πε­
ριξ του Κιοσκιού πλυμμηρησαντα αι- 
ματων αλμυρών επι 5 ετη δεν εκαρ- 
ποφορησαν σπερομενα μήτε χορτον 
δεν εβλαστησαν. κατα την μαρτυ­
ρίαν των γερόντων η τερπνή θεσις
του Κιοσκιού μετά των 10 πλάτανων 
του και της γλυκυτητος του αερος 
του, της παχειας σκιάς και της λα­
μπρός θεάς του προς την (Μεσημ­
βρίαν) μέχρι του Αιγαίου διεγείρει 
ευθυμίαν και τερψιν εις πασαν ψυ­
χήν μη τυραννικήν ως του Λουμουτ 
Πασσα. οστις νομισας οτι κατεστρα- 
φησαν εντελώς ολοι οι γενναίοι 
Ναουσσαιοι Κοιττιεις, συνωκησεν 
150 οικογ. Κονιαρων εκ των περιξ 
Καιλαρτων. εις ους εδωρησατο τας 
πλούσιας γαιας των σφαγεντων. 
Τους δε διασωθεντας φίλους του 
τους Προκρίτους Αντώνιον Περδικα- 
ρην και Δημ. Μαματα εγκατεστησεν 
αυθις μεταξύ των Κονιαρων. οιτινες 
καθημεραν Ναουσσαιους εκ των σω- 
θεντων εις τα περιξ και προσερχο-
μενων εις τας πυρποληθεισας οι­
κίας των αι σφαγαι εφθασαν μέχρι 
Κ πολεως, ένθα οι Ναουσσαιοι ε- 
νηργησαν την αποστολήν φιρμανιου 
Σουλτανικου εις Θεσσαλονίκην α- 
μνηστευον τους επαναστατας και 
προτρεπων αυτους να επανελθωσιν 
εις τας εστίας των το 1825 εκτοτε δ' 
ηρχισεν εκ νέου αναφανδόν ο συ­
νοικισμός της νυν κωμοπολεως (εκ 
των ιερών άμφιων άγιων λείψανων 
της Νιαουσσης σωζοντα πολλά εις 
τον οικον μας αγορασθεντα υπο του 
πατρος μου εις Θεσσαλονίκην αργυ­
ρά δισκοπότηρα ευαγγελία 4 αγία 
λείψανα κλπ) εχει 500 οικ. Μουδη- 
ρην, Κατην, Μουχτην, Επίτροπον 
της Βέροιας και συμβούλια Διοικη­
τικόν και δικαστικόν = Δααβη. Εχει 
5 εκκλησίας και 1 τσαμιον κτισθεν 
το 1821 παραγει Δημητριακους καρ­
πούς, χειροτεχνήματα μαλλινα σλα- 
γακια, μεταξωτό, λινά κλπ. Εχουσα 
εισοδήματα εκ των περίφημων οί­
νων της των γνωστων καθολην την 
Τουρκίαν η εκκλησία της Νιαουσ­
σης εχει εν τοις κολποις της το λει- 
ψανον του αγ. Θεοφανους του νέου 
ασκητου Δοχειαρητου ".

π. ΠΟΡΦΥΡΙΟΣ

ΦΙΛΑΝΘΡΩΠΙΚΟ ΣΩΜΑΤΕΙΟ
ΦΙΛΟΠΤΩΧΟΥ ΑΔΕΛΦΟΤΗΤΟΣ ΚΥΡΙΩΝ ΒΕΡΟΙΑΣ
Ετος ιδρυσεως 1905
Κ & Μ Καρακωστη 3

ΕΥΧΑΡΙΣΤΗΡΙΟ
ΦΙΛΟΠΤΩΧΟΥ ΑΔΕΛΦΟΤΗΤΟΣ ΚΥΡΙΩΝ ΒΕΡΟΙΑΣ
Το Διοικητικό Συμβούλιο της Φιλόπτωχου Αδελφότητος Κυρίων 

Βέροιας ΕΥΧΑΡΙΣΤΕΙ ολόθερμα την Εταιρεία ΤΟΥΡΙΣΜΟΣ - ΨΥΧΑΓΩΓΙΑ 
Ε.Π.Ε. η οποία εκμεταλλεύεται το Τουριστικό Περίπτερο "ΕΛΗΑΣ" για 
την προσφορά τροφίμων και γλυκών στους αναξιοπαθουντες καθημερι­
νό σιτιζομενους Τροφίμους επι τη ευκαιρία των Εορτών των 
Χριστουγέννων. Επίσης ευχαριστεί τον Κύριο Κοτζαεριδη Γεώργιο 
Διευθυντή της "ΕΛΗΑΣ” για τη Δωρεά 5 εικόνων ζωγραφικής προς τη 
Φιλόπτωχο

Για το Διοικητικό Συμβούλιο 
Η ΠΡΟΕΔΡΟΣ Η ΓΕΝ. ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ

Ε. ΠΑΓ1ΑΧΑΡΑΛΑΜΠΟΥΣ Ε. ΞΑΦΗ

ΑΠΟ ΤΙΣ ΕΚΔΟΣΕΙΣ ΠΑΤΑΚΗ

Λουϊς Σέϊτσαρ

’’τρύπες”
Οι πολύ καλές Εκδόσεις ΠΑΤΑΚΗ 

στα πλαίσια της Σύγχρονης Λογοτε­
χνίας για Παιδια και για Νέους, φρο­
ντίζουν ώστε να τροφοδοτούν αυτές 
τις ευαίσθητες ηλικίες με ποιοτικές 
εκδόσεις!

Ενα απο τα βιβλία αυτα, που 
απευθύνονται σε Αναγνώστες απο 
12 ετών και πάνω, και που είναι ε- 
νταγμενο στην "Συλλογή Κύκνοι" 
των Εκδόσεων ΠΑΤΑΚΗ, είναι το βι­
βλίο του Λουις Σειτσαρ "τρύπες". 
Ιην μετάφραση του έκανε η Αννα 
Γκέρτσου - Σαρρη, ενω το εξώφυλλο 
σχέδιασε ο Δημητρης Χαλκιοπου- 
λος.

Το βιβλίο του ο Συγγραφέας Α­
φιερώνει "Στις Σερ, Τζέσσικα, Λορι, 
Καθλιν και Εμιλυ και στην Τζουντυ 
Αλλεν, δασκαλα της 5ης τάξης, απο 
την οποία ολοι μπορούμε να διδα­
χθούμε".

Στο οπισθόφυλλο του βιβλίου δια­
βάζουμε σχετικά:

"Στην οικογένεια του Στανλευ 
Υελνατς υπάρχει ενα ιστορικό απο 
αλλεπάλληλες ατυχίες. Ετσι, ο 
Στανλευ δεν ξαφνιάζεται και πολύ 
όταν εξαιτιας μιας κακοδικίας θα 
βρεθεί σ’ ενα σωφρονιστήριο αρρε- 
νων, στην Κατασκήνωσή της Πράσι­
νης Λίμνης. Λίμνη δεν υπάρχει - εί­
ναι ξερή για πάνω απο εκατό χρονιά 
- και το μέρος αυτό δεν είναι καν κα­
τασκήνωσή. Η ποινή που επιβάλλε­
ται στο κάθε αγόρι είναι να σκάβει 
μια τρύπα την ήμερα, ενάμισι μέτρο 
βαθια κι ενάμισι μέτρο πλατια, στο 
σκληρό χώμα του πυθμένα της ξερα­
μένης λίμνης. Η διευθύντρια ισχυρί­
ζεται οτι αυτή η χωρίς νόημα εργα-

σια χτίζει χαρακτήρες, αλλα αυτό εί­
ναι ψέμα. Ο Στανλευ θα χρειαστεί να 
"σκάψει” για να βρει την αλήθεια.

Αυτό το μυθιστόρημα, που είναι 
συγχρόνως στοχαστικό αλλα και 
αναλαφρο, κερδίζει τον αναγνώστη 
με την εξαιρετική επινοητικότητα 
της πλοκής του. Ο συγγραφέας υ­
φαίνει εναν αφηγηματικό γρίφο που 
ποτέ μπλέκεται και ποτέ ξεμπλέκε­
ται. μέχρι να γίνει ξεκάθαρο οτι το 
χέρι της μοίρας δε σταματα ν' αγγί­
ζει τη ζωη των ηρωων - και των προ­
γονών τους - για γενιές. Πρόκειται 
για μια ευθυμη ιστορία εγκλήματος 
και τιμωρίας - και λύτρωσης”.

* Ο ΛΟΥΙΣ ΣΕΙΤΣΑΡ έχει γράψει 
πολλά επιτυχημένα βιβλία, μεταξύ 
των οποίων και τα "There's a Boy in 
the Girl’s Bathroom", "Dogs Don 't 
Tell Jokes", "Sideways Stories From 
Wayside School", καθώς και τη σει­
ρά "Marvin Aedpost". Ζει στο Ωστιν 
του Τέξας.

ΤΟ ΓΗΡΟΚΟΜΕΙΟ ΒΕΡΟΙΑΣ 
ΕΥΧΑΡΙΣΤΕΙ ΑΩΡΗΤΕΣ ΤΟΥ
Το Διοικητικό Συμβούλιο και οι 

Τρόφιμοι του Γηροκομείου Βερ- 
ροιας, ευχαριστούν θερμά:

1 Ανώνυμη Κυρία, για την δω­
ρεά του ποσού των 30.000 Δραχ. 
στην μνημη της μητέρας της, 
Αικατερίνης με την συμπλήρωσή 
3 ετών απο τον θανατο της.

2. Ανώνυμη Κυρία, για την δω­
ρεά του ποσού των 30.000 Δρχ. 
στην μνημη των γονέων και 
αδελφών της.

3. Ανώνυμη Κυρία, για την δω­
ρεά του ποσού των 10.000 Δρχ. 
στην μνημη των γονέων της.

4. Ανώνυμο Κύριο, για την δω­
ρεά του ποσού των 10.000 Δρχ. 
στην μνημη της μητέρας του 
Δέσποινας.

5. Τον Κο Χαραλαμπο Μπαζα- 
κα, για την δωρεά του ποσού των 
30.000 Δρχ. στην μνημη της συ- 
ζυγου του Κλεάνθης, με την συ­
μπλήρωσή 6 μηνών απο τον θα­
νατο της.

6. Τον Κο Στεργιο Κωτσοπου- 
λο, για την δωρεά του ποσού των

20.000 Δρχ. αντί στέφανου στην 
μνημη του νουνου του, Δημητρι- 
ου Ζορμπα.

7. Τον Κο Ιωάννη Ζωκο, για 
την δωρεά του ποσού των 15.000 
Δρχ. στην μνημη προσφιλών 
προσώπων.

8. Την Κα Αικατερίνη Οεοχα- 
ρους, για την δωρεά του ποσού 
των 10.000 Δρχ. αντί στέφανου, 
στην μνημη Αμαλίας Κασαπη.

9. Την Κα Ευγενία Τσιρακο- 
γλου, για την δωρεά του ποσού 
των 10.000 Δρχ.

10. Την Κα Αικατερίνη Κουνου- 
πη για την δωρεά του ποσού των 
10.000 Δρχ. στην μνημη Νικολά­
ου Κουνουπη.

11. Τον Κο Κων νο Τσικη για 
την δωρεά του ποσού των 10.000 
Δρχ. στην μνημη των γονέων 
του.

12. Τον Κο Αναστάσιο Παπα- 
δόπουλο, για την δωρεά του πο­
σού των 10.000 Δρχ. στην μνημη 
του αδελφού του, Σαββα.

*

* * *

Τα
Κέντρα Κατάρτισης & Ευαισθητοποίησης 
στην Κοινωνία της Πληροφορίας_____

ΚΟΜΟ Ι(ΜΛ<ΝΑ>

σας προσφέρουν για τον μήνα Δεκέμβριο του 2000
(από 11/12/2000 έως 22/12/2000)

Εισαγωγικά μαθήματα
(Μόνο για ενήλικες)

• Internet για αρχάριους
• E-mail για αρχάριους
• Ελληνικά Portals

Δωρεάν!
Ελάτε να μάθουμε να επικοινιονούμε Ηλεκτρονικά!

Μπείτε στον κόσμο του Internet, 
χρησιμοποιώντας 

τους υπολογιστές της βιβλιοθήκης

Πληροφορίες-Δήλωση συμμετοχής :

( Στο κέντρο του "I.S.T.A.R." στον 1° όροφο)
Έλλης 8, Τηλ. 0331-24494

* · ·• ♦
• «

* « <

Με την υποστήριξη της Ευρωπαϊκής Έναχτης

αβθατο 1η Απριλίου. 
Νευροχειρουργικη κλι­
νική. Οαλαμος 5. Υπά­
ρχουν και χειρότερα. 
Τον έχουνε φερει απο 
άλλο θαλαμο. Οι δικοί

του έχουν προσλαβει "αποκλειστι­
κές", να χει τη φροντίδα τους μέρα 
- νύχτα. Το αφυδατωμένο κορμί του 
θαρρείς κι είναι καθουρντισμενο, 
έτσι που κειτεται, καταμαυρο και 
καταφαγωμενο απ' τη δοκιμασία, 
στο λευκό σεντόνι, έτσι που στέκει 
διπλωμένο, αγκυλωμένο στη στάση 
του εμθρυου, ακαμπτο - φρικιαστικη 
παρουσία σαρκαζουσα το εφήμερο 
των ωραίων πραγμάτων, χλευαζου- 
σα την τρυφεράδα των αισθημάτων. 
Ουτοπία το Κάλλος του ανθρώπου!

Λες και τον εχουνε ταριχευσει 
ζωντανό τον άμοιρο γέροντα. Σ’ 
ολάκερο το κορμί του χουνε φυτέ­
ψει σωληνάκια, - επινοήματα της 
επιστήμης που επιμηκύνουν το χρο- 
νο στην κόλαση του.

Εκεί, στο απέναντι μεσιανό κρε­
βάτι η ανυπεράσπιστη ψυχή του αν­
θρώπου μαρτυρσει! Δοκιμάζεται, 
ως τ' ακραία όρια αντοχής, στη βα­
ναυσότητα της συμπόνιας και στην 
ανάλγητη εφευρετικοτητα της χει­
ρουργικής. Κι ο "άνθρωπος - πηνίο" 
ζει - χάρη στις πλαστικές καλωδιώ­
σεις του - με τις "παρα φυσιν" λει­
τουργίες των αναγκών του.

Στις τακτικές ώρες των γευμά­
των, τον ταΐζουνε οι θεραπαινίδες 
του κάτι χρωματιστά ζουμιά και 
κρεμες, που του τα πρεσσαρουν με 
σύριγγα σε κάποιο σωληνάκι που 
εξεχει απο τα ρουθούνια του. Κι 
όταν ερχεται ο νοσοκομος να του 
καθαρίσεις τις πληγές και τις ακα­
θαρσίες του, τον καμνει "θέαμα" 
στο θαλαμο. Του αποσυνδέει τα σω­
ληνάκια, τον γυρνά απο δω, τον γυ­
ρνά απο κει, καλαμπουρίζοντας, 
του παίρνει τους καθετήρες. Οταν 
του αφαιρει τα λοφακια απο γάζες 
αποκαλύπτεται η ελεεινοτητα της 
σαρκας του, που εχει φαγωθεί ως 
το κόκαλό, σαπισμένη απο την πο­
λύμηνη ακινησία του, στην "εντατι­
κή". Τώρα τον γιατροπορευουνε 
απο τις συνεπειες της "εντατικής" 
θεραπείας. Και κραταει μήνες πολ­
λούς, κοντεύει χρονος που γίνεται 
αυτή η δουλειά: Του πρεσσαρουνε 
τροφή με τη σύριγγα οι "αποκλει-

Του Αργύρη Λιολιου
στικές", τον καθαρίζουνε - με πλη­
ρωμένη φροντίδα - οι νοσοκομοι.

Κάπου - κάπου, τον επισκέπτεται 
ενα νεαρό ζευγάρι - η κόρη του με 
τον αντρα της - που κραταει βαρδια, 
στα ρεπό της "αποκλειστικής" και 
νταντεύει το γέρο. Του φέρνουνε 
την αγαπη τους, του φέρνουνε τη 
δροσιά και τη χάρη και την ομορφιά 
της νιοτης τους, του φέρνουνε τη 
συνεχεία της ζωής του εξω κοσμου. 
Και του μιλάνε... Του μιλάνε με την 
ευλυγισια της ρώμης τους, απο τη 
σιγουριά της κάθετης θέσης... του 
λενε λόγια τρυφερά...

Κι ο γέρος, ούτε που τους ακού­
ει. Δε μίλα. Μενει ασάλευτος κι 
ανέκφραστος στις χαιδολογιες 
τους. Ούτε καν τους κοίτα. Το κορμί 
του εχει αγκυλωθεί, διπλωμένο, 
στη στάση του εμθρυου. Κι εχει ορ­
θάνοιχτά τα ματια του.

Ποια μήτρα, ποιος γήινος πλα­
κούντας θα του ξαναδωσει τη θαλ­
πωρή της νέας κύησης; Υπάρχει 
μια λεπτομέρεια, σ' ολη ετούτη την 
εικονπ της οδυνηρής φθοράς: Τα 
χερι.τ του είναι δεμενα!

Τα χέρια του δεν εχουνε αχρη­
στευτεί απο την ακαμψία της αγκύ­
λωσης. Και του τα δεσανε, γιατί ο 
άμοιρος ξήλωνε τα σωληνάκια που 
του δίνανε ζωη - στην άρνηση του 
να υποταχτεί στη χλεύη της ζωής. 
Ετσι, κουνά μοναχα τα ματια του.

Τα ματια. του!... Φυλακισμένα 
πουλιά! Στριφογυρνουν στις κόγχες 
τους, εκλιπαρούν και κλαινε! Και με 
κοιτούν με μια ικεσία σπαραχτική!

Πως εχει μαντέψει την απόφαση 
μου; Μεσ' απο την παραχαραξη της 
ανθρωπιάς και την δίνη της ρεου- 
σας, ολουθε. καχυποψίας, πως άγ­
γιξαν τον κώδικα το μυστικό οι μα­
τιές μας;

Η συμφωνία εκλεισε!... Οα το κο- 
μω! Κάποιο νύχτα που θα 'χει ξαμο- 
ληθει η κερβερινα να χαριεντιστεί 
με τις ομοδουλες της στο καπνιστή­
ριο, θα το επιχειρήσω! Οα στηριχτώ 
στις πατερίτσες και θα συρθώ ως 
εκεί... Θα βάλω τα δυνατα μου, να 
φτάσω... Και θα του λύσω τα χέ­
ρια!...

* ("Ιστορίες απο τη Χωρά του Πα­
ράλογου" Εκδ. "ΕΜΒΟΛΙΜΟΝ" 
1991)

ΕΥΧΑΡΙΣΤΗΡΙΟ ΤΟΥ Ε.Φ.Π. ΒΕΡΡΟΙΑΣ
ΒΕΡΡΟΙΑ 25 (ΕΦΠ)
Μετά την πετυχημένη ολοκλή­

ρωση των πολλών διοργανώσε­
ων που πραγματοποιήθηκαν στη 
Βέροια το πενθήμερο 12-17 Οκ­
τωβρίου, οι Εργαζόμενοι στον 
Ενιαίο Φορέα Πολιτισμού Βέροι­
ας νοιώθουμε την αναγκη να ευ­
χαριστήσουμε τον τοπικο Τύπο 
και ολους τους Συμπολίτες που 
μας συμπαρασταθήκαν ώστε να 
δείξει η πόλη τον καλύτερο εαυ­
τό της στους Ελληνες και Ξένους 
Φιλοξενούμενους.

Ιδιαιτέρως, εχουμε την υπο­
χρέωση να ευχαριστήσουμε την 
Τροχαία για την αριστη συνεργα­
σία της μαζί μας παρ’ ότι αντιμε­
τώπισε πολλές αντικειμενικές 
δυσκολίες.

Οι θερμές ευχαριστίες όσων 
εμειναν στην πόλη αποδεικνυουν 
ότι η Βέροια, αν συνεργαστούμε 
όλοι, μπορεί ν’ αφήσει τις καλύ­
τερες εντυπώσεις και στους πιο 
δύσκολους κριτές.

Ο Διευθυντής του Ε.Φ.Π. 
ΓΙΑΝΝΗΣ ΚΑΜΠΟΥΡΗΣ

γ

ΒΕΡΡΟΙΑ 4 (Δ Ε.Π.)
Το Συμβουλευτικό Κέντρο για 

Γονείς - Εφηβους - Νέους της 
Δημοτικής Επιχείρησης Πολιτι­
σμού Βερροιας αισθάνεται την 
υποχρέωση να ευχαριστήσει τους 
μαθητές της Περιβαλλοντικής 
Ομάδάς του 3ου Λυκείου Βερροι- 
ας και τους Μαθητές του 5ου 
Ενιαίου Λυκείου για την καθορι­
στική τους βοήθεια στην υλοποίη­
ση και επιτυχία της εκδήλωσής 
που διοργανωσε στις 1 Δεκεμβρί­
ου. Παγκόσμια Ημερα κατα του 
Aids.

Ευχαριστεί τους Μαθητές κα» 
Μαθήτριες: Κογια Μαρία, Καζελι-

δου Ιωαννα. Ωττα Αγνή, Φιλιππί­
δου Ελένη, Ταιπλιαδου Ελσα. 
Τσαμητρου Φλώρα, Αρζογλου 
Βασω, Κογια Κατερίνα, Βερρου 
Κορνηλια. Χριστελη Λήδα, Ζησιο- 
πουλου Βασω. Σιωπή Μαρθα, 
Ελεζη Ξένια, Μαυροπουλος Ηλι­
ος. Ντοβας Αντωνης, Καρανα- 
σιος Γιάννης. Σακαλης Κώστας. 
Τροχοπουλου Οοδωρα. Χατζηνι- 
κολακη Μαρία. Μουχταροπουλου 
Νίκη, Μαρτακη Καλλιόπη, Πετρο- 
μελιδου Παυλινα, Πετκου Μαριαν- 
να. Μποστανιτη Ολυμπία, Παπα- 
δοπουλου Κορινα. Παπαδοπουλου 
Φίλη, Λεοντακη Βασω, Ντουλα 
Κατερίνα.

ΙΤΡΑΤΟΑΟΓΙΚΟ ΓΡΑΦΕΙΟ ΒΕΡΟΙΑΧ
ΠΡΟΚΗΡΥΞΗ

Για ρύθμιση των Στρατιωτικών Υποχρεώσεων 
ατόμων που εγκαταστάθηκαν στην Ελλαδα ως προερχόμενοι 

απο Χωρά του τέως Ανατολικού Συνασπισμού

Σας ανακοινώνουμε τα παρακατω που αφορούν σε οσους εγκα­
ταστάθηκαν στην Ελλαδα ως προερχόμενοι απο χωρά του τέως 
Ανατολικού Συνασπισμού.

α. Εφοσον έχουν γεννηθεί μέχρι 31-12-1965 και η αναβολή, που 
τους είχε χορηγηθεί για τον λογο αυτό, λήγει στις 31-12-2000, εαν το 
επιθυμούν, έχουν το δικαίωμα να εξαγοράσουν τις Στρατιωτικές 
τους Υποχρεώσεις ανυπερθέτως μέχρι 31-12-2000. Μετά απο την 
ημερομηνία αυτή δεν θα μπορούν να ασκησουν το δικαίωμα εξαγο­
ράς και θα υποχρεωθούν να καταταγουν τον Μάρτιο 2001 (6 15 θη- 

μερο).
β. Επειδή το ποσό της εξαγοράς υπολογίζεται με βάση τη διάρ­

κεια της θητείας που υπέχουν, πρεπει να προσκομίσουν επιπλέον 
και Πιστοποιητικό Οικογενειακής Κατάστασης για στρατολογική 
χρήση απο τον αρμόδιό Δημό. Το Πιστοποιητικό αυτό πρεπει να είναι 
συνταγμενο σύμφωνα με τα υποδείγματα που έχουν κοινοποιηθεί με
την Εγκύκλιο Διαταγή 112 82 ΓΕΣ. |

ί γ. Για περισσότερες πληροφορίες μπορούν οι ενδιαφερόμενοι να
απευθύνονται στο Γραφείο μας όλες τις εργοσιμες ήμερες και απο 
ωρα 07.00 μέχρι 13.00. (τηλέφωνα επικοινωνίας 0331 24 692. 32 464. 
φαξ 0331-26.476).
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"Ol k ΜΡΟΙ"

ΤΑ ΦΑΓΙΟΥΜ ΤΟΥ ΒΑΡΛΑΜΗ
Ο ΣΥΜΒΟΛΙΣΜΟΣ ΣΤΟ ΕΡΓΟ 

ΤΟΥ ΠΟΙΗΤΗ ΛΕΥΤΕΡΗ ΚΙΝΤΖΟΝΙΔΗ
Αν κο» ψονοηκος υηιροοπιοιπς 

»πς Πσρα8οο»βκΠς Ποιηοπς, »η* Ο· 
ηοκι «oAÀtcpvo moi ου»η* βουμοοια 
λ» ιτουργω* »ος »πν όμως μι μηχανι­
σμούς προ» MO0CUI* toi ουνίίρμων 
ηοΑυ πι'ρον iwv κσθοριομίνων ο 
piuiv ϊνιουιοις γιο ιην υπογράψου- 
PO ο Ποιιρος Λτυπρης Κιντζονιδης 
» ivm κοθορο ίνος Συμβολιστής

A « *

ΕΛΕΓΕΙΑ I
Ολοδικο οος ηνίυμο φωοινο 

1ωθ»η τηλσυγΟο μι'Ρ το ζοψο των 
κοιρω> του Αψου μσς εδειξί το κα 
Ο» η τ’ αληθινό ίχί» αποσυρθη οτα 
οΛυτα των ιιρων ιου' ( Εριωλη 
1W1J

• A *

κοντά οτο Κάιρο Φιυγολεο αέρι­
ζα πΑαομοτα Συχνά μου δείχνουν τ 
οκαμπτα Λίθινα αναθήματα του Σι- 
ραπιιου ('Σκιοψωιο και Χαραυ­
γές' 1991 )

« « «

Αναζητώντας την σπάνιά λέξη 
την χρησιμοποιεί σαν σύμβολο που 
συχνά είναι πολύ δύσκολο γιο τον 
Αναγνώστη, εαν δεν είναι μυημενος 
στον Κοσμο της Ποίησης, να πλησιά­
σει το νοημο του ποιήματος

Ο Ερμητισμός της αντιστοιχίας, η 
τολμηρη και περίτεχνη σύνταξη (ολη 
σχεδόν η Ποιητική Συλλογή του 
“ΣΜΟΦΩΤΑ ΚΑΙ ΧΑΡΑΥΓΕΣ' 1991). 
π άλλοτε υπερβολικά προσεγμένη 
στιχουργικη του και η άλλοτε τελεί­
ως ελεύθερη, η αποφυγή των ρητο­
ρισμών. των γλαφυρών αισθηματικο­
τήτων και η αποφυγή επίσης κάθε 
είδους διδακτισμου. είναι χαρακτη­
ριστικό που διεπουν την Ποίηση του 
Λεύτερη Κιντζονιδη.

Εαν ολα αυτα δεν είναι Συμβολι­
σμός τότε δεν υφισταται ο συμβολι­
σμός. Στα ποιήματα του Αιωνιότη­
τα Σιμουν”. "Σεμίραμις ', ολα οπο 
την Ποιητική του Συλλογή "Εγκλει­
στοι" 1977. οι λεξεις αυστηρό επι- 
λεγμενες χρησιμοποιούνται για να 
αποδώσουν πνευματικές η ψυχικές 
καταστάσεις του Ποιητη παρα την 
πραγματική τους έννοια.

Στο ποίημα "Περιορουν" ^ Κατα­
κόμβες" 1976) οι ιδεες του συμπα- 
ντικες εκφράζονται συμβολικά (θαμ­
βωτικός ήλιος - της δροσού οι πήγες 
- θειάφι και υδράργυρος - καταισχύ­
νη και απόγνωση) και γίνονται αντι­
ληπτές περισσότερό με την διαίσθη­
ση.

• it

t η»λ» γυνηις τυχαίο κάποιους σπ·
χσυς οττο το ιτοιημα του AFMOY 
PIA (' Ανιαυγτιτς στο ϊυθαμπο" 
1983)

Λι μουριά κακόβουλα τ αθώρητα 
σου ον τα μις στα νιρα που διν ξε­
διάλυναν non σι·ς πιο ακροπς ερη­
μιές συναθροισμι νο με περιμέ­
νουν

« X »

Διακρίνω ακρατο Μυστικισμο (κυ 
ριο χαρακτηριστικό των Συμβολι­
σμών) τον Ερμητισμό του Ποιητη το 
αδιαπέραστο της λογοιεχνικης του 
έκφρασης και κότα συνέπεια του 
ψυχισμού του. αφηνοντος κάποιες 
φορι ς στον ικαατοτε Αναγνώστη 
την κατανόηση αναλογη της δίκης 
του πνευματικής και ψυχικής κατά­
στασης Προτιμά την εμμεση αναφο- 
ρο στο θέμα του. με υπαινιγμούς πε­
ρισσότερό παρα το άμεσο πλησία­
σμα ινωνοντας διαφορετικά στοι­
χεία μεταξύ τους, με τελικό στοχο 
το νοούμενο.

Χαρακτηριστικό παράδειγμα το 
ποίημα "ΔΙΑΚΟΝΟΣ" (‘Έγκλειστοι 
1977) Η Ερωτική του Ποίηση ( Πύρι­
νο". “Εντρομα". “Με Αγάπη” (“Α­
νταύγειες μέσα στο Συθαμπο" 1983)
Φθινοπωρινό Μόλις Τώρα" (' Κατο- 

κομβες" 1976) Σεμίραμις" ("Εγκλει­
στοι" 1977) είναι ολιγολογη δίχως ε­
ξάρσεις με έντονα διάχυτη την με­
λαγχολία και δείχνει εναν Λεύτερη 
Κιντζονιδη να κινείται μέσα στα όρια 
του συντηρητισμού και της ευπρέ­
πειας, το μοναδικό θα ελεγα. αρνητι­
κό σημείο της Συμβολικής Σημειολο­
γίας την οποία διεπουν χαρακτηρι­
στικό όπως η διάθεση τη ρέμβης του 
ονείρου, της μελαγχολίας

Ο Συμβολιστής Λεύτερης Κιντζο- 
νιδης ενωσε τον λογο με το πνεύμα 
και δημιούργησε εναν υπεροχο κο­
σμο. Τον Δικό του Κοσμο των Συ­
μβολών Καθάρισε την Ποίηση απο 
τα περιττά στοιχεία, την φλυαρία, 
την μεγαλοστομια επιλέγοντας την 
μαγική λέξη καθιστώντας έτσι τον 
στίχο του υποβλητικό και ακουστικά 
μουσικοτατο Και θέλω να πιστεύω 
πως το Σύμβολο των Συμβολών του. 
τον Πύρινο Λογο του δεν μας τον 
εχει δώσει ακόμη.

Θεσσαλονίκη 29 11 2000 
ΑΝΑΣΤΑΣΙΑ

ΚΥΝΗΓΟΠΟΥΛΟΥ-ΚΑΡΑΠΑΠΑ 
ΠΟΙΗΤΡΙΑ

Ιο τκραομινο ϊαθθατο 2 Δι κι 
μβριου, το βράδυ παρουσιαστηκι 
οιην ϊτροτιωτικη Λίοχη Οισσα λο 
νίκης to νιο (ικαστικό (ργο του 
1 υθυμη Βαρλαμη "Τα Φαγιουμ Η 
Εκθεση οργανωθηκι απο το Φίλα 
νθρωπικο Ιδρυμα "Σ ιοργη και την 
εγκαινιασι ο Υπουργός Μακεδονίας 
Ορακης Κος Γ Παοχαλιδης

Οι μορφές των "Φαγιουμ που, 
φυλαγμένες σι Συλλογές και Μου 
σεια, μενουν απαρατήρητες απο τη 
μι γολη ιτλειοψηφια και εξω απο τη 
δραστήρια λειτουργία τους ξαναζώ 
γραφιζονται απο το Βαρλαμη και μι · 
ταψί ρονται στη σημερινή πραγματι­
κότητα Οι ματιές, οι εκφράσεις, τα 
κοσμήματα, η κόμμωση μας ταξιδεύ­
ουν σ' ενα Παραμυθένιο Κοσμο που. 
μι τα απο είκοσι αιώνες,παραμένει 
τοσο ζωντανός και κοντινός τοσο δι­
κός μας. άνθρωποι σαν και μας με 
αναγκες. επιθυμίες, ποθους και ελ­
πίδες για αιώνια ζωη που παρατίθε­
νται σαν γιγαντιες φωτογραφίες 
συγγενών απο ξεχασμένα Οικογε­
νειακά Αλμπουμ

Η Ζωγραφική των Φαγιουμ εντάσ­
σεται μ» σα στη γιγαντια σύλληψη 
του Βαρλαμη να αναβιώσει και κάνει 
προσιτο στο ευρυ κοινο τον εικονο- 
γραφικο πλούτο του Ελληνικού Πο­
λιτισμού και να συνδέσει τους απ­
λούς ανθρώπους με γεγονότα και 
δυνάμεις που έχουν καθολική ανα­
γνώριση και παγκόσμια απηχηση. 
Σκοπος του είναι μια Τέχνη που συ- 
γκινει και συγχρόνως ενθουσιάζει το 
μεγάλο κοινο. το πληροφορεί, εν­
θαρρύνει την προσωπική ταύτιση με 
την Ιστορία μας και επιτρεπει στο 
κάθε άτομο να μπορεί να εκφρασει 
τα κοινά και τα σφαιρικό ενδιαφέρο­
ντα της Κοινωνίας.

• Τι είναι τα Φαγιουμ;
Είναι Προσωπογραφίες, ζωγραφι­

σμένες με εγκαυστική τεχνική και 
τεμπερα πάνω σε ξύλο η λινό ύφα­
σμα απο απογονους των Καλλιτε­
χνών της Αλεξανδρινής Σχολής, 
απο τον Ιο αιώνα π.Χ. ως τον 3ο μ.Χ

Τα πρόσωπα που απεικονίζονται σ' 
αυτα τα πορτραιτα ζωγραφίστηκαν 
για να εξασφαλίσουν στους απεικο- 
νιζομενους την αιώνια ζωη και απο­
τελούν την Ελληνική Συμβολή στην 
προαιώνια μάχη των Αιγυπτίων απέ­
ναντι στο θανατο.

Διασωθήκαν ως τα σήμερα χάρη 
στο πολύ ξερό κλίμα της αιγυπτια­
κής έρημου οπού παρεμειναν θαμμέ­
να σε στεγνούς τάφους σε βάθος 
περίπου 2 μέτρων σε τοποθεσίες της 
περιοχής ΕΙ Εαγυτπ που βρίσκεται 
νοτιά απ' το Κάιρο.

Η Ζωγραφική των Φαγιουμ που 
συνδεει την Αρχαία και την Ελληνι­
στική Τέχνη με τη Βυζαντινή Εικο­
νογραφία. δείχνει το βάθος, την αέ­
ναη συνεχεία και την οικουμενική 
διάσταση του Ελληνικού Πολιτισμού.

* Επίσης την περασμένη Κυριακή 
3 Δεκεμβρίου, το μεσημέρι στο Μου­
σείο Βυζαντινών Οργάνων, στα Λα­
δάδικα. παρουσιάστηκε απο τον Κα­
θηγητή Κο Νικ. Ματσουκα και το Δη­
μοσιογράφο Παντελή Σαββιδη το 
πρόσφατό Βιβλίο του Βαρλαμη Εί­
ναι Τούρκος ο Θεός", απο τις Εκδό­
σεις "Παρατηρητής".

Η ΓΙΟΡΤΗ ΤΟΥ ΑΓΙΟΥ ΣΤΥΛΙΑΝΟΥ
L . - - -------- J

Μεγάλη Γιορτη του Ομίλου Προ­
στασίας Απορου Παιδιού Βερροιας 
στην εκκλησία των Αγιων Ανάργυ­
ρων την Κυριακή 26 Νοεμβρίου ήμε­
ρο του Αγιου Στυλιανού Προστάτη 
των Παιδιών!

Πολυπληθές το Εκκλησίασμα που 
με κατάνυξη παρακολούθησε την 
Θεία Λειτουργία την οποία ετελεσε. 
με κάθε επισημότητα, ο Σεβασμιω- 
τατος Μητροπολίτης Σταυροπηγης 
Κος Αλέξανδρος.

Προτρεπτικά τα λόγια του Χρί­
στου μας “Αφετε τα παιδια ελθειν 
προς με" που ακούστηκαν απο τον 
Μητροπολίτη Κο Αλέξανδρο, με τα 
οποία αγγίζοντας τις ψυχές όλων 
μας. μας καλει να αγαπαμε και να 
βοηθάμε με κάθε τροπο τα παιδια.

Η εκδήλωσή εκλεισε με την Δε­

ξίωση που εγινε στο Κέντρο "ΕΛΗΑ" 
οπού σε ενα ευχάριστο περιβάλλον 
οι Κυρίες του Διοικητικού Συμβουλι- 
ου του Ομίλου περιποιηθηκαν τον 
κοσμο.

’ “Το Διοικητικό Συμβούλιο του 
Ομίλου αισθάνεται την υποχρέωση 
να ευχαριστήσει τον Μητροπολίτη 
Κο Αλέξανδρο που τίμησε με την 
παρουσία του την Δεξίωση μας. 
Επίσης ευχαριστεί ολον τον κοσμο 
που πήρε μέρος στην Γιορτή, και 
ανταποκρινομενος για άλλη μια φο­
ρά με προθυμία στο κάλεσμά μας 
ενισχυσε απλόχερα τις δυνατότητες ι 
για να χαρίσουμε μαζί το χαμόγελό 
στα παιδια μας. Ευχαριστούμε δε 
θερμά και την Εκκλησιαστική Επι­
τροπή για την Δωρεά του προιοντος 
του Δίσκου της Ημέρας".

220 ΧΡΗΣΤΕΣ ΣΤΗΝ ΣΕΛΙΔΑ ΤΟΥ Ε.Φ.Π.
ΒΕΡΡΟΙΑ 29 (Ε Φ.Π.):
Σύμφωνα με τα απολογιστικά 

στοιχεία που συγκεντρωθήκαν 
και α-φορουσαν την κίνηση της 
σελίδας, του Ενιαίου Φορέα 
Πολιτισμού στο Διαδίκτυο, στο 
τετραήμερο που διηρκεσε το 
Διεθνες Συνέδριο Παραδοσιακής 
Αρχιτεκτονικής, την επισκεφτη- 
καν συνολικά 220 χρήστες.

Οι επισκέπτες αυτοί προέρχο­
νταν: Απο Ελλαδα 128 - Απο 
Ηνωμένες Πολιτείες Αμερικής 16

- Απο Αγγλία 2 - Απο Κύπρο 1 - 
Απο Ιταλία 1 Ενω 72 επισκέπτες 
δεν εγινε δυνατό να κατατα- 
χθουν γεωγραφικό.

Τις εργασίες του Συνέδριου 
παρακολούθησαν ζωντανα μεσω 
του Διαδικτύου 122 επισκέπτες 
που προερχόταν: Απο Ελλαδα 
103 - Απο Η-νωμενες Πολιτείες 
Αμερικής 4 - Απο Αγγλία 1 - Απο 
Κύπρο 1. Ενω 19 επισκέπτες δεν 
εγινε δυνατό νο καταταχθουν γε­
ωγραφικό.

I

ZuvéxeiQ από την 1η σελίδα
εγκριθηκε πρόσφατα στο Περιφε­
ρειακό Συμβούλιο Κεντρικής Μακε­
δονίας. Οπως γίνεται φανερό δεν 
ήταν δυνατή η ένταξη της κατα­
σκευής του έργου, παρα μονον η
χρηματοδότηση της Μελετης ώστε 
να καταστεί ώριμο.

Η χρηματοδότηση της Μελετης 
απο το ΠΕΠ Κεντρικής Μακεδονίας 
υποδηλώνει και τη βούληση της 
Περιφέρειας για τη χρηματοδότηση 
της Οδού Βερροιας - Ναουσας.

Να αναφέρω επίσης οτι στην αρχι­
κή κατανομή του ΠΕΠ στο Β ΚΠΣ ο 
Νομος Ημαθίας είχε πάρει 6.2 δισε­
κατομμύρια δραχμές απο τη 
ΣΑΝΑ 3. ποσοστο 11.27°Ο και τώρα 
στην αρχική κατανομή του Γ ΚΠΣ ο 
Νομος Ημαθίας παίρνει ποσο 10.1 δι­
σεκατομμύρια δραχμές, ποσοστο 
11.27°ο για ΣΑΝΑ 3. δηλαδη γιο έρ­
γα αποκλειστικής αρμοδιότητας της 
Νομαρχιακής Αυτοδιοίκησης 
Ημαθίας".

Τέλος ο Κος Βαλασοπουλος ανα­
κοίνωσε τα πρώτα εγκεκριμένα έργα 
του Γ Κοινοτικού Πλαισίου Στήριξής 
απο το Περιφερειακό Συμβούλιο Κε­
ντρικής Μακεδονίας που αφορούν 
το Νομο Ημαθίας και ανέρχονται στο 
ποσο των 6 δισεκατομμυρίων 220 
εκατομμυρίων δραχμών:

ΤΟΜΕΑΣ
ΑΓΡΟΤΙΚΗ ΑΝΑΠΤΥΞΗ

1. Αγροτικός Εξηλεκτρισμός για το 
2000 Νομού Ημαθίας

ΤΟ ΔΩΡΟ ΤΟΥ ΙΚΑ

ΤΟΜΕΑΣ ΠΟΛΙΤΙΣΜΟΣ
1. Ανάδειξη της Βασιλικής Νεκρό- ι 

πόλης των Αιγων (Βεργίνα) (2 Υπο- | 
έργα) - α) Ολοκλήρωσή της Εκθεσης 
των θησαυρών - β) Διαμόρφωση 
Ταφικων Συστάδων 350.000 (σε χιλ. 
δρχ.)

2. Ανάδειξη Βυζαντινών Μνημείων 
Ημαθίας (4 Υποεργα, - α) Ιστορική 
Βυζαντινή Διαδρομή Βερροιας - β) ; 
Ανάδειξη Αρχαιολογικού Χώρου Αγ. 
Παταπιου - γ) Ανάδειξη Υστερορω- 
μαικου Βυζαντινού Τείχους - δ) 
Διαμόρφωση Αρχαιολογικού Χώρου 
Σφηκιας. 300.000

3. Εκθεση Εξοπλισμός Βυζαντινού 
Μουσείου Βερροιας (2 Υποεργα) - α) 
Συντηρηση Εκθεμάτων κ' Εξοπλι­
σμός Εργαστηρίων - Αποθηκών - β) 
Οργάνωση Εκθεσιακών Χωρων 
300.000

ΤΟΜΕΑΣ ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝ
1. Αγωγοί Μεταφοράς και Εγκατά­

στασης Επεξεργασίας Ποσίμου Νε­
ρού Δήμου Ναουσας 450.000.

2. Επέκταση Δικτυου Υδρευσης 
Συνδέσμου Αλεξάνδρειάς και Κοι­
νοτήτων Περιοχής 2.000.000.

ΤΟΜΕΑΣ ΜΕΤΑΦΟΡΕΣ
1 Δυτική Παρακαμψη Βερροιας 

850.000
2. Γέφυρα Αλιάκμονα επι της Οδού 

Κουλουράς - Μελικής 1 200.000
3. Γέφυρα Τ66 - επι της Οδού Δοθ- 

ρα - Ειρηνουπολης Ημαθίας
4. Ολοκλήρωσή Μελετης Βελτίω­

σης Οδού Βερροιας - Εδεσσας 
270.000.

’ ΓΕΝΙΚΟ ΣΥΝΟΛΟ 6 220.000 (στ 
χιλ. δρχ.)

ΥΓΟΣ Ο ΧΕΙΜΩΝΑΣ 
ι ΚΠΙ μπι ι μια ξ» χωρι 
στη γλυκοί η κΓ Λγιι. 
ΤΩ Χριστούγεννα νο

εκδρομουμι ατις παραλίες;...
/ ΔΙ ΑΙΤΟΛΟΓΙΟΝ Στην 

Ημαθία τα κρέατα είναι καθαρα. 
μας διαβεθαιωνουν ολοι οι 
Αρμόδιοι. Να τρώμε ήσυχοι.

/ ΑΜΦΙΚΤΙΟΝΙΑ ΠΟΛΙΤΙ­
ΣΜΟΥ: Η Βερροια ανήκει στις 
Προνομιούχες Πόλεις τ θυ 
Πολιτισμού!!!

ζ PACO PENA: Τι Φλαμε-
νγκο ήταν αυτό, Οεε μου!...

ζ ΜΟΥΣΕΙΩΝ Α': Δοθήκαν
διαβεβαιώσεις απο τον σημερι­
νό Υπουργο Πολιτισμού, οτι θα 
γίνει τελικά το Μουσείο στην

ζ ΜΟΥΣΕΙΟΝ Β': Η Βερ- 
ροια θα αποκτησιι και Μουσείο 
Φυσικών Επιστήμων!...

ζ ΜΠΑΝΤΑ Β' Σ.Σ.: Μας
Μάγεψε με την Συναυλία της! 

ζ ΧΩΡΟΣ ΤΕΧΝΩΝ: Πλημ­
μυρίδα θείας Μουσικής απο 
Εργα του Μοτσαρτ με το εκπλη- 
κιικο Μαύρο θέατρο της 
Προγας!

ζ ΕΝ ΑΟΗΝΑΙΣ: Ο
Κορινθιος Φίλος της Βερροιας 
Δημητριος Πιπινης. Δημιουργός 
ίου Παλαι ποτέ ιστορικού 
Βιβλιοπωλείου Δ Βικελας". Ιδ­
ρύει. χάρη των βιβλιόφιλων της 
Πρωτευουσης. το Βιβλιοπωλείο 
“Ναυτίλος" που θα αφήσει 
Εποχή και θα γράψει Ιστορία!

Κυκλωψ

ΑΓΑΠΗΤΕΚΥΡΙΕΔΗ ΜΑΡΧΕ
ΣΗΜΑΝΤΙΚΗ ΒΙΒΛΙΟΠΑΡΟΥΣΙΑΣΗ

I
Αξιότιμε Κύριε.
Ο Συμπολίτης μας Αστεριος Γ. Κουκουδης. συνεγραψε ενα μνη­

μειώδες έργο για τους Βλάχους, γεγονος που ετυχε της Καθολικής 
Αναγνώρισης της Πανεπιστημιακής Κοινότητας και βραβεύτηκε απο 
την Ακαδημία Αθηνών! Το Τετράτομο αυτό Εργο με τίτλο "Μελετες 
για τους Βλάχους", μόλις ολοκληρωθεί, φρονούμε πως πρεπει να τυ- 
χει πανηγυρικής παρουσίασης και στην πόλη μας. δεδομένου οτι θε­
ωρείται έργο εθνικής σημασίας. Με τον τροπο αυτό θα τιμήσει ο 
Δήμος μας ενα άξιο τέκνο της πόλης, αλλα παραλληλα θα τιμηθούν 
και οι Βερροιεις Βλάχοι που τόσα πολλά έχουν προσφέρει στον τοπο 
μας!

Με ξεχωριστή τιμή 
Δ.Ι. ΚΑΡΑΣΑΒΒΑΣ

4η ΠΑΝΕΛΛΗΝΙΑ ΣΥΝΑΝΤΗΣΗ ΤΗΣ Ο.Κ.Ε.
Πραγματοποιήθηκε το Σαβθατο 

25 Νοεμβρίου στην Καλαματα η 4η 
Πανελλήνια Συνάντηση της Ο.Κ.Ε. 
Ελλαδας (Οικονομική και Κοινωνι­
κή Επιτροπή) και των Ν.Ο.Κ Ε. 
(Νομαρχιακών Ο Κ Ε ). Οεμα της 
συνάντησης ήταν η σωστότερη 
λειτουργία των Ο.Κ.Ε. μέσα απο 
χρηματοδοτήσεις, με στοχο την 
προώθηση τοπικών σχεδιασμων 
και την αποτελεσματική παρέμβα­
ση στα κοινωνικά ζητήματα. Ιδιαί­
τερη βαρύτητα, στη διάρκεια της 
συνάντησης, δόθηκε στο τριπτυχο

Φτώχεια - Κοινωνικός Αποκλει­
σμός - Απασχόληση στο οποίο η 
συμβολή των Ν.Ο.Κ.Ε σε συνερ­
γασία με την Ο Κ Ε Ελλαδας κρι- 
νεται ιδιαίτερο σημαντική Για την 
καλύτερη οργάνωση και το συντο­
νισμό των Ν Ο.Κ.Ε. συσταθηκε 
Επιτροπή απο πεντε σημαντικές 
Περιφερειες της Χωράς, στην ο­
ποία εκλεχθηκε και συμμετέχει ο 
Πρόεδρός της Ν.Ο.Κ.Ε. Ημαθίας. 
Οικονομολογος Κος Σιδηροπουλος 
Αναστάσιος.

: ΧΡΙΣΤΟΥΓΕΝΝΙΑΤΙΚΟ ΠΑΖΑΡΙ
Στη διαδικασία κατασκευής Χριστουγεννιάτικων Δωρων για το 

Παζαρι που θα γίνει στις 16-24 Δεκεμβρίου έχουν μπει οι Μαθητές 
Δημοτικών Σχολείων της Βερροιας. Πρόκειται για ενα πρωτότυπό
Πιλοτικό Πρόγραμμα με τίτλο Με τέχνη δι - ΟΡΘΩΝΟΥΜΕ την πόλη μας 
που εφαρμόζει ο Ενιαίος Φορέας Πολιτισμού του Δήμου Βέροιας με τη 
συνεργασία των Διευθύνσεων των Σχολείων. Η δράση εχει ηδη δρομολο­
γηθεί στα Δημοτικά Σχολεία και τα παιδια έχουν ξεκινήσει να δημιουρ­
γούν διάφορες κατασκευές που θα πουληθούν στο "Χριστουγεννατικο 
Παζαρι που θα γίνει στο ΧΩΡΟ ΤΕΧΝΩΝ και στην Αντωνιαδειο Στέγη 
Γραμμάτων και Τεχνών. Η φαντασία των παιδιών μέσα απο τις κατασκευ­
ές τους θα γεμίσει τις αιθουσεςιαυτων των χωρων που θα ανοίξουν διά­
πλατα για το Γιορτινο τους Παζαρι

£ΡΓΑΣΤΗΡ/Α ΚΛΑΧΓ/ΚΜ
φωτογραφίας^

ΤΑΣΟΣ ΑΣΙ
fatngrccfëco

ΕΠΕΞΕΡΓΑΣΙΑ ΠΑΛΙ.
φωτογραφιών

‘ ΕΚ ΤΥΠΩΣΗ ΦΩ 
ΑΠΟ ΦΩΤΟΓ.

SUPES
«fzoítomoz iniii

ΗΡΕΣ Τ î '^O

Απο το ΙΚΑ Βερροιας. ανακοι­
νώνεται οτι η πληρωυη του 
Δώρου Χριστουγέννων 2000 των 
Οικοδομών θα γίνει απο 13 1 
εως και 18 01 2001. τις παρακά­
τω ημερομηνίες: 13. 14. 15, 18. 
19, 20. 21. 22 και 28.12.2000 
όπως και στις 3. 10, και
18.01 2001. Η πληρωμη θα γίνε­
ται κατα τις απογευματινές 
ώρες απο 17.00 μ.μ. εως και 
19.30 μ μ. Απαραίτητα δικαιολο- 
γητικα: 1. Βιβλιάριο Ενσημων 2. 
Αστυνομική Ταυτότητα ,

ΤΟ ΔΟΡΟ ΤΟΥ ΤΕΒΕ
Απο το Δ.Σ. του Σωματείου 

Συνταξιούχων ΤΕΒΕ ανακοινώ­
νεται οτι το Δώρο Χριστουγέν­
νων θα πληρωθεί στις 15 Δεκε­
μβρίου. Μαζί με το Δώρο οσοι 
λαμβάνουν το ΕΚΑΣ θα πληρω­
θούν και την 1η δόση του Βοη­
θήματος για το Πετρέλαιο.

ΕΟΡΤΑΣΤΙΚΗ
ΑΤΜΟΣΦΑΙΡΑ

ΒΕΡΡΟΙΑ 4 (Δ Β )
Απο το Τμήμα Ηλεκτροφω-

τισμου. του Δήμου Βερροιας γί­
νεται γνωστό οτι απο την Τρίτη 
5 Δεκεμβρίου, το βράδυ τεθηκε 
σε λειτουργία ο εορταστικος 
φωτισμός (που πρόσφατα ανα­
καινίσθηκε). στις κεντρικές Οδ­
ούς. τις Συνοικίες και τα Δημο­
τικά Διαμερίσματα, του ενιαίου 
Δήμου μας. Καλούνται οι Δημό­
τες. στα πλαίσια του Πνεύματος 
των Εορτών των Χριστουγέννων 
και της Πρωτοχρονιάς, που πλη­
σιάζουν. να στολίσουν αναλογα 
τις Οικίες και τα Καταστήματα 
τους συμβάλλοντας έτσι στην ό­
λη εορταστικη ατμόσφαιρα στην 
πόλη μας

ΕΥΧΑΡΙΣΤΗΡΙΟ
Το Διοικητικό Συμπ^υλιο του 

Ομίλου Προστασίας Παιδιού 
Βερροιας ευχαριστεί

1) Τις Κες Φωτεινή και Βεα­
τρίκη Νουλα για την δωρεά 
τους, στη μνημη του πατέρα 
τους Νικολάου Νουλα και του 
ανηψιου τους Νικολάου Κων νου 
Νουλα.

2) Την Κα Αθανασία Φουρλι- 
γκα για την δωρεά 25.000 δρχ 
στη μνημη της μητέρας της 
Χαρικλειας Παυλιδου με την συ­
μπλήρωσή 40 ήμερων απο το θα­
νατο της.

ΗΟΙ ΚΑΙΡΟΙΗ

ΥΠΕΝΘΥΜΙΣΗ ΠΡΟΣ ΤΟΥΣ ΣΥΝΔΡΟΜΗΤΑΣ ΜΑΣ
Αγαπητοί Φίλοι Αναγνώστες
Αυτές τις μερες θα σας επισκεφθουν ειδικοί Συνεργάτες 

της Εφημερίδας μας για την είσπραξη της Συνδρομής σας, 
έτους 2000, η οποία και παραμένει στις 5.000 δρχ. 
Διανυοντας το ογδοο έτος της εκδοτικής μας παρουσίας, 
φρονούμε πως "ΟΙ ΚΑΙΡΟΙ" μπορούν να ελπίζουν στην 
Αγάπη σας καθώς και την στήριξή και υποστήριξή σας.

Ο ΕΚΔΟΤΗΣ

ΕΝΙΑΙΟΣ ΦΟΡΕΑΣ ΠΟΛΙΤΙΣΜΟΥ ΒΕΡΡΟΙΑΣ 
ΣΥΜΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟ ΚΕΝΤΡΟ ΓΙΑ ΓΟΝΕΙΣ ΚΑΙ ΕΦΗΒΟΥΣ 

1Η ΔΕΚΕΜΒΡΙΟΥ 
ΜΗΝΥΜΑ

Για Την Παγκόσμια Ημερα Κατα Του AIDS 
Η Γνώση Είναι ΠΡΟΛΗΨΗ 
Η Γνώση Είναι ΑΛΗΘΕΙΑ

Η Γνωση Σώζει ΖΩΕΣ
Ολοι Μας Θέλουμε Να Ζησουμε Σ' Ενα Κοσμο Χωρίς Διακρίσεις 

- Προκατάληψη - AIDS 
Χαρειτε Με ΠΡΟΦΥΛΑΞΗ Τον ΕΡΩΤΑ!

To AIDS Είναι Ευθύνη Ολων Μας
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ΔΕΚΑΠΕΝΘΗΜΕΡΗ ΑΣΤΙΚΗ 
ΕΦΗΜΕΡΙΔΑ ΤΗΣ ΒΕΡΡΟΙΑΣ

Διεύθυνση Αλληλογραφίας 
Τ.Θ. 40 - 59100 ΒΕΡΡΟΙΑ

Εκδοτης - Διευθυντής 
ΔΗΜ. I. ΚΑΡΑΣΑΒΒΑΣ 

Μέλος της Ενωσης 
Συντακτών Περιοδικού 

Τύπου Β. Ελλάδος 
Αποστολου Παυλου 8 

τηλ. 22434 - 21355 
59100 ΒΕΡΡΟΙΑ

Δ&ηοίΐΑ. κεντρί νω
ßlbMCfcKtfM GfcfTOíAX

ΙΙΆΡΑΣΚΕΥΗ 22 ΔΕΚΕΜΒΡΙΟΥ 2000

Η ΔΕΚΑΠΕΝΘΗΜΕΡΗ ΑΣΤΙΚΗ ΕΦΗΜΕΡΙΔΑ ΤΗΣ ΒΕΡΡΟΙΑΣ

«ΟΙ ΚΑΙΡΟΙ”
Εύχονται Σε Ολους Τους Βερροιείς

ΧΑΡΟΥΜΕΝΑ ΧΡΙΣΤΟΥΓΕΝΝΑ 
ΚΑΙ ΕΥΤΥΧΕΣ ΤΟ NEON ΕΤΟΣ

-

Ημαθία Γη Το 1878
Κυκλοφόρησε το 1878. σε δεύτερη 

έκδοση, στην Κωνσταντινούπολη, έ­
να πενιχρό εμφανισιακα φυλλάδιο 
84 σελίδων, με πολύ σπουδαίο όμως 
περιεχόμενό.

Το βιθλιαριδιον αυτό εχει τίτλο 
"Οι Γραικοί της Οθωμανικής Αυτο­
κρατορίας" και υπότιτλό Ερευνα 
Στατιστική και Εθνογραφική. Είναι 
δε γραμμένο στα γαλλικό Συγγρα- 
φεος του ο Α Συνβετ, αντιπρόσω­
πός στην Κωνσταντινούπολη Γαλλι­
κής Εθνογραφικής Εταιρείας.

Το ενδιαφέρον του φυλλαδίου εί­
ναι πράγματι σπάνιο, γιατί η κατα­
γραφή του πληθυσμού που πα­
ρουσιάζει δεν γίνεται κατα Καζοδες 
( = Νομαρχίες) η άλλο πολίτικο σχή­
μα. αλλα κατα Επισκοπές Σύμφωνα 
δηλαδη με τους Επισκοπικούς 
Καταλο-γους του Οικουμενικού 
Πατριαρχει-ου.

Ετσι ο σημερινός Νομος Ημαθίας, 
που μας ενδιαφέρει στο παρόν Ση­
μείωμα. εχει Χωρία κοι Πόλεις του 
τότε ανήκαν σε περισσότερες της 
μιας Επισκοπές και Επαρχίες.

Στην σ. 37 παρουσιάζονται τα Χω­
ρία της Επισκοπής Κομπανίας. Τρια- 
νταεπτα Χωρία με 12.850 κατοίκους.
Ορθοδόξους Χριστιανούς 

• · ·

Η Επισκοπή Βερροιας εχει 32 Χω­
ρία με συνολικό πληθυσμό 21 260 α­
νθρώπους.

Αναλυτικό Βερροια 800 - Ναουσα 
-5.000 - Βοσσοβα 300 (σημ Σφηκια) -

Του Μονάχου Πορφυριου 
Του Σι^μωνοπετριτη

Αρκουδοχωρι 200 - Κοκοθα 600 
(σημ Πολυδενδρι) - Βοστιανη 240 (η 
Μιτοστιανη. σημ Ριζώματα) - Δρα- 
τσκα 500 (σημ Δασκιο) - Βρατνιστα 
160 (Μπραντιντστα. σημ Χαραδρα) -

Συνέχεια στην 2η σεΑ.

ΠΡΩΤΟΧΡΟΝΙΑ 
ΜΕ ΠΡΑΟΥΣ

ΒΕΡΡΟΙΑ 18 (ΔΕ Π ):
Με την Συμφωνική Ορχήστρα

της Μαύρης Οαλασσας" απο 
την Κονσταντζα θα ' ανοίξει ο 
Καινούργιος Χρονος στη Βερ- 
ροια. η οποία θα υποδεχθεί το 
2001 με μια Συναυλία που θα δο­
θεί στο ΧΩΡΟ ΤΕΧΝΩΝ στις 
12 00 το μεσημέρι της Πρωτο­
χρονιάς με Εργα Στραους. Η Συ­
μφωνική Ορχήστρα της Κονστα­
ντζα ιδρύθηκε πριν 20 χρονιά 
και είναι μια απο τις καλύτερες 
Ορχήστρες της Ρουμανίας και 
της Ανατολικής Ευρώπης. Με 
τον Μαέστρο της Radu Ciorei 
συνεχίζει να επιχειρεί νεα δημι­
ουργικά και φιλόδοξα σχέδια και 
να διευρύνει σ ολο τον κοσμο 
το ακροατήριο της

ΣΕ ΚΛΙΜΑ ΕΝΤΟΝΟΥ ΠΡΟΒΛΗΜΑΤΙΣΜΟΥ 
ΤΟ 19ο ΣΥΝΕΔΡΙΟ ΤΗΣ ΤΕΔΚ ΗΜΑΘΙΑΣ
Με την συμμέτοχη του Υπουργού 

Δημοσίας Τάξης Κου Μιχ. Χρυσοχο- 
ιδη. του Υφυπουργού Αθλητισμού 
Κου Γ. Φλωριδη. Βουλευτών του Νο­
μού μας. του Νομάρχη Ημαθίας, Δή­
μαρχων και Εκπρόσωπων Κομμά­
των και Φορέων πραγματοποιήθηκε 
κανονικά, το π. Σαβθατο 16 Δεκεμ­
βρίου, στην Μελική, το 19ο Συνέδριο 
της ΤΕΔΚ ΗΜΑΘΙΑΣ.

Οι Εργασίες του Συνέδριου ολο­
κληρώθηκαν με την ψήφισή του πα­
ρακάτω Ψηφίσματος:

"Το 19ο Συνέδριο της ΤΕΔΚ Ν. Η­
μαθίας

1. Απαιτεί την δημιουργία του 
Μουσείου της Βεργίνας

2. Στηρίζει τους Αγώνες και τα Αι­
τήματα των Αγροτών και ζητεί τοσο 
την άμεση και πληρη ικανοποίηση 
τους οσο και την ληψη μέτρων για

,την οριστική άρση των προβλημάτων 
που ταλαιπωρούν τον Αγροτικό Κο­
σμο.

3. Στηρίζει τις ενεργειες και πρω­
τοβουλίες της Πολιτείας για την κά­
θαρση στον χώρο του Ποδοσφαίρου.

4. Ζητεί την πληρη εφαρμογή των 
Αποφάσεων των Συνέδριων της 
ΚΕΔΚΕ:

- για την διεύρυνση και κατοχύρω­
ση των Αρμοδιοτήτων της Τοπικής 
Αυτοδιοίκησης

- για την ενίσχυση και εδραιωση 
της Οικονομικής Αυτοδυναμίας των 
OTA

- για την συνεπή εφαρμογή όλων 
των μέτρων και διαδικασιών των Α­
ναπτυξιακών Προγραμμάτων της 
Αυτοδιοίκησης

- για την ουσιαστική συμμέτοχη 
των OTA σε ολα τα στάδιά και τις 
φάσεις υλοποίησης των Αναπτυξια­
κών Προγραμμάτων

- για την κατοχύρωση του ρολού 
και τις θεσεις της Τοπικής Αυτοδι­
οίκησης μέσα απο την επικείμενη 
Συνταγματική Αναθεώρηση

4α. Ζητεί να ιδρυθεί Σχολή Τριτο­
βάθμιας Εκπαίδευσης στην Ημαθία

4β. Υποστηρίζει τις προτάσεις του 
Γενικού Νομαρχιακού Νοσοκομείου 
Βερροιας για την ένταξη του στο Γ’ 
Κ.Π.Σ.. τον εκσυγχρονισμό και την ε­
πέκταση του.

4γ. Ζητεί το "άνοιγμά του συνό­
λου του ΕΠΤΑ.

5 Εκφράζει το άμεσο ενδιαφέρον 
της Αυτοδιοίκησης για ουσιαστική 
συμμέτοχη της στο Πρόγραμμα Ελ­
λάδα 2004" και επισημαίνει οτι πρέ­
πει να συντελεστουν ορισμένες διο­
ρθωτικές ρυθμίσεις στην δομή του, 
έτσι ώστε να ενισχυθουν οι εξισορ- 
ροπητικες τάσεις του και να αποτρα- 
πουν αντίστοιχα, φαινόμενα μεγέ­
θυνσης των ανισοτήτων μεταξύ των 
OTA.

6 Εξουσιοδοτεί το Διοικητικό Συ­
μβούλιο της ΤΕΔΚ για την επεξεργα­
σία και τελική διατύπωση του Ψηφί­
σματος του Συνέδριου (και για την 
ενσωμάτωση σε αυτό των προτάσε­
ων και παρατηρήσεων των Συνέ­
δρων) καθώς και για την υποβολή 
του στους αρμοδίους Φορείς.

Αποφασίζει το επόμενό Συνέδριο 
της ΤΕΔΚ να διεξαχθει στον Δήμο 
Πλατέος .

ΚΑΙΡΙΚΑ ΦΑΙΝΟΜΕΝΑ
ΜΕΣΙΑΝΙΚΑ...

Κύριε Εκδοτα,
Μαζί με την Ελευση του Θεανθρώπου, εφετος θα εχουμε 

και την ελευαη του νέου Κομματανθρωπου...
Με σεβασμό 

ΚΑΙΡΟΣΚΟΠΟΣ

ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΑΚΟ 
ΕΝ ΔΑΝΕΙΖΕΤΑΙ 

Καλές Εορτές
ΙΓ/ίΝΙΟ '
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Λίγες είναι οι στιγμές που χαρί­
ζουν την Χαρα. την Οικογενειακή 
θαλπωρή και την αίσθηση, οτι υπάρ­
χουν ΑΝΘΡΩΠΟΙ" που θέλουν και 
μπορούν να συμπαραστέκονται 
στους Συνάνθρωπους τους και να λι­
γοστεύουν τις ώρες της μοναξιάς 
τους.

Αυτές τις στιγμές, εζησαν την 
Δεύτερα 11 του μηνος. ολοι οσοι 
ζουν στο Γηροκομείο της πόλης μας.

Αυτές τις στιγμές τις χάρισε το Β'

Σ.Σ. με πρωτοβουλία της Συζυγου 
του Στρατηγού Κας Ρενας Αθανασί­
ου.

Εμείς ολοι που είμαστε κοντά στο 
Γηροκομείο Ευχαριστούμε θερμά, 
ολους οσους συνετελεσαν στην 
πραγματοποίηση της εκδήλωσής αυ­
τής και τους Ευχόμαστε Καλές 
Γ ιορτες.

ΤΟ Δ.Σ. ΤΟΥ 
ΙΔΡΥΜΑΤΟΣ ΚΑΙ ΤΟ ΑΔΕΛΦΑΤΟ

ΓΗΡΟΚΟΜΕΙΟΥ ΒΕΡΟΙΑΣ

¡ ΤΟ ΕΟΡΤΑΣΤΙΚΟ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ
ΤΩΝ ΚΑΤΑΣΤΗΜΑΤΩΝ ΣΤΗΝ ΠΟΛΗ ΜΑΣ

Ο Εμπορικός Συλλόγος Βερ- 
ροιας. με αφορμή τις Εορτές των 
Χριστουγέννων και της Πρωτο­
χρονιάς. εξεδωσε το παρακατω 
Πρόγραμμα Λειτουργίας των Κα­
ταστημάτων στην πόλη μας. που 
ισχύει ηδη. απο 8-12-2000 εως

! και 3-1-2001:
* Πέμπτη 21 12 9.00-14 00 και 

17.00-20.00
’ Παρασκευή 22 12: 9 00 - 14.00 και 

17.00 - 20.00
* Σαβθατο 23 12: 9.00 - 14.00 και 

17 00 - 20 00
* Κυριακή 24 12: 10.00-17 00
* Δεύτερα 25 12 ΑΡΓΙΑ
* Τρίτη 26 12: ΑΡΓΙΑ
* Τετάρτη 27 12: 9 00 - 14 00 και

17.00 - 20.00
* Πέμπτη 28 12 9 00 - 14.00 και 

17.00 - 20.00
* Παρασκευή 29 12: 9 00 - 14 00 και 

17.00 - 20.00
' Σαβθατο 30 12: 9.00 - 14 00 και 

17.00 - 20.00
’ Κυριακή 31 12: 10.00 - 17 00
* Δεύτερα 1 1: ΑΡΓΙΑ
* Τρίτη 2 1: ΑΡΓΙΑ
’ Τετάρτη 3 1: ΑΡΓΙΑ

* Ο Εμπορικός Σύλλογος Βερ-
ροιας. Εύχεται στα Μέλη του και 
στο Καταναλωτικό Κοινο της πό­
λης μας. Χαρούμενα Χριστού­
γεννα. Ειρηνική και Δημιουργική 
η Νεα Χρονιά.

Τα Συμπαντα Σήμερον Χάρος Πληρουνται 
Χρίστος Ετεχθη Εκ Της Παρθένου

των:

ΥΗ 29/12
30/12
31/12

RFPQI ΑίΒΕΝΙΖΕΛΟΥ 85»ΤΗΛ:0331-21818,71474

0 ΕΛΛΗΝΙΣΜΟΣ ΔΕΝ ΔΙΑΠΡΑΓΜΑΤΕΥΕΤΑΙ ΤΑ ΔΙΚΑΙΑ ΤΟΥ

ΕΘΝΙΚΗ
ΠΑΡΑΚΑΤΑΘΗΚΗ

Οι Ελληνες Εχουμε
Μόνο Μία Δυνατότητα

Να Πετύχουμε

Α.Γ. ΠΑΠΑΝΔΡΕΟΥ

ΧΡΛΧΜΕΣ 100

Ομόφωνα απο το Δημοτικό Συμβούλιο Βέρροιας

ΨΗΦΙΣΤΗΚΑΝ ΠΡΟΫΠΟΛΟΓΙΣΜΟΣ ■ Τ.Π.
Σημαντικότατη ήμερα η π. Δεύ­

τερα 18 12. για το Δημοτικό Συ­
μβούλιο Βερροιας, οπού σε κο­
ρυφαία συνεδρίαση του, συζητήθη­
καν ο Προϋπολογισμός και το Τε­
χνικό Πρόγραμμα του Δήμου Βερ- 
ροιας για το 2001.

Στην αρχή της συνεδρίασης ο Δή­
μαρχος Βερροιεων Κος Ιωάννης Χα- 
σιωτης στην Εισηγητική του Εκθεση 
ανεφερε τα έξης:

"Κυρίες και Κύριοι Δημοτικοί Σύ­
μβουλοι και Κε Παρεδρε.

Κατατίθεται για συζητηση και ψη- 
ψιαη ο Προϋπολογισμός και το Τε­
χνικό Πρόγραμμα του Δήμου μας για 
το νεο έτος 2001.

Η έναρξη εφαρμογής του νέου 
Προϋπολογισμού συμπίπτει με σημα­
ντικές και ουσιώδεις αλλαγές τοσο 
σε ο.τι αφόρα την λειτουργία του 
Δήμου, οσο και σε ο.τι αφόρα την 
καθημερινή ζωη των Πολιτών. Ετσι ο 
Προϋπολογισμός του 2001:

- συμπίπτει με την έναρξη του Δι­
πλογραφικού Συστήματος.

- αποτελεί τον πρώτο Προϋπολο­

γισμό που τα οικονομικά μεγεθη του 
καταγράφονται σε Δραχμές αλλα 
και σε ΕΥΡΩ.

- αποτελεί τον τελευταίο Προϋπο­
λογισμό που συντασσεται σε Δρα­
χμές.

- και τέλος, ουσιαστικά είναι ο 
πρώτος Προϋπολογισμός, που θα 
συμπεσει με την ουσιαστική έναρξη 
του 3ου Κ Π.Σ και του 2ου Ταμείου 
Συνοχής απο τα οποία αναμένεται

Συνέχεια στην 4η σελίδα

Η ΚΥΚΛΟΦΟΡΙΑ ΜΑΣ
*ΌΙ ΚΑΙΡΟΙ" κυκλοφορούν 

σήμερα Πέμπτη 21 Δεκεμβρίου, 
μια ημέρα πριν την κανονική 
ημέρα κυκλοφορίας τους, προ- 
κειμένου να διευκολύνουν τους 
Διανομείς των ΕΛΤΑ στο δύσκο­
λο έργο τους. Το επόμενό φύλλο 
(197ο) των “Κ”, θα κυκλοφορή­
σει... του χρόνου, δηλ. την 
Παρασκευή 19 Ιανουάριου 2001. 
Καλές Εορτές σε Ολους!!!
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Χριστούγεννα.
Το Φως της Αλήθειας Λάμπει.

Το Φως της Γνωσης Ανατέλλει.
Το Φως του Κοσμου Ξαναγεννιεται.

ΧΡΟΝΙΑ ΠΟΛΛΑ
ΓΙΑΝΝΗΣ ΣΠΑΡΤΣΗΣ 

ΝΟΜΑΡΧΗΣ ΗΜΑΘΙΑΣ

ΤΟ ΔΗΜΟΤΙΚΟ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟ 

ΣΤΟ ΠΛΕΥΡΟ ΤΗΣ ΠΑΕ "ΒΕΡΟΙΑ"
Το Δημοτικό Συμβούλιο Βερροιας 

με την αρ. 652 2000 Απόφαση του 
Αποφάσισε Ομόφωνα στην Συνε­
δρίαση της π. Δεύτερος 18 12. τα 
ακόλουθα:

• Το Δημοτικό Συμβούλιο Βερροι- 
ας. θεωρεί οτι η κατασταση στο Πο­
δόσφαιρο μετά απο οσα επισημανθη- 
καν και απο τη Βουλή των Ελλήνων, 
εχει φτάσει στα έσχατα όρια. Για το 
λογο αυτό στηρίζει την προσπάθεια 
εξυγίανσης του Ποδοσφαίρου που 
εχει αρχίσει η Βουλή των Ελλήνων, 
η Κυβέρνηση και ο Υφυπουργός Αθ­
λητισμού Κος Γ. Φλωριδης καλυπτό­
μενο απολύτως απο το Ψήφισμα του 
19ου Συνέδριου της ΤΕΔΚ Ν. Ημα­
θίας.

- Είναι πεπεισμένο οτι η Π.Α Ε. ΒΕ­
ΡΟΙΑ. επειδή δεν είναι ευχάριστη 
στην υφιστάμενη ποδοσφαιρική ηγε­
σία. τα τελευταία χρονιά εχει μπει 
στο στόχαστρό τους, με αποτέλε­
σμα. κάθε χρονο να υποβιβάζεται 
μια Κατηγορία.

• Εκφράζει τον αποτροπιασμό του 
για τα επεισόδια που έλαβαν χωρά

στον πρόσφατό ποδοσφαιρικό αγώ­
να της ΒΕΡΟΙΑΣ, όπως και σε οποι- 
ονδηποτε ποδοσφαιρικό αγώνα, 
οποιοσδήποτε Κατηγορίας, σε ολό­
κληρη την Χωρά.

- Εκτίμα όμως, οτι η τελευταία εξο­
ντωτική τιμωρία της ΒΕΡΟΙΑΣ, όπως 
και η διαιτησία του παραπανω αγώ­
να. δεν είναι άμοιρη της δυσμένει­
ας που εχει περιπεσει η Ομαδα.

Γ ια τους λογους αυτους 
ΖΗΤΑ

- Να προχωρήσει αμεσα η καθαρση 
με την εφαρμογή των Ψηφισμένων 
απο τη Βουλή Νομών

- Να θεσπιστεί Νομοθετικό Πλαίσιο 
που θα θωρακίσει το Ποδόσφαιρο 
απο παρόμοια φαινόμενα

- Να επανεξετασθει η υπόθεση της 
ΒΕΡΟΙΑΣ, μετά την αλλαγή της υφι­
στάμενης ποδοσφαιρικής ηγεσίας, 
προκειμενου να εφαρμοσθει το 
Δίκαιο με την ελάττωση της ποινής 
στα κατωτατα όρια, και να μην ευο- 
δωθουν τα σχέδια εξόντωσης της 
Ομάδάς. -

ΓΙΑ ΜΙΑ ΚΑΛΥΤΕΡΗ ΖΩΗ
♦

Το πνεύμα των ήμερων (άγιων η οχι). επιβάλλει να βλέπουμε τα 
πραγματα με μια αισιοδοξία, λες και αυτό το πνεύμα , θα μας λύσει, 
ως δια μαγείας τα προβλήματα που μας τυραννουν.

Οι Γιορτές, ήταν παντα "ειδικες” στο να ναρκώνουν τις 
Συνειδήσεις. Ας αντισταθουμε σ αυτή την εθελούσια νάρκωση.

Το άγχος των ήμερων αυτών, ήταν πάντοτε το γιορτινό τραπέζι. 
Ετσι εγκαταλειπαμε. στην οποία μοίρα μας. τα μεγαλα και μικρά, 
καθημερινά μας προβλήματα, προσβλεποντες στα εορτοστικα εφή­
μερα μας.

Για να είναι καλές οι γιορτές πρεπει να είναι καλή στο σύνολο 
της η ζωη μας και για να είναι καλή η ζωη μας πρεπει να διεπεται 
απο κάποιες σταθερές.

Ο σύγχρονος άνθρωπος δεν πρεπει να λησμονήσει ποτέ οτι το 
Δικαίωμα στην Εργασία, είναι κάτι αδιαπραγμάτευτο. Μέσα απο την 
Εργασία, ο άνθρωπος εξασφαλίζει μια σειρά απο αγαθα που οριοθε­
τούν τα πλαίσια μιας άνετης και πολιτισμένης ζωής. Αν δεν υπάρχει 
Εργασία, τότε η ζωη μετατρεπεται σε καθημερινό μαρτύριο.

Ο σύγχρονος άνθρωπος, θα πρεπει να είναι παντα διεκδικητικος 
οε ο.τι αφόρα το Δικαίωμα του στην Εργασία, και σε οσα αυτή του 
παρεχει. Να πολεμάει διαρκώς, και με όλες του τις δυνάμεις, την 
φτώχεια και την πείνα.

Να μην την ονειρεύεται, αλλα να κατέχει μια καλή ζωη και να 
σχεδιάζει να την κάνει ακόμη καλύτερη Κι αυτό δεν είναι Ουτοπία. | 

είναι Υποχρέωση
ΔΗΜΗΤΡΙΟΣ ΙΟΡΔ. ΚΑΡΑΣΑΒΒΑΣ
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ΙΝΜΕΙΩΙΕΙΙ ΑΡΧΕΙΟΥ
Ημαθία Γη Το 1878
tnv I n otAiöu

Ιηορλιτο 260 (σημ I λαφίνα)» Παλα- 
UTOtO 200 · Παρπαση 120 (Μηαρμί· 
ση η Μπάρμπες, Συνοικισμός της 
σημ Βεργίνας) * Σαδένα 100 · Γ<ρο- 
κι $0 Μικρό Γουε’σιον 200 Μετσι 
210 · Αγμοι 100 (οημ Αμμος (;) ) 
Γιαντσιοτα 850 · Μπρανιαια 180 · 
Τουρκοχωρι 80 * Διαβορνιτσα ISO * 
Βετοιστο 2$0 * Χωροπαν· 160 * Σ<· 
ρβοχωρι 360 * Μονοσπιτα 260 · Γένι · 
Kci 750 · Κάτω Κοπανος 420 · Επά­
νω Κοπανος 200 - Γοιορνοβο 250 * 
Λυκοβιτσα 120 · χηρολιβοδο 7 800 ♦ 
Σελι 200

Αλλα και στην Επαρχία · Επισκο­
πή Κίτρους υπαρχουν Χωρία που σή­
μερα ανήκουν στην Ημαθία Νεοκα- 
στρο 150 Μελικι 690 · Προδρρμος 
420 · Σφηνιτζα 90 · Μαυραγγελι 30

• 4 ·

Συμψωνα με τον Συνβετ, μέσο 
στην Βερροια υπήρχαν ενα Ανώτερο

Σχολείο (δηλ σημερινό Γυμνάσιο · 
Λύκειο) δυο Κοινά Σχολεία (οημ Δη­
μοτικά) και ενα Σχολείο Κοριτσιων 
(τα γνωστά ως Παρθεναγωγεία).

Ιο παράδοξο είναι ο πληθυσμός 
της Βερροιας Το 1878 η λίγο πριν η 
πόλη. Πρωτεύουσα της Επαρχίας και 
Εδρα του Μητροπολίτη, η αρχαία 
Βερροια, γνωστή απο τα χρονιά του 
Αγ Παύλου, όπως σημειώνεται, εχε» 
μονον 800 κατοίκους. Δεν πρόκειται 
για τυπογραφικό λάθος, γιατί το α­
ριθμητικό σύνολο είναι σωστό

Οταν γράφει πληθυσμός' δεν εν­
νοεί οικογένειες, όπως συμβαίνει σε 
άλλες περιπτώσεις, αλλα ψυχές η Ο­
νόματα.

Φαίνεται πως το · 1870 ο Ορθόδο­
ξος Χριστιανικός πληθυσμός της Βε- 
ρροιας είχε ελαττωθεί σημαντικό. 
Πιθανώς λογω της μεγάλης και κα­
ταστρεπτικής πυρκαγιάς του 1864.

π. ΠΟΡΦΥΡΙΟΣ

ΕΝΔΙΑΦΕΡΟΥΣΑ ΗΜΕΡΙΔΑ ΓΙΑ ΤΗΝ ΔΥΣΛΕΞΙΑ
Το Σαββατο 9 Δεκεμβρίου, στο

Στέκι Νεολαίας του Δήμου Ναουσας, 
πραγματοποιήθηκε απο τη Δ νση 
Πολιτισμού της Νομαρχιακής Αυτο­
διοίκησης Ημερίδα με θέμα τη Δυσ­
λεξία. Το θέμα ανέπτυξε η Ομαδα 
του Καθηγητη Ψυχολογίας του 
Πανεπιστήμιου Ιωαννινων Κου 
Δημητριου Στασινου. Η προσέλευση 
ήταν πολύ μεγάλη, κυρία Εκπαιδευ­
τικών αλλα και Γονέων, Κοινωνιο­
λόγων, Γ ιατρών, Ψυχολογων, Λογο- 
θεραπευτων κ.α.

Η ανάπτυξη του θέματος απ' Ολο­
υς τους Ομιλητές εγινε με αποτέλε­
σμα το ενδιαφέρον του κοινού να 
παραμεινει αμείωτο καθ' ολη τη διά­
ρκεια της Ημερίδας.

Τις εργασίες της Ημερίδας άνοιξε 
ο Αντινομαρχης Κος Ορεστης 
Σιδηροπουλος ο οποίος τόνισε την 
ευαισθησία της Νομαρχιακής Αυτο­

διοίκησης σε θέματα Παιδείας και 
στο τέλος προσεφερε αναμνηστικό 
δώρα στους Ομιλητές.

Στην Ημερίδα διαβάστηκαν Χαιρε­
τισμοί του Υφυπουργού Παιδείας 
Κου Φιλ. Πετσαλνικου και του 
Γενικού Γραμματεα Λαϊκής Επιμό­
ρφωσης Κου Δουκα Χρήστου.

Παρευρεθηκαν Νομαρχιακοί 
Σύμβουλοι, ο Αντιδημαρχος Ναου­
σας Κος Μπαιτσης, Σχολικοί Σύμ­
βουλοι, ο Προϊστάμενος Γραφείου 
Α θμιας Εκπαίδευσης Ναουσας κ.α.

Η Φιλόπτωχος Αδελφότης Κυρίων 
Βερροιας ευχαριστεί το Φροντιστήριο 
' Λεξις'' για την δωρεάν παρακολούθη­
ση Μαθη-ματων Αγγλικής για δυο 
Μαθη-τες της Φιλόπτωχου και εύχεται 
Καλές Γιορτές.

Με ξεχωριστή χαρα, λαβαμε έ­
ναν φακελλο. πληρη έντυπων, απο 
τον Καλό Φίλο των "Κ", νεαρό Κύ­
ριο Παύλο Κυρατση, γιο του παλαι­
ού Φίλου Ιερεως Ανδρεα Κυρατση!

Ο Παύλος Α. Κυρατσης, κατα 
καιρούς μας εχει στείλει διάφορά 
κείμενα του τα οποία και εχουμε 
δημοσιεύσει στους ’’Κ”. Επίσης, 
αρκετες φορές μας εχει στείλει ε­
κκλησιαστικό υλικό, χρήσιμο πα- 
ντα για κάθε ερευνά.

Ο Π.Α. Κυρατσης, είναι Αναγνώ­
στης της Ιερας Μητροπολεως Βερ- 
ροιας και Ναουσης και Πνευματικό 
Τέκνο του Μακαριστού Μητροπο­
λίτη Βερροιας Κυρου Παύλου, για 
τον οποίο μας εστειλε ενα κείμενο 
- μνημης, το οποίο και δημοσιεύ­
ουμε σ' αυτό το φύλλο των "Κ".

Ο "χριστουγεννιάτικος μπονα- 
μας", περιείχε:

’ Το Βιβλίο του Πρωτοπρεσβύ­
τερου Σταυρου Π. Γεωργακακη 
"ΝΕΕΣ ΠΑΤΡΙΔΕΣ” (Το Ιστορικό 
Της Αποκτησεως Των Δυο Εκκλη­
σιών Στο Λυντενσαιντ Και Χαγκεν 
Της Γερμανίας. Ιδρυση Σχολείων) - 
(ΧΑΓΚΕΝ - ΛΥΝΤΕΝΣΑΙΝΤ 199).

’ Τα Φυλλάδιά: α. "ΠΑΤΕΡΙΚΗ 
ΦΙΛΟΚΑΛΙΑ” (τ. 6 - Περί εξομολο- 
γησεως - ΕΚΔΟΣΙΣ ΜΟΝΗΣ ΑΓΙΩΝ 
ΠΑΝΤΩΝ - ΣΠΕΤΣΑΙ 1999) - β. Δυο 
τετρασέλιδα "ΦΩΝΗ ΚΥΡΙΟΥ” (αρ.

φ. 49 και 50) - γ. "Επαγγελία” 
(Α.Φ. 89 - Εκδοση της ΙΕΡΑΣ ΜΗ­
ΤΡΟΠΟΛΕΩΣ ΓΟΥΜΕΝΙΣΗΣ ΑΞΙ- 
ΟΥΠΟΛΕΩΣ και ΠΟΛΥΚΑΣΤΡΟΥ).

* Τα Περιοδικά: α. "ΕΦΗΜΕ­
ΡΙΟΣ" (τ. 11/2000) - β. "ΛΥΔΙΑ" (τ. 
333).

* Δυο φωτογραφίες, μια του Πα- 
τριαρχου Ιεροσολύμων Διόδωρου 
Α', και μια του Αρχιεπίσκοπου Ελ­
λάδος Χριστοδούλου.

Δεν έχουμε παρα να εκφρα- 
σουμε τις ειλικρινείς και θερμες 
ευχαριστίες μας προς τον 
Αγαπητό Φι-λο Παύλο Α. Κυρατσή 
και του α-νταποδιδουμε τις Ευχές 
για Καλα Χριστούγεννα και 
Ευτυχές το Νεο Ετος!

Δ.Ι. ΚΑΡΑΣΑΒΒΑΣ

’ ΕΝΤΥΠΑ ΠΟΥ ΛΑΒ 
δονικη (Α.Φ. 1108), ’ 
(Α.Φ. 4967), “ΛΑΟΣ" 
"Προοδευτική" (Α.Φ. 2ί 
ν,ΜΠ (Α.Φ. 1109), ΉΜΕ
4968) , ΛΑΟΣ" (Α.Φ. 7 
ΠΛΗΡΟΦΟΡΗΣΗ" (Α.< 

ΡΚΙΔΑ (Α.Φ. 318), "Ν 
Ναουσας” (Α.Φ. 325), * 
(Α Φ. 1110), "ΗΜΕΡ
4969) , “ΛΑΟΣ " (Α.Φ. 7 

ΝΑΟΥΣΗΣ"(Α.Φ. J
δονικα Νεα" (Α.Φ. 999 
Ρ°' (Α.φ. 803), ' Μακε 
1111). "ΗΜΕΡΗΣΙΑ" 
ΑΑΟΣ" (Α.Φ. 7379). "μ 

1), Βέροια" (Α.Φ. 1393 
*2’ (Α.φ. 1112), ΉΜΕ 
4971), "ΛΑΟΣ" (Α.Φ 73

(Α φ· 1113), "ΗΜ! 
972), ΛΑΟΣ" (Α.Φ. 73 

y 15), ΗΜΕΡΗΣΙΑ" 
Μακεδονική” (Α.φ. 1 

( Α Φ. 7382 ♦ 7383), "ΚΕ 
319). "ΠΑΥΛΕΙΟΣ Λο

ΡΗΣ!Α (Α.φ. 4974 ♦ 4 
* * 7384), -Μα,εί 

111θ), ΗΜΕΡΗΣΙΑ" 
ΛΑΟΣ" (Α.φ. 7385) 

στουμε ολους!

* ΠΡΟΣΚΛΗΣΕΙΣ ΠΟΥ ΛΑΒΑΜΕ: 
1. Της Ν.Α.Η. και του ΚΕΚ ΝΕΛΕ (για 
την Ημερίδα, στις 14 12), 2. Της ΟΚΕ 
(για την Συζητηση, στις 15 12), 3. 
Της ΔΗΜΟΣΙΑΣ ΚΕΝΤΡΙΚΗΣ ΒΙΒΛΙΟ­
ΘΗΚΗΣ ΒΕΡΡΟΙΑΣ (για την Συνέ­
ντευξη της Εφορείας, στις 13 12). 4. 
Του Ν.Σ. ΗΜΑΘΙΑΣ (για την Συνε­
δρίαση, στις 16 12). 5. Του Β' Σ.Σ. 
(για Τελετή Συγκρ. Ελληνικού Λο- 
γου, στις 15/12). 6. Της ΕΥΞΕΙΝΟΥ 
ΛΕΣΧΗΣ ΒΕΡΡΟΙΑΣ (για την εκδή­
λωσή. στις 23 12), 7. Του ΔΗΜΟΥ 
ΒΕΡΡΟΙΑΣ (για την Συνεδρίαση, στις 
18 12), 9. Της ΔΕΠ ΒΕΡΡΟΙΑΣ (για 
τις εκδηλώσεις, στις 16 και 17/12), 
10. Του ΥΜΑΟ (για την εκδήλωσή 
στις 17/12). Ευχαριστούμε για την 
ξεχωριστή τιμή!

* ΒΙΒΛΙΑ ΠΟΥ ΛΑΒΑΜΕ: 1. Ραχήλ 
Γανοπουλου "ΦΩΣ ΕΣΠΕΡΙΝΟ" (Ποι­
ήματα, Αθήνα 2000), 2. Γιώργου Δ. 
Τσαλερα "Πορτρέτα δυο γυναικών” 
(Βέροια 2000). Ευχαριστούμε θερμά!

* ΕΥΧΕΣ ΠΟΥ ΛΑΒΑΜΕ: 1. Της 
ΔΕΥΑΒ, 2. Του Σωματείου Εργαζο­
μένων στα ΕΛΤΑ. 3. Του ΥΜΑΟ Γ. 
Πασχαλιδη, 4. Του Λυκείου Ελληνι- 
δων Βερροιας, 5. Του Εμπορικού 
Συλλόγου Βέρροιας. Ευχαριστούμε 
κι ανταποδίδουμε!

ΠΑΥΛΟΥ ΑΡΧΙΕΡΕΑΣ ΑΙΩΝΙΑ Η ΜΝΗΜΗ
♦οος «*α»ουν <n’° ΧΡον'° απ0 

,0« βονιΜο <ou Mo.ap.oiou Mqipo· 
πολίτου Βιροιος Κυρου Πουλου του
Α. ,,

Ιτις 27 Αυνουοτου 1993. OTO 
Μιουοτο» τω» ΜΠΑ, οφηο( τη» »€· 
λευταια του πνοή, μετά απο εικοσι- 
πέντε χρονιά καρποφόρου και 
Πολυκάρπου Ποιμαντορίας, εις την 
upo Μητρόπολη Βέροιας και Ναου- 
οης. Καταγόταν απο το Χωρίο Λαλα 
του Ν Ηλείας, απο φτωχή οικογέ­
νεια. Σπούδασε τα Ιερό Γραμματα 
εις την Ιερατικήν Σχολή της Αγιας 
Αναστασίας στην Θεσσαλονίκη και 
στην Θεολογικη Σχολή της Θεσσα­
λονίκης.

Εχειροτονηθη Διάκονος και Πρε- 
οβυτερος απο τον Πολιο Αείμνηστο . 
Μητροπολίτη Εδέσσης και Πελλης 
Κυρο Διονύσιον.

Επίσκοπος εχειροτονήθη στις 24 
Νοεμβρίου 1968 εις τον Αγιο Δημη- 
τριο Θεσσαλονίκης και η Ενθρόνιση 
του στην Βέροια, εγινε στις 15 Δε­
κεμβρίου του ίδιου έτους και απο ε­
κείνης της στιγμής άρχισε το Εργο 
του, με Φοβο Οεου για το Καλό της 
Εκκλησίας και της Ιερας Μητροπο­
λεως μας.

Ηταν Ιεράρχης με Ευπρέπεια, με 
Κύρος, μέσα στο σύνολο της Ιεραρ­
χίας της Εκκλησίας της Ελλάδος, 
και με μεγάλη Ευθυνη για το Επισκο­
πικό Αξίωμα και βάρος που είχε.

Στα επτά χρόνια της απουσίας 
του, απο τούτον τον ματαιον και 
φθαρτόν κοσμο, μας λείπει πολύ, αλ­
λα άφησε πίσω του Εργα να τον 
θυμόμαστε και να τον μνημονεύ­
ουμε. Χτίσιμο Ναών και Πνευματι­
κών Κέντρων με την επιβλεψιν του. 
Εχειροτονησε πάνω απο 100 Ιερείς 
με Ηθος και Ιερατική Ευπρέπεια. 
Προνοια του Γέροντος εκδιδοταν το 
Περιοδικό "ΟΣΙΟΣ ΑΓΙΟΣ ΑΝΤΩ­
ΝΙΟΣ". Ιερά Μονή Αγιας Κυριακής. 
Χτίσιμο Ιερού Ναού και Κελλιων και 
αλλα πολλά έργα, επι της Αρχιερα- 
τειας τού.

Εδω θα μου επιτρεψετε να κάνω 
μια παρένθεση. Μόλις πεθανε ο Μη­
τροπολίτης Καστοριάς Γρηγοριος το 
1996, Κεντρική Πλατεία της Πολεως 
ονομασθει προς τιμήν και μνήμην, 
με το ονομα του αείμνηστου Αρχιε- 
ρεως, Πλατεία Μητροπολίτου Κα­
στοριάς Γρηγορίου. Στον μακαριστό 
Κυρο Παύλο ούτε μια μικρή Οδο με 
το ονομα του, δεν εδοθει. Δεν πι­
στεύω πως δεν το αξίζει ο αείμνη­
στος, ούτε πως κοστίζει. Πιστεύω 
και ελπίζω πως στο μέλλον θα δού­
με μια Οδο με το Ονομα Του, γιατί ό­
χι επ’ ευκαιρίας που συμπληρώνει 
φέτος επτά χρονιά να γίνει φέτος, 
στις 27 Αυγουστου; Ελπίζω και το 
Εύχομαι.

Το Κύκνειο Ασμα του η τελευταία 
Οεια Λειτουργία, που προηξαρχε, 
ήταν στις 15 Αυγουστου 1993, στην 
Παναγία Σουμελά, την Ημέρα Κοιμή­
σεως της Παναγίας μας!

Στις 17 του ίδιου μηνος ανεχωρη- 
σεν για Ιατρικές Εξετάσεις, στο 
Χιούστον οπού και στις 27 Αυγου­
στου εκοιμηθη εν Κυριω και εταφη 
εις την Ιερά Μονή Αγιας Κυριακής 
Λουτρου. Αναμένοντας την Κοινήν 
Αναστασιν κατα την Δευτέρα 
Παρουσία του Κυρίου εις την Γη, Ζω- 
ντων και Νεκρών, οπού θα Κριθουμε 
Ολοι σύμφωνα με τα Εργα και τις 
Πράξεις μας.

Ο Αείμνηστος έκανε Εργο Σήμα-

"EMOI ΤΟ ΖΗΝ ΧΡΙΣΤΟΣ
ΚΑΙ ΤΟ ΑΠΟΟΑΝΕΙΝ ΚΕΡΔΟΣ" 

ΦΙΛ. Α. 21

ντικο και Πνευματικό εις την Μητρό­
πολην. Δεν ητο φιλοχρήματος κι 
απο κανένα Ιερό Μυστήριο, Ποτέ, 
δεν πήρε χρήματα. Στην Οεια Λει­
τουργία ποτέ δεν καθόταν Ιεροπρε­
πής και παντός Ασκητικός!

Τοποτηρητης εχρηματισε μια φο­
ρά μονον σε ολη την Αρχιερατειαν 
του, το 1984, εις την Μητροπολιν Ε­
δέσσης και Πελλης οπού εξελεγη ο 
σημερινός Μητροπλιτης Εδέσσης 
Χρυσόστομος, οπού είχε χρηματίσει 
Πρωτοσυγκελλος εις την Μητρόπο­
λη Βέροιας και Ναουσης και είχαν 
παντα Αριστες Σχέσεις μέχρι που ε- 
κοιμηθη.

Γέροντα, παντα θα σε θυμόμαστε 
με Αγάπη, και Ελπίζουμε και Πιστεύ­
ουμε στην Κοινήν Αναστασιν, οπού 
θα ξανασυναντηθουμε να σου φιλή­
σουμε το χέρι, και να σε δούμε και 
πάλι. Και θα δεεσαι Γέροντα, "Τα Δι­
καιώματα Σου Εξεζητησα Ελεησον 
Με Κύριε".

ΠΑΥΛΟΣ ΚΥΡΑΤΣΗΣ
ΑΝΑΓΝΩΣΤΗΣ

ΙΕΡΑΣ ΜΗΤΡΟΠΟΛΕΩΣ 
ΒΕΡΟΙΑΣ ΚΑΙ ΝΑΟΥΣΗΣ

Τα Καλαντα των Χριστου­
γέννων θα ψάλουν σ ολη την 
πόλη της Βερροιας, Μαθητές 
των Δημοτικών Σχολείων, την 
Πέμπτη 21 Δεκεμβρίου απο τις 
10 12 το πρωί. Η εκδήλωσή διο- 
ργανωνεται απο τον Ενιαίο Φο- 
ρ*α Πολιτισμού του Δήμου Βερ- 
ρ<Ίας σε συνεργασία με την 
Δ νση Α' Βαθμιας Εκπαίδευσης 
Ημαθίας στο πλαίσιο του Προ­
γράμματος ΜΕ ΤΕΧΝΗ δι-ΟΡΟΩ- 
ΝΟΥΜΕ ΤΗΝ ΠΟΛΗ ΜΑΣ.

ΠΑΡΟΥΣΙΑΣΗ ΣΤΡΑΤΕΥΣΙΜΩΝ ΚΑΑΣΗΣ 20041
Σας κοινοποιούμε το Προ-γραμ- 

μα Παρουσίασης Στρατευ-σιμων 
Κλασης 2004 (Ετος Γενν. 1983) 
στο Στρατολογικό Γραφείο 
Βέροιας (Στρατόπεδό Μακεδονο­
μάχου Καπεταν Ακριτα - Βέροια) 
για την Κατάθεση του Δελτίου 
Απογραφης.

Υποχρεωμένοι να καταθεσουν 
Δελτίο Απογραφης στο Στρατο­
λογικό Γραφείο Βέροιας απο 3 
Ιανουάριου μέχρι 28 Φεβρουάρ­
ιου 2001 είναι ολοι οι Στρατευσ- 
ιμοι της Κλασης 2004 που διαμέ­
νουν στο Νομο Ημα-θιας, ανεξάρ­
τητο με την έγγραφη τους η οχι 
σε Μητρώο Αρρενων Δήμου η 
Κοινότητας του Νομού.

Κατα την παρουσίαση τους οι 
Στρατεύσιμοι θα πρεπει να έχουν

μαζί τους:
Α. - Φωτοτυπία των δυο όψεων 

της Αστυνομικής τους Ταυτότη­
τας, η εφ οσον στερούνται τέτοι­
ας, Πιστοποιητικό Δήμου η 
Κοινότητας περί της έγγραφης 
τους στα Μητρώα Αρρενων.

Β. - Ιατρικές Γνωματεύσεις η 
Βεβαιώσεις στις οποίες περιγρα- 
φεται με σαφήνεια η πάθηση, εφ' 
όσον έχουν προβλήματα υγείας. I

Αυτοί που θα καταθεσουν εκ­
πρόθεσμα. δεν θα καταθεσουν κα­
θόλου η θα δηλωσουν ανακριβή 
στοιχεία θα υπέχουν, έκτος των 
προβλεπομενων ποινικών συνε­
πειών, μηνιαία διμηνη η τρίμηνη 
προσθετή στρατιωτική υπηρεσία 
αντίστοιχα.

ΔΗΜΟΣ ΒΕΡΟΙΑΣ

Ημ νια
Παρουσίασης

Ημερα Οσοι το επώνυμο τους αρχίζει

19-1-2000 Παρασκευή Απο Α έως και Γ II
22-1-2001 Δευτέρα Απο Γ εως και Δ II
23-1-2001 Τρίτη Απο Ε εως και •—II

24-1-2001 Τετάρτη Απο Κ • - I

25-1-2001 Πέμπτη Απο Λ εως και Μ I

26-1-2001 Παρασκευή Απο Ν έως και ο
29-1-2001 Δεύτερα Απο Π - - -

30-1-2001 Τρίτη Απο Ρ έως και Σ

31-1-2001 Τετάρτη Απο Τ • - -

1-2-2001 Πέμπτη Απο Y έως και Ω

2-2-2001 Παρασκευή Γεωργιανών, Καστανιας, Κ. Βέρμιου, Ράχης I
Κουμαριάς, Τριποταμου, Αγ. Βαρθαρας

Γ”

Υπό Δημητριου Βενετικού

/ Μερες που είναι, και που

--- - ■■    I - . . ■ ——

/ Ξέρω πως, εγω δεν θα συ­

Ολα τα αγγίζει κάποιο αδιόρατο ναντήσω ούτε φατνη, ούτε βο­
Μήνυμα Ελπίδας... σκούς, ούτε μάγους, ούτε κάποιο

/ Βλέπω χαμηλα στον ορίζο­ βρέφος,,.
ντα ένα λαμπερό αστέρι, να θελει / Γνωρίζω όμως, οτι θα μου |

I να μου φωτίσει τον δρομο μου. συμβει κάτι Υπεροχο!..,
/ Ενα Φως, ηλιακό θαρω, κα­ ./ Μια Αλήθεια θα μ' αγγίξει 1

ί ταμεσις της νύχτας... και θα ιδω!...
/ Δεν δυσκολεύομαι να ακο­ / Οα κοιτάξω προς τα πίσω 1

λουθήσω τον δρομο μου. και θα ιδω ολα οσα δεν κατανόη­
/ Είναι κάτι σαν Ατραπός, σα σ αυτό το μακραίωνο Ταξίδι.

λουσμένη στο φως. / Και τότε θα ξανα-Γεννηθω!

Ι_---------------------------------------------------—
Εδω, με την μορφή του Τότε... 1

ΠΡΟΚΗΡΥΞΗ ΘΕΑΤΡΙΚΟΥ ΔΙΑΓΩΝΙΣΜΟΥ
"Συμμετοχή Ερασιτεχνικών Θεατρικών Σχημάτων στο 

Δεύτερο Πανελλήνιο Φεστιβάλ Ερασιτεχνικού Θέατρου"
Εχουμε την τιμή να σας γνωστο­

ποιήσουμε οτι ο Πολιτιστικός - 
Γυμναστικός Σύλλογος "ΠΡΟΜΗ­
ΘΕΑΣ" Βέροιας, διοργανωνει το 
Δεύτερο Πανελλήνιο Φεστιβάλ Ερα­
σιτεχνικού θέατρου "ΠΡΟΜΗΘΕΑΣ". 
Ο χρονος διοργάνωσης είναι απο 27- 
4 εως 6-5-2001 και θα πραγματοποι­
ηθεί με την υποστήριξή της Νομαρ­
χίας Ημαθίας, του Δήμου Βέροιας 
και του Ενιαίου Φορέα Πολιτισμού 
Βέροιας. Στοχος του είναι η ενθάρ­
ρυνση της Ερασιτεχνικής Δημιουρ­
γίας στο χώρο του θέατρου.

Το Φεστιβάλ είναι διαγωνιστικου 
χαρακτήρα. Μετά απο επιλογή των 
Εργων απο την Επιτροπή Αξιολόγη­
σης, θα διαγωνιστούν 7 Θίασοι με 
τρία Χρηματικά Βραβεία.

ΧΡΗΜΑΤΙΚΑ ΒΡΑΒΕΙΑ: ΠΡΩΤΟ 
300.000 δρχ. - ΔΕΥΤΕΡΟ 200.000 
δρχ. - ΤΡΙΤΟ 100.000 δρχ.

Η Κριτική Επιτροπή που θα κάνει

την τελική επιλογή των Εργων, θα 
αποτελειται απο Ανθρώπους του 
Θέατρου και της Τέχνης γενικότερα.

Εκτός απο τα Χρηματικά Βραβεία 
θα δοθούν και Τιμητικά Βραβεία 
όπως: ΣΚΗΝΟΘΕΣΙΑΣ, Α' ΑΝΤΡΙΚΟΥ 
ΡΟΛΟΥ, Α' ΓΥΝΑΙΚΕΙΟΥ ΡΟΛΟΥ, Β' 
ΑΝΤΡΙΚΟΥ ΡΟΛΟΥ, Β’ ΓΥΝΑΙΚΕΙΟΥ 
ΡΟΛΟΥ, ΜΟΥΣΙΚΗΣ, ΕΝΔΥΜΑΤΟ- 
ΛΟΓΙΑΣ, κτλ.

Οροι Συμμέτοχης:
1. Βιογραφικο Συλλόγου
2. Βιντεοκασσετα της συγκεκριμέ­

νης θεατρικής Παράστασης
3. Για την συμμέτοχη του κάθε 

Εργου είναι απαραίτητη η Εγγραφη 
Αδεια του Συγγραφέα, του Μετα­
φραστή η της Εταιρείας των Ελλή­
νων Θεατρικών Συγγραφέων η οποι- 
ουδηποτε άλλου Νομίμου Φορέα.

Η συμμέτοχη σας πρεπει να ερθει 
το αργότερο μέχρι τις 28 2 2001.

Μέσα σε μια εορταστικη ατμό­
σφαιρα, πραγματοποιήθηκε την π. 
Κυριακή 17 Δεκεμβρίου, το βράδυ, η 
Συναυλία με την Φιλαρμονική Ορχή­
στρα της Δ.Ε.Π. Βερροιας!

Η Συναυλία δόθηκε στην Αίθουσα 
θέατρου της Αντωνιαδειου Στέγης 
Γραμμάτων και Τεχνών και την πα­
ρακολούθησε πλήθος Συμπολι-των 
μας που κατεκλυσε στην κυριολεξία 
την Αίθουσα!

Ακούστηκαν Χριστουγεννιάτικα 
Τραγούδια απ ολο τον Κοσμο, δημι­
ουργώντας ατμόσφαιρα αναλογη

ΒΕΡΡΟΙΑ 19 (Δ.Ε.Π.)
Συναυλία Κλασσικής Μουσι­

κής, θα δώσουν Μαθητές Τμη­
μάτων Πιάνου του Δημοτικού 
Ωδείου Βέρροιας. Η εκδήλωσή 
θα γίνει την Παρασκευή 22 Δε­
κεμβρίου στην Αντωνιαδειο 
Στέγη Γραμμάτων και Τεχνών 
σις 8.00 μ.μ. Τα έσοδα απο τη 
Συναυλία, θα διατεθούν για 
Φιλανθρωπικούς Σκοπούς.

ΠΟΔΟΣΦΑΙΡΟ
’ Β ΚΑΤΗΓΟΡΙΑ: Στην δίνη 

δραματικών εξελίξεων βρεθηκε 
η "ΒΕΡΟΙΑ" μετά τον αγώνα της 
με τον ΑΤΡΟΜΗΤΟ, ο οποίος και 
διεκοπη στο 6Γ, με την προκλη­
τική κατακυρωση ανυπάρκτου 
γκολ υπέρ των φιλοξενούμενων. 
Η ελλειψη ψυχραιμίας απο αν­
θρώπους. του πάγκου της Β". 
ζημίωσε κι εβλαψε ανεπανόρθω­
τα την Ομαδα μας. Αποτέλεσμα 
ήταν να τιμωρηθεί η ΒΕΡΟΙΑ" 
με αποβολή απο το Πρωτάθλημά 
15 ήμερων, να μηδενιστεί στον 
αγώνα της με τον ΑΤΡΟΜΗΤΟ, 
να της αφαιρεθουν - 3 βαθμοί, 
δεν αγωνίστηκε με τον ΑΧΑ- 
ΡΝΑΙΚΟ (2-0 ανευ αγωνος), και 
απεκλειστηκε η έδρα της για 5 
αγωνιστικές ήμερες. Δραμα η Υ­
πόθεση...

* ΕΠΣΗ - Α' ΚΑΤΗΓΟΡΙΑ: Η 
Α.Ε. ΠΟΝΤΙΩΝ Βερροιας νίκησε 
την Μελική με 7-0. και ήρθε ισό­
παλη 1-1 μέσα στα Λευκαδια.

ΚΙΝΗΜΑΤΟΓΡΑΦΟΣ
* "ΣΤΑΡ" (τηλ. 22373): Αυ­

τές τις μερες, η περιπέτεια “Μ:ί- 
2 ΕΠΙΚΙΝΔΥΝΗ ΑΠΟΣΤΟΛΗ 2", 
με τον Τομ Κρουζ (Αιθ. 1), και 
συνεχίζεται η ταινία "ΟΝΕΙΡΕ­
ΜΕΝΗ ΖΩΗ με τον Νικολας Κέ- 
ιτζ (Αιθ. 2). Ακολουθουν, η ται­
νία της νύβΙΙ 0ΐ8ηθγ "ΔΕΙΝΟ­
ΣΑΥΡΟΣ" και η ταινία "ΑΥΤΟ 
ΠΟΥ ΘΕΛΟΥΝ ΟΙ ΓΥΝΑΙΚΕΣ” με 
τον Μελ Γκιμπσον.

των ήμερων!
Στην σύνθεση της η Φιλαρμονική 

Ορχήστρα Βερροιας είχε: 10 Κορν­
έτο - 8 Κλαρίνα - 3 Sax. AHo - 1 Sax. 
Tenor - 1 Εμφωνιο - 6 AHicorno -2 
Κο-ρνο - 1 Basso - 5 Κρουστά - 3 
Key-boards!

' Η Φιλαρμονική του Δήμου Βερ- 
ροιας ιδρύθηκε το 1958. Το 1989 
εντάσσεται στην Δημοτική Επιχείρη­
ση Πολιτισμού. Απο τότε και μέχρι 
σήμερα, συμμετέχει σε πολλές δρα­
στηριότητες τοσο της πόλης οσο και 
της ευρυτερης περιφέρειας. Τον 
Δεκέμβριο του 1999 πραγματοποίη­
σε δυο υπαίθριες Συναυλίες στην 
πόλη της Βερροιας με Χριστουγεν­
νιάτικο Τραγούδια Στην κεντρική 
εκδήλωσή για τον Εορτασμό του 
Millenium ήταν απο τους κυρίους 
συντελεστές. Τον Ιανουάριο 2000 
συμμετείχε στο 1ο Φεστιβάλ Φιλα­
ρμονικών στο Δ. Πυλαίας αποσπω- 
ντας αριστες κριτικές και Τιμητική 
Διάκριση. Τα Μέλη της δεν είναι ε- 
παγγελματιες μουσικοί, αλλπ νεαροί 
εκπαιδευόμενοι, που επιθυμούν να 
αποκτησουν μουσικές γνώσεις, συ­
μβάλλοντας στα πολιτιστικά δρώμε­
να του τοπου τους Αρχιμουσικός 
της Φιλαρμονικής είναι ο Κος Αντω- 
νης Βιγκατο

ΗΟΙ ΚΑΙΡΟΙ II

Τ.θ. 40 59100 ΒΕΡΟΙΑ

ΔΕΚΑΠΕΝΘΗΜΕΡΗ ΑΣΤΙΚΗ 
ΕΦΗΜΕΡΙΔΑ ΤΗΣ ΒΕΡΡΟΙΑΣ 
Εδρα: ΤΡΙΠΟΤΑΜΟΣ ΗΜΑΘΙΑΣ

Διεύθυνση: Αλληλογραφίας 
Τ.Θ. 40 - 59 100 ΒΕΡΡΟΙΑ

Εκδοτης - Διευθυντής 
ΔΗΜ. I. ΚΑΡΑΣΑΒΒΑΣ 

Μέλος της Ενωσης Συντακτών 
Περιοδικού Τυπου Β. Ελλάδος 

Αποστολου Παυλου 8 
τηλ. 22434 - 21355 

59100 ΒΕΡΡΟΙΑ

Τυπογραφειον "ΛΙΘΟΓΡΑΦΙΚΗ" 
Π. ΜΠΟΥΘΑΣ - Α. ΜΠΟΥΘΑ Ο.Ε. 

Βασ. Κων/νου 270 
τηλ. 64600 ΒΕΡΡΟΙΑ

Συνδρομές Ετήσιες Εσωτερικού
ΙΔΙΩΤΩΝ..............................5.000 δρχ.
ΣΥΛΛΟΓΩΝ.......................7.000 δρχ.
ΟΡΓΑΝΙΣΜΩΝ, ΤΡΑΠΕΖΩΝ,
Α.Ε., ΔΗΜΩΝ..........10.000 δρχ.
Συνδρομές Ετήσιες Εξωτερικού 
Ευρώπη Μαρκα Γερμανίας 50 
Λοιπές χώρες Δολ. USA 50 
* Για διαφημίσεις η άλλες δημοσιεύ­
σεις γίνεται ιδιαίτερη συμφωνία

Χειρόγραφα δημοσιευμένα η 
μη δεν επιστρέφονται
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ΣΗΜΑΝΤΙΚΟ ΨΗΦΙΣΜΑ - ΑΠΟΦΑΣΗ

ΤΟΥ 5ου ΤΑΚΤΙΚΟΥ ΣΥΝΕΔΡΙΟΥ ΤΗΣ ΕΝΑΕ
Το 5ο Τακτικό Συνέδριο της ΕΝΑΕ 

που πραγματοποιήθηκε στην Ξάνθη, 
στις 8 και 9 Δεκεμβρίου 2000 Αφού 
ελαβε υποψη τις εισηγήσεις του Δ.Σ. 
και τη διεξοδικη συζητηση που ακο­
λούθησε απο αυτές εγκρίνει:

• Διαπιστώνει οτι η εξάχρονη λει­
τουργία της Νομαρχιακής Αυτοδιοί­
κησης, παρα την ελλειψη των ανα­
γκαίων πόρων, μέσων και προσωπι­
κού δικαίωσε την απόφαση για την 
θεσμοθέτηση της.

• Συνεβαλλε στην ανάπτυξη της 
Χωράς και ιδιαίτερα της Ελληνικής 
Περιφέρειας, με την ανάδειξη των 
μεγάλων προβλημάτων, την τεκμη­
ρίωση των προτάσεων για την επί­
λυση τους, την ορθολογική, αποτε­
λεσματική και με πληρη διαφανεια 
διαχείριση των Εθνικών και 
Κοινοτικών Πόρων, που είχε στην

,διάθεση της την αναληψη πρωτο­
βουλιών κοινωνικού και πολιτιστικού 
περιεχομένου, ως και για την αποτε­
λεσματική άσκηση των λοιπών αρμο­
διοτήτων προς οφελος των Πολιτών, 
γεγονος το οποίο δικαιώνει τον τίτ­
λο του Συνέδριου Νομαρχιακή 
Αυτοδιοικη-ση: Δύναμη για τον 
Πολίτη.

Θεωρεί οτι η Συνταγματική Ανα­
θεώρηση που βρίσκεται σε εξελιξη. 
αποτελεί ευκαιρία για να αναγνωρι- 
σθει η Αυτοδιοίκηση Δημοτική και 
Νομαρχιακή, ως συστατικό στοιχείο 
της ενιαίας και κατα το απκεντρωτι- 
κο σύστημα διαρθρωμένης Πολιτεί­
ας και να καθιερωθεί.

Αξιώνει απο την Κυβέρνηση και 
τα Κόμματα της Αντιπολίτευσης:

• Να στηρίξουν ουσιαστικά τις α­
πόψεις της Αυτοδιοίκησης για την 
Αναθεώρηση του Συντάγματος. Ο­
πως διατυπωθήκαν στο Ηράκλειο.

• Μετά την τροποποίηση του Συ­
ντάγματος οφείλει η Κυβέρνηση να 
αποδώσει αμέσως στην Αυτοδιοίκη­
ση όλες τις αρμοδιότητες που αφαι- 
ρεθηκαν. πριν απο την Συνταγματική 
μεταβολή.

Ο Δημοκρατικός Προγραμματι­
σμός, η πεμπτουσία της Αυτοδιοίκη­
σης φαλκιδεύεται με τις διατάξεις 
του Ν. 2860 2000 για τις Αρχές Δια­
χείρισης του Γ' Κοινοτικού Πλαισίου 
Στήριξής και την de Facto κατάργη­
ση του Ν. 1622 86. Η Εγκύκλιος του 
Υπουργού Εθνικής Οικονομίας, υιο­
θετεί τις απόψεις της Αυτοδιοίκη­
σης, δεν πρεπει όμως να αρκεσθου- 
με στις προθέσεις της Κυβέρνησης, 
όπως εκφράζονται απο την Ερμη­
νευτική Εγκύκλιο, αλλα να επιδιώ­
ξουμε την άμεση τροποποίηση του 
Νομού ως και την προσαρμογή του 
Ν. 1622 86 για τον Δημοκρατικό 
Προγραμματισμό στα νεα θεσμικά 
δεδομένα και στο σύγχρονο δι- 

,ευρυμενο αναπτυξιακό ρολο, τον 
οποίο πρεπει να διαδραματίσει η 
Αυτοδιοι-κηση.

• Κανένα επίπεδο προγραμματι­
σμού δεν μπορεί να προγραμματίζει 
χωρίς την γνώμη του αμέσως προη­
γουμένου, η οποία εκφράζεται με 
απόφαση των Συλλογικών Οργάνων.

• Ο προγραμματικός και ανα­
πτυξιακός ρολος της Αυτοδιοίκησης 
προυποθετει επάρκεια πόρων, μέ­
σων και προσωπικού, για την ανά­
δειξη του.

Οι ΚΑΠ εμφανίζουν σημεία "κό­
πωσης", δεν καλύπτουν τις πραγμα­
τικές αναγκες της Νομαρχιακής Αυ­
τοδιοίκησης. Είναι συνεπώς επιβε­
βλημένο:

• Να ξεκινήσει αμεσα Διάλογος 
για την αναθεώρηση των ΚΑΠ ώστε 
να καλύπτουν κατα προτεραιότητα 
τις επενδυτικές αναγκες, τη μισθο­
δοσία του προσωπικού και τις πασης 
φυσεως λειτουργικές δαπανες των 
ΝΑ.

• Να γίνει αμεσα αποδεκτό το αί­
τημα μας για την θεσμοθέτηση του 
"Αναπτυξιακού Πορου της Νομα­
ρχιακής Αυτοδιοίκησης". Να θεσμο­
θετηθεί ο προληπτικός ελεγχος των 
δαπανών των Ν Α. απο το Ελεγκτικό 
Συνέδριο.

• Να εφαρμοσθει αμεσα ο Νομος 
για τις Μετατάξεις, με την ταυτό­
χρονη αυτονόητη διασφάλιση, όλων 
των δικαιωμάτων των μετατασσόμε­
νων Υπάλληλων. Ακόμα οι Ν Α. ο­
φείλουν τις σχεσεις των τοπικών 
Κοινωνιών με τον Απόδημό Ελληνι­
σμό, να συμβάλλουν ουσιαστικά 
στην ανάπτυξη των διαρκών θε­
σμών με πρωτοβουλίες όπως δημι­
ουργία αντίστοιχων Ομογενειακων 
Χωρίων, σύσταση Αμφικτιονιών, διο-

TO ΝΕΟ STUDIO ΑΣΙΚΙΔΗ
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Εύχεται Σε Ολους 
Χαρούμενες Εορτές
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ργανωση Συνέδριων, συνεργασία με 
τη Γενική Γραμματεία Αποδήμου 
Ελληνισμού και το ΣΑΕ.

• θεωρεί οτι οι αποφάσεις των 
προηγουμένων Συνέδριων παραμέ­
νουν επίκαιρες, επιβεβαιώνει την 
αναγκη της υλοποίησης των στόχων 
και των προτεραιοτήτων που έθε­
σαν.

Εξουσιοδοτεί το Διοικητικό 
Συμβούλιο της ΕΝΑΕ να εξειδικευ- 
σει αμεσα τις αποφάσεις των 
Συνέδριων, και να προγραμματίσει 
τις αναγκαίες δράσεις και πρωτο­
βουλίες για την υλοποίηση τους.

Η επιτυχημένη συνεργασία με την 
ΚΕΔΚΕ, που εγκαινιασθηκε με την 
υπογραφή του Πρωτοκόλλου Συνε­
ργασίας, τις κοινές προτάσεις για 
την Συνταγματική Αναθεώρηση, 
πρεπει να συνεχισθει για να προε­
τοιμάσει την λειτουργία του Εθνικού 
Συμβουλίου Αυτοδιοίκησης και την 
θεσμοθέτηση του Καταστατικού Χά­
ρτη Αυτοδιοίκησης.

ΨΗΦΙΣΜΑ ΓΙΑ ΤΗΝ 
ΥΠΟΧΡΕΩΤΙΚΗ ΜΕΤΑΤΑΞΗ

ΤΩΝ ΥΠΑΛΛΗΛΩΝ
Η Γενική Συνέλευση του 5ου Τα­

κτικού Συνέδριου της ΕΝΑΕ που 
συνεδρίασε στις 8 και 9 Δεκεμβρίου 
2000 στην Ξάνθη αφού συζήτησε 
διεξοδικα την καταστατική υπόστα­
ση των "οιονει" αποσπασμενων απο 
το Κράτος στις Νομαρχιακές Αυτο­
διοικήσεις Υπάλληλων και τα προ­
βλήματα που διαρκώς προκαλουνται 
και για τις Νομαρχιακές Αυτοδιοι­
κήσεις αλλα και για τους Υπάλλη­
λους διαπίστωσε τα έξης:

Στην πορεία εξέλιξης του θεσμού 
της Νομαρχιακής Αυτοδιοίκησης και 
στην καθημερινή του λειτουργία, ιδι­
αίτερα στον κρίσιμο τομέα της Προ­
σφοράς Υπηρεσιών στον Πολίτη και 
την προσαρμογή και ανταπόκριση 
των Υπηρεσιών του θεσμού στα νεα 
δεδομένα, με σκοπο παντα την ποιό­
τητα και την αποτελεσματικοτητα 
τους, σε μια εποχή που πρεπει να 
αξιοποιησουμε τη Γνώση, τις Νεες 
Τεχνολογίες και την Κοινωνία των 
Πληροφοριών, ήταν και παραμένει 
μεγάλο πρόβλημα η διαρκής εκκρε­
μότητα της υπηρεσιακής κατάστα­
σης των αποσπασμενων Υπάλλη­
λων.

Η κατανοητή, ως ενα βαθμό, επι­
φύλαξη των αποσπασμενων Υπάλ­
ληλων, εθισμένων να υπηρετουν το 
Κράτος με την ευρεια του έννοια, 
επιτάθηκε με ατυχείς επιμερους 
ρυθμίσεις των Υπουργείων. Ρυθμί­
σεις που βελτιώνουν τα οικονομικά 
των Κρατικών Υπάλληλων, ενω εξαι­
ρούνται οι Υπάλληλοι των Ν.Α., οι ο­
ποίοι αποκλειστικά υλοποιούν και ε­
ξειδικεύουν τα Προγράμματα των Υ­
πουργείων. Δυο κυρίως παράγοντες 
δεν επετρεψαν τις εθελούσιες μετα­
τάξεις παροτι κατοχυρωθήκαν τα Α­
σφαλιστικά και Συνταξιοδοτικα Δι­
καιώματα όλων των Υπάλληλων ό­
πως και των Κρατικών, αλλα η απρό­
σκοπτη μισθολογικη προαγωγή, κα­
τοχυρώνοντας καλύτερα απο κάθε 
άλλο Υπάλληλο την εντοπιοτητα.

Οι δυο αυτοί παράγοντες είναι: 
α. Η μεγάλη ασφαλεία που νοιώ­

θουν οι Υπάλληλοι στην αγκαλια του 
Κράτους και η αφηρημενη πλέον ε- 
ποπτεια τους όπως έχουν εξελιχθεί 
τα πραγματα.

β. Η αβεβαιότητα για οικονομικές 
ρυθμίσεις - βελτιώσεις όπως ισχύει 
για ολους τους Υπάλληλους.

Η Γενική Συνέλευση της ΕΝΑΕ, 
λαμθανοντας υποψη ολα τα παραπά­
νω και με βάση την εμπειρία των εξι 
ετών, αποφάσισε και προτείνει με 
Νομοθετική Ρύθμιση Υποχρεωτική 
Μετάταξη των Υπάλληλων, των απο­
σπασμενων στη Νομαρχιακή Αυτοδι­
οίκηση.

Το Δ.Σ. του Σωματείου Υ­
πάλληλων ΕΛΤΑ Εύχεται σ' Ολο 
τον Κοσμο, ΚΑΛΑ ΧΡΙΣΤΟΥ­
ΓΕΝΝΑ και ο ΚΑΙΝΟΥΡΙΟΣ ΧΡΟ­
ΝΟΣ να χαρίζει σ' ολους αλλα 
και στον καθένα προσωπικά Υ­
γεία, Χαρα, Δύναμη και Ελπίδα 
για ενα Καλύτερο ΑΥΡΙΟ.

ΒΙΒΛΙΑ ΜΕ ΠΟΛΥΧΡΩΜΗ ΕΙΚΟΝΟΓΡΑΦΗΣΗ
ΑΠΟ ΤΙΣ ΕΚΔΟΣΕΙΣ ΠΑΤΑΚΗ

ΦΙΛΙΠΠΟΥ ΜΑΝΔΗΛΑΡΑ

‘‘Ποιός κοροϊδεύει τους 
καλικάντζαρους”

Μερες που είναι, τα βιβλία που 
προτείνουμε πρεπει να είναι αναλο- 
γα με το πνεύμα της εποχής.

Ενα τέτοιο βιβλίο είναι και η θαυ­
μάσια ιστοριουλα του Φίλιππου Μα- 
νδηλαρα "ποιος κοροϊδεύει τους κα­
λικάντζαρους", που κυκλοφορεί απο 
τις Εκδόσεις ΠΑΤΑΚΗ, στην σειρά 
Βιβλία Με Πολύχρωμη Εικονογρά­

φηση".
Το βιβλίο, αφιερώνεται απο τον 

Συγγραφέα στην Λήδα. Η ωραία σε­
λιδοποίηση αναδεικνυεται απο τα 
υπεροχα σχέδια του Αποστολου Βα- 
σιλακακη!

Στο οπισθόφυλλο του βιβλίου - 
που είναι μεγάλου μεγέθους, όπως 
είναι τα παιδικα βιβλία με παραμυθία 
- διαβάζουμε τα έξης:

0/ άνθρωποι λεν πως οι καλικά­
ντζαροι είναι άσχημοι και τρομακτι­
κοί, κακοί, ανοητοι, ψευδοί. Πως 
αντιμετωπίζουν αραγε οι καλικά­
ντζαροι τα γέλια και τις κοροϊδίες 
τους; Θυμώνουν κι εκδικούνται; Η 
μήπως κοιτιούνται στον καθρέφτη 
και λυπούνται; Τα φετινά Χριστούγε­
ννα οι καλικάντζαροι ανεβαίνουν 
στη γη με σκοπο να εκδικηθούν. Θα 
καταφέρει αραγε η μικρή Λήδα να 
τους κάνει να αλλάξουν διάθεση, να 
χορέψουν και να τραγουδήσουν μαζί 
της στα χιονιά; Μια χριστουγεννιάτι­
κη ιστορία για τα παιδια που ακόμα 
δεν πιστεύουν στους καλικάντζα­
ρους!"

Για τους δυο βασικούς συντελε­
στές, τον Συγγραφέα και τον Σκιτσο- 
γραφο, διαβάζουμε τα έξης:

* Φίλιππος Μανδηλαρας: Γεννή­
θηκε στην Αθήνα το 1965 και ασχο- 
λειται με τη δημιουργική γραφή για 
παιδια. Εχει εκδωσει, σε συνεργασία 
με την Αγγελική Πασσια και τη Μα­
ρία - Χριστίνα Βιδου, ενα Οϋ - ΡΙΟΜ

ΕΥΧΕΤΗΡΙΟ ΤΟΥ ΟΜΙΛΟΥ ΠΡΟΣΤΑΣΙΑΣ 
ΑΠΟΡΟΥ ΠΑΙΔΙΟΥ ΒΕΡΡΟΙΑΣ

Δεκέμβριος! "Η Παγκόσμια 
Ημερα του Παιδιού" και Ή Μεγά­
λη Γιορτή της Χριστιανοσύνης Τα 
Χριστούγεννα".

Η σκέψη όλων μας πρεπει να 
είναι στα παιδια. Τα Παιδια, το 
Μέλλον του Κοσμου, πλούσια και 
φτωχά που ζουνε σε εναν ανεμο- 
στροβυλλο κίνδυνων της εποχής 
μας.

Το Δ.Σ. του Ομίλου Προστα­
σίας Απορου Παιδιού Βερροιας, 
Είναι Εδω και Αγωνίζεται 
Ακούραστα, όπως κάθε χρονο τέ­

Διάθεση του βιβλίου 
ΑΠΟΚΛΕΙΣΤΙΚΑ απο τα γραφεία της 
>ημερίδας “ΚΕΡΚΙΔΑ” Κωττουνίου 3

Ή τηλεφωνείστε στο 0331171177 για να 
το παραλάβετε χωρίς επιβάρυνση, 

όπου βρίσκεστε.

Λ

δημιουργικής γραφής για παιδια Δη­
μοτικού (Εκδόσεις Πατακη), καθώς 
και τέσσερις σειρες βιβλίων για μι­
κρά παιδια σε συνεργασία με την 
Αγγελική Πασσια (Εκδόσεις Φυτρα- 
κη). Παρέα με τους Τσιγγάνους και 
μ όσους νοιάζονται γι’ αυτους εχει 
εκδωσει τη Συλλογή Διηγημάτων "Ο 
Μεγάλος Ισκιος και οι Τσιγγάνοι", 
που αφηγούνται την Ιστορία της Τσι- 
γγανικης Φυλής (Εκδόσεις Πατακη).

* Αποστολος Βασιλακακης: Γεν­
νήθηκε στην Αθήνα το 1958 και έχει 
σπουδάσει Ζωγραφική, Χαρακτική 
και ΌηΙννθΓρθη" στη Χάγη και στο 
Ροττερνταμ. Στη συνεχεία σπούδασε 
Ζωγραφική στη Σχολή Καλών Τε­
χνών της Αθήνας με Δασκαλο τον 
Ηλια Δεκουλακο. Εχει συμμετασχει 
σε Ομαδικές Εκθέσεις, διδάσκει Ζω­
γραφική στη Μέση Εκπαίδευση και 
εικονογραφεί παιδικα βιβλία. Με το 
Φίλιππο Μενδηλαρα έχει ταξιδέψει 
στην Ιστορία των Τσιγγάνων (“Ο με­
γάλος Ισκιος και οι Τσιγγάνοι", 
Εκδόσεις Πατακη) και στον Κοσμο 
της Θαλασσας ("Το μυστικό ημερο­
λόγιο της θαλασσας", Εκδόσεις Φυ- 
τρακη).

τοιες μερες για να εξασφαλίσει 
στα παιδια του τα αγαθα που χρει­
άζονται για να μην νοιωσουν την 
εγκατάλειψη, αλλα να είναι ευχα­
ριστημένα και χαρούμενα τις 
Αγιες Ημε-ρες που μας έρχονται.

Γι’ αυτό σας Καλούμε Ολους 
να Αγωνιστείτε και σεις μαζί μας 
για τον ίδιο Σκοπο.

Το Δ.Σ. Εύχεται σε Ολους θε­
ρμά "Καλα Χριστούγεννα και Ευ­
τυχισμένο τον Καινούργιο Χρο-
νο".

Βουβός πόνος
εταρτη 5 Απριλίου. 
Νευροχειρουργική κλι­
νική, θάλαμος 5. 
Χαράματα.

Κοπετοί και θρήνοι και σπαραγ­
μοί στο διάδρομο.

- “Τι συμβαίνει;" (Των άλλων ο 
πόνος, σου αποσπα την προσοχή 
απο τις δικές σου οδύνες).

Ο θάνατος του παλικαριού, που 
χαροπάλευε τέσσερα μερόνυχτα 
στην "εντατική", ήρθε να λυτρώσει 
τον ιερωμένο πατέρα απο την αγω­
νία του.

Που κακοπεσε στη ζωη το 26χρο- 
νο παπαδοπαίδι;

Ποιοι και γιατί του στήσανε καρ­
τέρι και του μπήξανε τις μαχαιριές;

Πως βρέθηκε πισωπλατα χτυπη­
μένο, κάτω απ' το γιοφύρι της 
συμφοράς;

Κουβέντα δεν του πήρανε, οι αρ­
χές. Ματαια καρτερούσανε να συ­
νελθεί.

Συναντούσα στο διάδρομο τον 
πονεμενο πατέρα. Ούτε οι κλαυθμη- 
ρισμοι των οικείων γυναικών που 
παρεστεκαν στη δοκιμασία του, ού­
τε - ακόμα! - το πνιγμένο στα δα-

ΤΟ ΓΗΡΟΚΟΜΕΙΟ ΒΕΡΡΟΙΑΣ 
ΕΥΧΑΡΙΣΤΕΙ ΔΩΡΗΤΕΣ ΤΟΥ
Το Διοικητικό Συμβούλιο και οι 

Τρόφιμοι του Γηροκομείου Βερροί- 
ας, ευχαριστούν θερμά, όλους όσ­
ους βοήθησαν στην διοργάνωση 
Ψυχαγωγικής Εκδήλωσής, με την 
συμμέτοχη του Β Σ. Στρατού, που 
πραγματοποιήθηκε στον χώρο του 
Γηροκομείου στις 11-12-2000 και ιδι­
αίτερα:

1. Τον Στρατηγό Διοικητή Β Σ. 
Στρατού, για την ευγενική προσφο­
ρά για 1 πλήρες γεύμα και για την 
διάθεση της Στρατιωτικής Ορχή­
στρας του Β Σ.Σ.

2. Τον Δ ντη, το Προσωπικό της 
Λέσχης και τα Μέλη της Ορχήστρας 
του Β’ Σ.Σ. για την άψογη συνεργα­
σία τους.

3. Τις Κυρίες που τίμησαν με την 
παρουσία τους την εκδήλωσή.

Ολοι οσοι παραθρεθηκαν στην εκ­
δήλωσή, χαρισαν στους Ηλικιωμέ­
νους ενα ευχάριστο και ξεχωριστό 
μεσημεριανό με τραγούδια, χορούς 
και πάνω απο ολα Αγάπη και Ζεστα­
σιά, κάνοντας την αξέχαστη στη
μνημη των Ηλικιωμένων.

• · ·

Επίσης το Διοικητικό Συμβούλιο 
και οι Τρόφιμοι του Γηροκομείου 
Βερροιας, ευχαριστούν θερμά:

1. Ανώνυμους Κυρίους, για την 
δωρεά του ποσού των 50.000 δρχ. 
για τις Εορτές των Χριστουγέννων.

2. Τους Κο Διαμαντή και Κα Ολγα 
Παριση για την δωρεά του ποσού 
των 70.000 δρχ. στην μνημη των γο­
νέων τους.

3. Τους Κο Θωμά και Κα Χρυσουλα 
Μουτσακοπουλου, για την δωρεά 
του ποσού των 15.000 δρχ. στην 
μνημη των αγαπημένων προσώπων 
της Ευθαλιας και Ευάγγελου.

4. Την Κα Ελένη Γιοβανοπουλου 
για την δωρεά του ποσού των 20.000 
δρχ. για τις Εορτές των Χριστουγέν­

νων.
5. Την Κα Αθηνά Σαλβατζόγλου, 

για την δωρεά του ποσού των 10.000 
δρχ. στην μνημη συζυγου και γονέ­
ων

ί 6. Την Κα Κορνηλία Φίσκα, για την 
( δωρεά του ποσού των 15.000 δρχ. 

στην μνημη του συζυγου της Ανεστη 
καθώς και για τις Εορτές των Χρι­
στουγέννων.

7. Την Κα Ελένη Σαμαρά, για την 
δωρεά του ποσού των 15.000 δρχ. 
στην μνήμη του συζυγου της Δημη- 
τριου.

8. Τους Κους Αντωνη και Δημη- 
τριο Αδαμάντιου Παυλίδη, για την 
δωρεά του ποσού των 25.000 δρχ. 
στην μνημη της θείας τους Χαρικ- 
λειας Παυλιδου, με την συμπλήρωσή 
40 ήμερων από τον θανατο της.

9. Ανώνυμη Κυρία γιο την δωρεά 
του ποσού των 20.000 Δρχ. για τις 
Εορτές των Χριστουγέννων.

10. Την Κα Γιολα Χατζηδημητριου 
Μαρία του Θωμά, για την δωρεά του 
ποσού των 40.000 δρχ. για τις Εορ­
τές των Χριστουγέννων.

11. Την Οικ. Ηλια και Θωμαης Κω- 
τσοπουλου, για την δωρεά του πο­
σού των 15.000 δρχ. στην μνημη των 
γονέων τους.

12. Τις Κες Καιτη και Λίνα Χα­
τζή, για την δωρεά ποσού στην μνη­
μη της πολυαγαπημενης τους μητέ­
ρας Πολυξένης Χατζή με την συ­
μπλήρωσή 1 έτους απο τον θανατο 
της.

13. Την Κα Ξανθίππη Χατζηγιοννη,
για την δωρεά ποσού στην μνήμη 
του συζυγου της Χαραλομπου.

14. Την Οικ. Μανώλη Παποοικονό- 
μου, για την δωρεά του ποσού των 
100.000 δρχ. για τις Εορτές των 
Χριστουγέννων.

15. Ανώνυμη Κυρία γιο την δωρεά 
του ποσού των 100.000 δρχ. στην 
μνημη του συζυγου της.

Του Αργύρη Λιόλιου
κρύα, ρημαγμένο πρόσωπο της πα­
παδιάς, "μιλούσανε" τόσο φωνα­
χτά, οσο η οδύνη της σιωπής στο 
αδάκρυτο, βιβλικό πρόσωπό του ρα­
σοφόρου πρεσβύτη. Ο δικός του 
βουβος πονος ήταν σπαραχτικός.

Τεσσερα μερόνυχτα σήκωνε το 
μαρτύριο του σταυρου του με άρρη­
τη αξιοπρέπεια. Ψηλός, αγέρωχη κι 
ευθυτενής κορμοστασιά, και καθά­
ριο βλέμμα. Συγκλονισμένος, χτυ­
πημένος μπαμπέσικα απ' τον πονο, 
ωραίος στην καρτερικότητα του, 
ήταν η εξαίρεση στη σύναξη των 
πονεμενων του διαδρόμου.

Στέκονταν αλάργα απο την πόρ­
τα του θαλαμου, όπου ψυχορραγού­
σε ο γιος του, κι οπού καθημερινά 
συνωστίζονταν, κλαμένο, το γυναι­
κομάνι του συγγενολογιου. Αλαργα. 
Ολομόναχος, σεμνός στην οδύνη 
του, βαθια μεγαλοπρεπής στο 
συγκρότημα των κραδασμών της 
καρδιας, σπαραζε βουβά κι αθό­
ρυβα!

’ ("Ιστορίες απο τη Χωρά του Παράλογου" 
Εκδ. ’ΕΜΒΟΛΙΜΟΝ", 1991)

16. Τους Κο Χρηστό και Κα Δέσ­
ποινα Κοτσαμπαση, για την δωρεά 
του ποσού των 50.000 δρχ. στην 
μνημη των γονέων τους και των 
αδελφών τους Αλέξανδρο και Μα­
ρίας. ,

17. Την μητέρα, τα αδέλφια και τα 
ανηψια, στην μνημη Μαργαρίτας και 
Δημητριου Χατζηνικολαου καθώς 
και για τις Εορτές των Χριστουγέν­
νων, για την δωρεά του ποσού των 
50.000 δρχ.

18. Την Κα Τζένη Βλαχόπουλου, 
για την δωρεά του ποσού των 20.000 
δρχ. για τις Εορτές των Χριστου­
γέννων.

19. Το Σωματείο Φορτοεκφορτω­
τών, για την δωρεά του ποσού των 
17.000 δρχ.

20. Την Κα Μαρία Τσακιριδου, για 
την δωρεά του ποσού των 13.000 
δρχ. στην μνημη του συζυγου της 
Αναστασίου Τσακιριδη.

21. Την Κα Ευδοξία Αγγελιδου 
(Τσιρακογλου) για την δωρεά του 
ποσού των 15.000 δρχ. στην μνημη 
συζυγου και αδελφών της

22. Την Κα Πολυξένη Τσιρακογλου 
για την δωρεά του ποσού των 15.000 
δρχ. στην μνημη γονέων και αδελ­
φών της.

23. Την Κα Τσαλουχιδου Ελεωνο- 
ρα. για την δωρεά του ποσού των 
10.000 δρχ. στην μνημη προσφιλών 
προσώπων.

24. Την Οικ. Γρηγοριου Τσιρα-κο- 
γλου, για την δωρεά του ποσού των 
10.000 δρχ. στην μνημη προσφιλών 
προσώπων.

25. Την Οικ. Μιχαήλ και INDE 
Μουρατογλου την δωρεά του ποσού 
των 15.000 δρχ. στην μνημη πολυα- 
γαπημενων τους προσώπων.

26. Την Οικ. Χρήστου Παιταριδη, 
για την δωρεά του ποσού των 10.000 
δρχ. αντί στέφανου στην μνημη της 
αγαπημένης τους φίλης Ερμιονης 
Σερεμετα.

27. Ανώνυμη Κυρία, για την δωρεά 
του ποσού των 5.000 δρχ. στην μνη­
μη Ελισσαβετ Γουναρη και Αναστα­
σίας Βαρια.

28. Την Κα Πιστοφιδου Συμελα, για 
την δωρεά του ποσού των 5.000 δρχ. 
στην μνημη προσφιλών προσώπων.

29. Την Κα Αννα Ακριβοπουλου για 
την δωρεά του ποσού των 5.000 δρχ. 
στην μνημη προσφιλών προσώπων.

30. Την Κα Τζαχιλη Καλλιόπη, για 
την δωρεά του ποσού των 5.000 δρχ.

31. Το Οπωροπωλείο Φρούτα - 
Λαχανικα Κου Γιαννη Νικολαιδη για 
την ευγενική προσφοράς 1 κλούβας 
πορτοκάλια και 1 κλούβας μανταρί­
νια.

Τα Διοικητικά Συμβούλια του 
Ιδρύματος και του Αδελφάτου 
Γηροκομείου Βερροιας, Εύχονται 
ολοψυχα σε ολους τους Δωρη­
τές, Συνδρομητές και Φίλους του 
Γηροκομειου ΚΑΛΑ ΧΡΙΣΤΟΥ­
ΓΕΝΝΑ και ΕΥΤΥΧΙΣΜΕΝΟΣ Ο 
ΚΑΙΝΟΥΡΓΙΟΣ ΧΡΟΝΟΣ.

Η Ενωση Αγωνιστών Εθνι- , 
κης Αντιστοσεως της Πανελλή­
νιος Απελευθερωτικής Οργονω- 
σεως (ΠΑΟ) και του ΕΔΕΣ του 
Στρατηγού Νοπολεοντος Ζερβά 
1941-1944 ΕΥΧΕΤΑΙ στα Μέλη 
της και σ’ Ολους τους Αγωνι- ; 
στας της Εθνικής Αντιστοσεως 
1941 · 1944 Ν. Ημοθιος "Καλό 
Χριστούγεννα κι Ευτυχισμένο το 
Νέο Ετος 2001".

Το Δ κο Συμβούλιο 
της Ενωσε ως
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ΑΓΙΟΛΟΓΙΚΑ ΖΗΜΕΙΟΜΑΤΑ
Χρίστος, ο απ’ αιώνος 

οικείος ξένος
Η Οδός ίων Μονοζοντων on 00- 

<ης χορακιηρισ»η*» μίμηση »ων 
Αποστολών κοι κο» τξοχην μίμηση 
Χριοτσυ

Κοι μια αηο τις Αρ» ινς που διδσ 
le διβ Ηιου ο Ιησούς ητον η i νι· 
WO

ιΛος ηρΟ» στην γη ξίνος γιν 
νηθηκι οον ξινός ιζηϋι *01 ΟΟΜ 
ξινός μαρτύρησε Και οσοι θέλουν 
νο τον ακολουθούν μονον οον ξι 
ναι μπορούν να ζησουν

ϊαν ξι νοί πρόσκαιροι και παρι 
πιδημοι σ αυτόν τον ψεύτικο ντου 
νια Εδω τα πρόσκαιρα και εκ» ι. « 
πάνω τα αιώνια · δω τα φευγαλια 
και <κο τα μόνιμα

Και αλλοίμονο οι οοους λι νι 
πως ακολουθούν τον Εσταυρωμένο 
Βιο και προσπαθούν να δεθούν με 
Γηικαιρα αγαθέ»

Η δίκια μας ρίζα ψυτρωοι βαθ» ια 
μέσα στον Ιαψο του Ιησού και υψω 
νέτοι η φιτρα μας περιελι ιγμίνη 
στον Ουρανομήκη Σταύρο του Χρί­
στου.

Συνετριψε τους ανθρωπίνους και 
πρόσκαιρους δεσμούς μας αυτός 
που συνετριψε τις πύλες του Αδη 
και τις αλυσίδες του Χαροντο

Και έτσι δεν μας δί νει τιιτοτι με 
τίποτε

ενός εκείνος, ξένοι κι εμείς
Εφυγε εκείνος φεύγουμε, ξενι­

τεύουμε και t μεις
Μονο το χώμα που πλαστήκαμε 

μυρίζει την γη που μας γεννησε.
Τι κράτησε στην γη ο Χρίστος:

ΕΠΙΣΗΜΗ ΤΕΛΕΤΗ ΓΙΑ ΤΟ ΝΕΟ ΕΤΟΣ 2001
Την Δεύτερα 1η Ιανουάριου 2001. 

για τον Καινούργιο Χρονο θα γίνουν, 
απο τη N A H., οι παρακατω εκδηλώ­
σεις:

1 Γενικός Σημαιοστολισμός απο 
τις οκτώ το πρωί μέχρι τη δύση του 
ήλιου. ,

2. Φωταγώγηση των Δημοσίων και 
Δημοτικών Καταστημάτων καθώς 
και των Καταστημάτων των Νομικών 
Προσώπων Δημοσίου Δίκαιου και 
των Τραπεζών, απο τη δύση του ήλι­
ου της 31ης Δεκεμβρίου 2000 μέχρι 
τις πρωινές ώρες της επόμενης.

3. Ωρα 10.10’: Παραταξη Στρατιω­
τικού Τμήματος Απόδοσης Τιμών και 
της Στροτιωτικης Μουσικής του Β' 
Σ Σ. Στρατού προ του Ιερού Ναού 
Αγιου Αντωνίου.

4. Ωρα 10.20': Πέρας προσέλευσης 
των Αρχών, του Λαού και των Προ­
σκαλούμενων.

Στη Στέγη κοι τον ΧΩΡΟ ΤΕΧΝΩΝ

"Χριτουγεννιάτικο Παζάρι Δώρων"
Μια ευχάριστη έκπληξη θα είναι 

για τους επισκέπτες, το Χριστου­
γεννιάτικο Παζαρι των Μαθητών που 
ξεκίνησε το Σαββατο 16 Δεκεμβρίου 
στην Αντωνιαδειο Στέγη Γραμμάτων 
και Τεχνών της Βερροιας και τον Εκ­
θεσιακό Χώρο του ΧΩΡΟΥ ΤΕΧΝΩΝ

ΠΡΟΣΟΧΗ ΣΤΑ 
ΑΠΟΡΡΙΜΜΑΤΑ

ΒΕΡΡΟΙΑ 20 (Δ.Β.)
Απο τον Δήμο Βερροιας, γί­

νεται γνωστό, οτι τα Συνεργεία 
Αποκομιδής Απορριμμάτων της 
Υπηρεσίας Καθαριότητας, δεν 
θα εργαστούν την Δεύτερα 25 
Δεκεμβρίου. Ημερα των Χρι­
στουγέννων. και την Τρίτη 26 
Δεκεμβρίου Παρακαλουνται οι 
Δημότες να λάβουν υποψη τους 
τις συγκεκριμένες Αργίες, προς 
αποφυγή υπερπληρωσης των 
κάδων και διαφύλαξης της υγιει­
νής και αισθητικής στην πόλη 
μας. το εορταστικο αυτό διήμε­
ρο.

KÂAâOV ΙΕ,
ΒΕΡΡΟΙΑ 15 (NAH)
Απο τη Ν.Α Ημαθίας (Δ νση

Διοικητικών Υπηρεσιών - Τμήμα 
Προσωπικού) ανακοινώνεται οτι 
στο Νομαρχιακό Καταστημα Η­
μαθίας (Μητροπολεως 44, Βερ- 
ροια. ισόγειό) αναρτηθηκαν απο 
15-12-2000 οι Πίνακες Επιτυχίας 
των Υποψήφιων για πλήρωσή 
θεσεων του Νομού μας. με σειρά 
προτεραιότητας, του Κλάδου ΤΕ 
Πληροφορικής του Υπουργείου 
Ανάπτυξης (Επιμελητήριο Ημα­
θίας). όπως αυτές αναφερονται 
στο ΦΕΚ 451 6-9-2000 "Τεύχος 
Προκηρύξεων ΑΣΕΠ".

Ιιποτε Ουτι που να κοιμηΟ«· δεν 
είχε Μια σπηλιά ι να υπερώο, τα 
Κουνά και ο σταυρός Αυισ ήταν 
για Κιγο δικά του και υστι ρο πάλι ι · 
ψ» υν·.

Και λίγα παιδαρια Μερικοί Μα- 
θήτες που έγιναν πληθη την Μέντη 
κόστη και υστέρα πληθη Ερημοπο- 
λιτές μελανειμονες

Το Σημείωμα αυτό γράφεται σαν 
άλλο κυταγμα στις Γιορτές για το 
δυο χιλιάδες χρονιά που συμπλη­
ρώθηκαν αιτο τότε που η σπηλιά 
της Βηθλιεμ ι ξί νισε τον Μνηστο- 
ρα την Παρθένο και τον ενο Το­
κετό το ενο Βρέφος, το Οι ιο ι κεί­
νο Βρέφος, τον γλυκά Βηθλεεμιτη 
και Ναζαρηνο.

Ποιος γιορτάζει ποιον; Να μια ε­
ρώτηση που μπορεί ο κοθχ,νας να 
την υ π ο 6 α λ λ ει προς εαυτόν και 
προς αλληλους

κάποιοι μονον. έστω και λίγοι, θα 
πουν "Διερρηξας τους δεσμούς 
μου Σοι θύσω θυσίαν αινεσι ως"

Οι πολλοί θα χαίρονται με τις 
γνωριμίες, τις διασυνδέσεις και τα 
συμπαρομαρτουντα

Ο, λίγοι θα ξενιτεύονται σαν ξέ­
νοι για τον ξένο και οι άλλοι θα 
προσποθουν να καταστήσουν οι- 
κι ιο αυτόν που συνεχώς μάκρυνε- 
ιαι και ψι υγει

Η λέξη ξένος σημαίνει ξένος, φι­
λοξενούμενος. παράξενος, άγνω­
στος. αφιλόξενος και αλλα ίσως 
πολλά

π. ΠΟΡΦΥΡΌΣ

5. Ωρα 10.25’ Πέρας προσέλευσης 
των Επίσημων.

6. Ωρα 10.30': Επίσημη Δοξολογία 
με τη χοροστάσιά του Σεβασμιωτα- 
του Μητροπολίτη Βερροιας κ' 
Ναουσης Κου Παντελεημονος.

7. Αμέσως μετά το τέλος της 
Δοξολογίας θα ανταλλαγουν, στο 
ΝΟΜΑΡΧΙΑΚΟ ΚΑΤΑΣΤΗΜΑ (Γρα­
φείο ΝΟΜΑΡΧΗ) Ευχές με τις Αρχές 
της πόλης, το Λαο, τις Αναπηρικές. 
Εφεδροπολεμιστικες, Αντιστασια­
κές. Εργατικές. Επαγγελματικές. 
Αγροτικές. Εμπορικές. Συνεταιρι­
στικές. Επιστημονικές. Επιμελητη- 
ριακες και Λογοτεχνικές Ενώσεις 
και Οργανώσεις, με τους εκπροσώ­
πους του Τυπου καθώς επίσης και 
με τους εκπροσώπους των Συλλο­
γών. Σωματείων και διάφορων Φο­
ρέων. που καλούνται να παραστουν 
και στις λοιπές εκδηλώσεις.

Μαθητές των Δημοτικών Σχολείων 
της Βερροιας έφτιαξαν με ευαισθη­
σία και φαντασία εκατοντάδες δω- 
ρακια - κατασκευές και τα πουλουν 
στο θημερο Παζαρι τους, που γίνεται 
στο πλαίσιο του Διετούς Προγρά­
μματος Με Τέχνη δι-ΟΡΘΩΝΟΥΜΕ 
την πόλη μας Οι κατασκευές των 
παιδιών, ξεπερασαν αισθητικά, κάθε 
προσδοκία.

Το Πρόγραμμα υλοποιεί ο Ενιαίος 
Φορέας Πολιτισμουτου Δήμου Βερ- 
ροιας σε αριστη συνεργασία με την 
Δ νση της Α θαθμιας Εκπαίδευσης 
και τα Δημοτικά Σχολεία της Βερ- 
ροιας.

Οσοι ενδιαφερονται να αγορασουν 
δωρακια απο το Παζαρι. τους πληρο­
φορούμε οτι θα λειτουργεί καθημερι­
νό πρωί 10.30 - 13.30 και απόγευμα 
17.30 - 20.30 μέχρι την Κυριακή 
(24 12) παραμονή των Χριστουγέν­
νων.

FWPTTHTλκ I I I I«»
-χ-

ΦΙΛΟΠΤΩΧΟΥ
Η Φιλόπτωχος Αδελφότης 

Κυρίων Βερροιας Εύχεται στις 
Συνδρομητριες και τους Φίλους 
της επι τη ευκαιρία των Εορτών 
Καλα Χριστούγεννα και Ευτυχές 
το Νεο Ετος 2001.

ΟΙ ΚΑΙΡΟΙ
■ Δέχονται επιστολές των 
αναγνωστών τους αρκεί να 
είναι σύντομες. Θα ήταν με- 
γαλή διευκόλυνση αν ητον 
και δακτυογραφημένες. Η 
διεύθυνση αλληλογραφίας 
της Εφημερίδας είναι ’Όί 
ΚΑΙΡΟΓ T.G. 40 $9.100 
ΒΕΡΡΟΙΑ.

"Ol K \ΙΙ·ΟΓ

ΨΗΦΙΣΤΗΚΑΝ ΠΡΟΫΠΟΛΟΓΙΣΜΟΣ · Τ.Π.
ιπν In oiAiùa

μια σημαντικότατη ρρη κονΛυλιων 
στον Δήμο μας

Παράλληλο όμως με τον Προυπο- 
Ισγιομυ του Νομικού Πρσαωπρυ του 
Δήμου. καιαιιθινται και οι Πραυπο- 
λογισμοί υλών των Νομικών Προ­
σώπων και Δημοτικών Επιχειρήσεων 
του Λήμου που ο το σύνολο τους, 
απεικονίζουν την πραγματική οικο­
νομική καταατααη αλλα και το ι υρος 
της ουμμι τοχης του Δήμου οτην οι­
κονομική. κοινωνική και πολιτιστική 
ζωη των Συμπολιτών μας.

Τα κυρία χαρακτηριστικό του νε- 
ου Προϋπολογισμού είναι τα ακό­
λουθα:

1. Αναδεικνυει ενα Δήμο Νοικο­
κυρεμένο που λειτουργά με Τάξη. 
Νομιμότητα και Διαφανεια και που 
είναι απόλυτα συνεπής στις οικονο­
μικές του υποχρεώσεις.

2. Είναι εναρμονισμένος με την 
Αναπτυξιακή Στρατηγική του Δήμου, 
όπως αυτή εχει κατ επανάληψη 
συζητηθεί και αποψσσισθει απο το 
Δημοτικό Συμβούλιο.

3. Αποτυπωνει την Πολίτικη Οεοη 
του Δημοτικού Συμβουλίου για την 
Ισόρροπη Περιφερειακή Ανάπτυξη 
του Δήμου, δίδοντας έμφαση στις 
Συνοικίες και στο Tonina Διαμερί­
σματα στο οποία και διαθετει για 
εκτελεση έργων σχεδόν τα 2 3 των 
πιστώσεων της ΣΑΤΑ καθώς και ενα 
σημαντικό μέρος του ΕΠΤΑ

4. Υπηρετεί το βασικό αναπτυξια­
κό τετραπτυχο:

- Ποιότητα Ζωής των Κατοίκων.
- Κοινωνική Ευαισθησία με την 

στήριξή των ευπαθών Κοινωνικών 
Ομάδων.

- Παροχή Πολιτιστικής Παιδείας 
σε ολους τους Πολίτες.

- Εργα Υποδομής που βοηθουν 
την Οικονομική Ανάπτυξη.

Είναι ιδιαίτερο σημαντικό και 
πρεπει να τονισθει οτι ούτε ο Προϋ­
πολογισμός του Δήμου ούτε ακόμη 
και ολοι οι επιμερους Προϋπολογι­
σμοί των Νομικών Προσώπων και 
Δημοτικών Επιχειρήσεων δεν καθι­
στούν εύγλωττη την πραγματική συ­
νεισφορά του Δήμου στην Ανάπτυ­
ξη. Και αυτό γιατί, ενα πολύ σημα­
ντικό μέρος των επενδύσεων κυρίως 
σε Εργα Υποδομής, δεν περιλαμβά­
νεται ούτε απεικονίζεται σε αυτους. 
Για τον λογο αυτό δεν συμπεριλαμ- 
βανονται στους Προϋπολογισμούς:

• το μεγαλύτερο οδικο έργο του 
Δήμου, που είναι η διαπλατυνση 
της Οδού Πιεριων. που θα αρχίσει να 
κατασκευάζεται την Ανοιξη του 2001 
και το ύψος της επένδυσης θα ξεπε- 
ρασει τα 2.5δις,

• τα έργα για την ανέγερση των 
Σχολικών Συγκροτημάτων που θα 
λυαουν οριστικά το πρόβλημα της 
Σχολικής Στέγης του Δήμου και τα 
οποία θα συμπεριληφθουν στην 
ΣΑΝΑ 3.

• τα έργα για την Ανάπτυξη του 
Ορεινού Ογκου του Ανατολικού Βέ­
ρμιου, που περιλαμβάνονται στο Ει­
δικό Πρόγραμμα που συντασσεται 
σε συνεργασία με την Νομαρχιακή 
Αυτοδιοίκηση και τους Δήμους Νά­
ουσας και Δοβρα,

• το Πρόγραμμα για την Ανά­
πτυξη της Ορεινής Οικολογικής Κτη­
νοτροφίας και Γεωργιας.

• τα έργα που προτεινε το Δημο­
τικό Συμβούλιο να περιληφθουν 
στην ΣΑΝΑ 3. για τα οποία αναμένε­
ται η απόφαση του Νομαρχιακού Συ­
μβουλίου.

• τα έργα στον Τομέα του Πολιτι­
σμού. όπως η Β Φάση του Βυζαντι­
νού Μουσείου, η αποκατασταση του 
Ανατολικού Ρωμαϊκού Τείχους της 
πόλης, η αποκατασταση σειράς Ολό­
κληρης Βυζαντινών Ναών, η αποκα­
τασταση της Παλαιός Μητρόπολης 
κλπ

• ο νέος Αυτοκινητόδρομος Βέ­
ροιας - Σκυδας.

• ο υπο κατασκευή νέος Υπόγειός
Χώρος Στάθμευσης στην Αυλή του
Δημαρχείου που εχει δημοπρατηθει 

.......... . ..................... ............. ..........

Η Φιλόπτωχος Αδελφότης Κυρίων 
Βερροιας ευχαριστεί:

1. Ανώνυμη Κυρία για την δωρεά 
100.000 δρχ. στη μνημη του συζύγου 
της.

2. Ανώνυμη Κυρία για δωρεά 
60.000 δρχ. για ενα γεύμα στη μνημη 
προσφιλών προσώπων.

3. Ανώνυμη Κυρία για δωρεά 
30 000 δρχ. στη μνημη προσφιλών 
προσώπων.

4. Την Κα Αρτεμη Σαραφογλου 
στη μνημη προσφιλών προσώπων

5 Την Κα Μουρτζου Ελένη για 
την δωρεά 15.000 δρχ στη μνημη 
προσφιλών προσώπων.

6 Τον Κο Ηλια Πασια για την δω­
ρεά 30.000 στη μνημη της μητέρας 
Αναστασία.

7 Την Οικ. Βασιλικής Κατσαμακα 
για την δωρεά 20 000 δρχ. στη μνη­
μη του συζυγου της Κων νου.

8. Ανώνυμο Κύριο για την δωρεά

και θα χρηματοδοτηθεί oro ουνοΑο 
ταυ απο την αναδοχα εταιρία.

. ro ιργα της Αθλητικής Υποδο­
μής του Προγράμματος Ελλαδα 
2004 που, μεταξύ άλλων, περιλαμ­
βάνουν Ανοικτο και Κλιίαιο Κολυ 
μβητηριο. Στάδιο Κλαοαικου Αθλητι 
αμου. Πραπονητηριο στα Χιονοδρο­
μικά Κέντρα Σελιαυ, Γήπεδα Ποδο­
σφαίρου, Μπααηετ, Χαντμπολ, 5X3. 
Τένις κΑπ,

• ενα σημαντικό μέρος των έργων 
που θα ενταχθουν στο ΕΠΤΑ,

• ενα μεγάλο κομμάτι απο το Πρό­
γραμμα Ενίσχυσης της Απααχολη- 
αης

. και τέλος, το υπο ένταξη, πολύ 
μεγάλο έργο της Υδρευσης · Απο­
χέτευσης nai Διαχείρισης των Υ­
γρών Αποβλήτων όλων των Οικι­
σμών του νέου Δήμου.

Ετσι, δεν περιλαμβάνονται στον 
υπο ψηφιαη Προυπολογιαμο τα έργα 
ικατατεθηκε κατάλογος 84 έργων) 
τα οποία, με συντονισμένες προσπά­
θειες της Δημοτικής Αρχής, έχουν 
προταθει η και για τα περισσότερα 
εχει εξασφαΧιαθει η ένταξη τους ot 
διάφορο Προγράμματα. Είναι ιδιαίτε­
ρα σημαντικό οτι η κατασκευή ορι­
σμένων απο αυτών θα αρχίσει μέσα 
στο έτος 2001.

Κυρίες και Κύριοι Δημοτικοί 
Σύμβουλοι και Κε Παρεδρε

Σε μια περίοδο σημαντικών αλλα­
γών αλλα και κινδυνυλογων προβλέ­
ψεων για τις συνενώσεις, εμείς, αφ 
ενός μεν δώσαμε Δείγματα Πολίτι­
κης Γ ραφής ηαι καταξιώσαμε την 
Πολίτικη Φιλοσοφία του Νομού Ιω­
άννης Καποδιστρις και αφ ετερου. 
σήμερα, με τον νεο Προυπολογιαμο. 
θετουμε τις βάσεις της Οικονομικής. 
Κοινωνικής και Πολιτιστικής Ανά­
πτυξης της Περιφέρειας του Δήμου, 
με Σεβασμό στον Πολίτη και στο Πε­
ριβάλλον.

Είμαστε βέβαιοι οτι οι μεγαλόπνο­
οι-Στοχοι. που για τον Δήμο μας θέ­
σαμε. οχι μονο Θα υλοποιηθούν αλλα 
και Θα υπερακοντιστούν.

Κάνουμε τον Δήμο της Βερροιας. 
την πόλη των παιδικών μας χρόνων, 
την πόλη οπού μεγαλώνουν τα παι­
διά μας. ανταξια της Ιστορίας της 
και των Ονείρων μας.

Και αυτή η Τιμή ανήκει σε Ολους 
μας

Μετά απο διαλογικη συζητηση 
ακολούθησε ψηφοφορία οπού, ο μεν 
Προϋπολογισμός έτους 2001. ψηφί­
στηκε ομοφωνα (πλην των ποσών 
που αναγραφονται στις Προγραμμα­
τικές Συμβάσεις που υπεγραφησαν 
προηγούμενα ετη. απο την Παρατα­
ξη Σκουμποπουλου). το δε Τεχνικό 
Πρόγραμμα του 2001, επίσης ψηφί­
στηκε ομοφωνα (έκτος της κατα­
σκευής Χώρου Στάθμευσης στο Πά­
ρκο Ελιάς, απο την Παραταξη Σκου­
μποπουλου).

Να θυμίσουμε οτι ο Προϋπολογι­
σμός του Δήμου Βερροιας για το 
2001. ανέρχεται στο ποσον των 
6.302.118.790 δρχ.. ενω το Τεχνικό 
Πρόγραμμα του Δήμου μας στα 
3.258.216.904 δρχ.!!!

Στις 25 Δεκεμβρίου, ανήμε­
ρα των Χριστουγέννων, θα μετα­
δοθεί στις 10.30μ μ. απο την ΕΤ 
3 το Δεύτερο Μέρος της Συναυ­
λίας που εδωσε η Συμφωνική 
Ορχήστρα του Σαλτζμπουργκ. 
με Σολιστ τον Πιανιτσα Δημητρη 
Σγουρο. στο Χώρο Τεχνών, στις 
15 Οκτωβρίου για τον πρώτο 
χρονο λειτουργίας του Πολιτι­
στικού Μεγάρου του Δήμου Βερ- 
ροιας. Την Πρωτοχρονιά στις 
10 30π.μ. θα μεταδοθεί το Πρω- 
το Μέρος, με την Ορχήστρα και 
τους Ερμηνευτές Κλασσικού 
Τραγουδιού.

20.000 για τα Χριστούγεννα.
9. Τον Κο Παπαγεωργιου Αθανά­

σιο για την δωρεά 5000 για τις Γιο­
ρτές.

10. Την Λέσχη Λαιονς Βερροιας 
για την δωρεά 20.000 δρχ. στη μνη­
μη του φίλου και μέλους της Λέσχης 
Δημητριου Χατζηδημητριου.

11. Ανώνυμη Κυρία για δωρεά 
30.000 δρχ. στη μνημη της μητέρας 
της και προσφιλών προσώπων.

12. Την Κα Αμοιριδου Ολγα για 
την δωρεά 15.000 δρχ. στη μνημη 
προσφιλών προσώπων.

13. Την Κα Αναστασιαδου Γιαν- 
νουλα για την δωρεά 15.000 δρχ.

14. Τον Κο Τσιουμα Ευάγγελο για 
δωρεά 10.000 δρχ. στη μνημη προ­
σφιλών προσώπων.

15. Την Οικ. Χάρη Παπαχρυσα- 
νθου για δωρεά 60.000 δρχ. στη μνη­
μη αγαπημένων προσώπων.

ΥΦ!... Εφτασαν επιτε· 
λους οι Γιορτές! Τώρα 
0α φάμε, Οα πιούμε 
και νηστικοί θα κοιμη·

βουμε...
Ζ ΕΚΠΑΙΔΕΥΤΙΚΑ: Ακόμα 

ενα Σχολείο γιο την Μαθητιωσα 
Νεολαία της πόλης μας! Παρα- 
δοβηκε το Σχολικο Συγκρότημα 
στις Εργατικές Κατοικίες. Απο 
τη NAH στον Δήμο Βερροιας. 
Με Αγάπη!...

ζ ΠΟΔΟΣΦΑΙΡΙΚΑ: Υπο­
στηρίζουμε ανεπιφύλακτα τον 
Αγώνα του Υφυπουργού Αθλη­
τισμού Γ. Φλωριδη για την Εξυ­
γίανση του Ποδοσφαίρου. Με 
Φανατισμοί...

/ ΑΔΙΚΙΑ: Κάποιοι θέλουν
να εξοντωσουν την ΠΑΕ ΒΕ­
ΡΟΙΑ . Δεν θα τους περάσει...

ΑΓΟΡΑ: Στηρίζοντας την
Αγορά της Πόλης Μας. Επενδύ­
ουμε στο Μέλλον των Παιδιών
Μαςί...

/ ΠΡΟΤΑΣΗ: Ενα Βιβλίο,
είναι παντα ενα Καλό Δώρο!

/ ΔΙΑΙΤΟΛΟΓΙΟΝ: Τα κρέα­
τα στην Ημοθια είναι καθαρα. 
Φάτε αφοβα...

/ ΧΡΙΣΤΟΥΓΕΝΝΙΑΤΙΚΑ:
Ευχαριστούμε την ΔΕΠ Βερ- 
ροιος για την Χριστουγεννιάτι­
κη Ατμόσφαιρα στην πόλη μας!

/ ΜΟΥΣΙΚΑ: Ευχαριστούμε
την Φιλαρμονική Ορχήστρα 
Βερροιας για το Χριστουγεννιά­
τικο Δώρο της προς την πόλη 
μος!

ΑΓΑΠΗΤΕ ΚΥΡΙΕ ΔΗΜΑΡΧΕ
Η ΒΕΡΡΟΙΑ ΠΟΥ ΜΕΓΑΛΩΝΕΙ...

Αξιότιμε Κύριε,
Διαβάζοντας κάνεις προσεκτικά τον Προυπολογιαμο και το Τεχνικό 

Πρόγραμμα του Δήμου μας. καταλαβαίνει οτι η Βερροια είναι πλέον μια 
πόλη που με τα χρονιά γιγαντώνεται. Μια σύγχρονη πόλη που αγωνίζεται 
με τα σύγχρονα προβλήματα της και που προσπαθεί να ανταπεξελθει 
στις μυριες όσες υποχρεώσεις της απέναντι στους Δημότες της. Σ αυτό 
τον τιτάνιο αγώνα της Δημοτικής Αρχής, κυρίαρχο λογο έχουν εκείνοι α­
πο τους Δημοτικούς Αρχοντες που αντιλαμβάνονται το μεγεθος της Ευ­
θύνης τους απέναντι στην Βερροια και την Ιστορία της. Ετσι, παρακο­
λουθώντας κάνεις την προσπάθεια σας. με βεβαιότητα ατενίζει το μέλ­
λον. και σε ο.τι αφόρα τους μεγαλόπνοους στοχους του Δήμου μας. δεν 
μπορεί παρα να ελπίζει στην υλοποίηση τους!...

Με ξεχωριστή τιμή 
Δ.Ι. ΚΑΡΑΣΑΒΒΑΣ

ΕΥΧΑΡΙΣΤΗΡΙΟ ΤΟΥ ΟΜΙΛΟΥ 
ΠΡΟΣΤΑΣΙΑΣ ΠΑΙΔΙΟΥ ΒΕΡΡΟΙΑΣ
Το Διοικητικό Συμβούλιο του 

Ομίλου Προστασίας Παιδιού - Βερ- 
ροιας ευχαριστεί

1) Ανώνυμο Κύριο, κάτοικο Θεσ νί­
κης για την δωρεά 100.000 δρχ. για 
ενίσχυση του Ομίλου τις Γιορτές 
των Χριστουγέννων.

2) Τον Κο Κων νο Ζιωγα κάτοικο 
Οεσ νίκης για την δωρεά 50.000 δρχ. 
στην μνημη προσφιλών προσώπων.

3) Την Κα Μαιρη Αντωνιαδου για 
την δωρεά 50 000 δρχ στην μνημη 
του συζυγου της Αντωνίου Αντω- 
νιαδη.

4) Τον Κο Οωμα και την Κα Σουλα 
Παπαδοπουλου για την δωρεά 
10.000 δρχ. στην μνημη του φίλου 
τους Δημητριου Χ' δημητριου.

5) Την Κα Αθήνα Σαλθατζογλου 
για την δωρεά 10 000 δρχ. στην μνη­
μη του συζυγου της και των γονέων 
της.

6) Την Κα Κατίνα Καρανικολα για 
την δωρεά 50.000 δρχ. στη μνημη 
του αγαπημένου της συζυγου Νικο­
λάου.

7) Τον Κο Νικο και την Κα Σουλα 
Βλάχου για την δωρεά 20.000 δρχ. 
στη μνημη προσφιλών προσώπων.

8) Τον Κο Χαραλαμπο Μποζινη για 
την δωρεά 20 000 δρχ. στη μνημη 
προσφιλών προσώπων

9) Την Κα Ιφιγένεια Βαινα για την 
δωρεά 20.000 δραχ στη μνημη του

ΔΙΑΚΡΙΣΗ ΒΕΡΡΟΙΑΙΟΥ
χεχωριστη διάκριση αλλα 

και αναγνώριση της πολύχρονης 
πείρας του. αποτελεί για τον 
Συμπολίτη μας Κινηματογραφι­
στή Γιώργο Βλαχογιαννη, η ανα- 
λειψη καθηκόντων Προέδρου 
στην Κινηματογραφική Ενωση 
Β. Ελλάδος! Επίσης ο Συμπολί­
της μας, αναλαμθανει και Αντι­
πρόεδρός στην Κινηματογραφι­
κή Ενωση Ελλάδος! Τούτο απο­
τελεί ξεχωριστή τιμή για την 
Βερροια. δεδομένου οτι στον 
Κο Γ. Βλαχογιαννη οφείλεται το 
γεγονος, οτι στην πόλη μας 
εχουμε (ακόμα) Κινηματογρά­
φο!...

ΣΕΛΙ\Ά4

/ ΠΡΟΣΩΠΑ: Στην Εβδο­
μαδιαία Πολιτιστική Εφημερίδα 
της Οεσσαλονικης Το Οραμα , 
που εκδιδεται απο τις Εκδόσεις 
Μπαρμπουνακη, διαβασαμε 
στην στηλη "ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗ 
ΠΡΟΣΩΠΑ ΜΝΗΜΕΣ · μέσα α­
πο το φακό του Μανώλη Μπαρ­
μπουνακη - και σε σημείωμα 
του Βασίλη Λεβαντιδη · ενα σύ­
ντομο Βιογραφικο του Ιστοτικου 
της Βερροιας ΓΕΩΡΓΙΟΥ X. 
ΧΙΟΝΙΔΗ (συνοδευομενο απο 
μια φωτογραφία του), και θυμη­
θήκαμε τα Οσα Μύρια Τόσα 
Θαυμασια εχει κάνει για την 
ΒΕΡΡΟΙΑ!...

/ ΒΕΡΡΟΙΑ: Γιγαντώνεται
η πόλη μας. Ο Προϋπολογισμός 
του Δήμου μας για το 2001, ξε­
περνάει τα 6 δις και το Τεχνικό 
Πρόγραμμα τα 3 δις!!! Βερροια 
= Μεγαλούπολη!...

/ ΕΠΙΣΗΜΑΝΣΕΙΣ: Διαβά­
ζουμε το τέλος της Εισηγητικής 
Εκθεσης του Δήμαρχου Βερροι- 
εων Κου Ιωάννη Χασιωτη, για 
τον Προυπολογιαμο του 2001: 
"Κάνουμε τον Δήμο της Βέροι­
ας, την πόλη των παιδικών μας 
χρόνων, την πόλη οπού μεγα­
λώνουν τα παιδια μας. ανταξια 
της Ιστορίας της και των Ονεί­
ρων μας. Και αυτή η Τιμή ανή­
κει σε Ολους μας”!...

ΕΥΡΩΠΑΪΚΑ: Στη Νίκαια
νίκησαν οι Γερμανοι...

/ ΑΜΕΡΙΚΑΝΙΚΑ: Ελεφας 
ο νέος Πλανητάρχης...

Κύκλωψ

συζυγου της Κων νου.
10) Την Κα Ιωαννα Βασιλείου για 

την δωρεά 50 000 δρχ. στη μνημη 
του αγαπημένου της πατέρα Νικο­
λάου Καρανικολα.

11) Ανώνυμη Κυρία για την δωρεά 
30.000 δρχ στη μνημη της αγαπημέ­
νης της μητερς και του συζυγου της.

12) Ανωνυνη Κυρία για την δωρεά 
10.000 δρχ. για οικονομική ενίσχυση 
του Ομίλου.

13) Την Κα Τζενη Βλαχόπουλου 
για την δωρεά 20.000 δρχ. για οικο­
νομική ενίσχυση του Ομίλου.

14) Την Κα Αννα Δημητρολοπου- 
λου για την δωρεά 10 000 δρχ στη 
μνημη προσφιλών προσώπων.

15) Την Κα Σανη Δημητρολοπου- 
λου - Κιουραζη για την δωρεά 10.000 
δρχ της οικονομικής ενίσχυσης του 
Ομίλου.

16) Την Κα Χρυσάνθη Μποζινη για 
την δωρεά 20.000 στη μνημη των γο­
νέων της Γεωργίου και Γιαννουλας 
Μπατλτζη.

17) Την Κα Καιτη Ανεζινη για την 
δωρεά 15.000 δρχ. στη μνημη των 
γονέων της Ιωαννου και Μαρίας 
Χατζηγεωργιου.

18) Την Κα Κατίνα Λιαπη
19) Φίλους του Οωμα Βεχτσαλη 

για την δωρεά 75.000 δρχ. αντί στέ­
φανου

ΓΛΕΝΤΙΠΗΝ ΑΓΟΡΑ
ΒΕΡΡΟΙΑ 19 (Δ Ε.Π.)
Το Τμήμα Λαογραφίας και

Παραδοσιακών Χορών της Δη­
μοτικής Επιχείρησης Πολιτι­
σμού. θα "ξεσηκώσει" και φέτος 
το Εμπορικό Κέντρο της Βερ- 
ροιας με το Παραδοσιακό Γλεντι 
με χαλκινα που διοργανωνει στο 
Κέντρο της Αγοράς την Παρα­
σκευή 22 Δεκεμβρίου. Η εκδή­
λωσή θα γίνει στις 6.30 το από­
γευμα στη διασταύρωση των 
Οδών Ιπποκρατους και Πρ. Ηλια 
στον Πεζορομο της Αγοράς με 
χορο και μουσική απο χαλκινα, 
στο πνεύμα των εορταστικων 
ήμερων


